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A nagyváradi események.
Nagyváradon tegnap ismétlődtek az utczai 

tüntetések Pável püspök ellen. Sőt vér is 
folyt. Több ember megsebesült. A katona­
ság megtette kötelességét ; lovaival a tömeg 
ki zé gázolt, fegyvereivel válogatás nélkül 
sújtotta azokat, kik ép útjába estek. A mint 
az ilyen eseteknél történni szokott, alkal­
masint ép az ártatlanokat érte a szeren­
csétlenség. Vajon megnyugszik-e most már 
Nagyváradon a népnek az a rétege, mely 
a főizaklatott egyéni érzelmek szerint szabja 
meg cselekedeteinek irányát s nem igen 
okoskodik tettei végzetes következményei 
fölött ? Nem tudjuk még, hogy a népnek 
ez a rétege, mely bizonyára nem a hon >- 
rácziórokból, nem a komoly, higgadt gon- 
aoikozásu polgárokból rekrutálódik, vajon 
abbahagyja-e a tüntetést, melylyel a maga 
módja szerint meg akarja torolni hazafias 
érzelmeinek a vakmerő megsértését. Nem 
tudjuk, hogy az utczák népe megértette-e már 
a minden oldalról adott jó tanácsokat: megér­
tette-e már azt, hogy a garázda otrombaságok 
méltatlanok a magyar nemzethez, és hogy 
az érzelmek nyilvánításának az a módja, 
melyet választott, a legveszedelmesebb, 
mert ép annak az ügynek van kárára, me­
lyet szolgálni akar. Azt se tudjuk, hogy 
vajon a katonai erőszakoskodásoknak, a 
kiontott vérnek meglesz-e a józanitó ha­
tása. vagy ép ellenkezőleg, nem tüzeli-e föl 
még jobban a szenvedélyeket ?

Reméljük a jobbat. Talán már kitom­
bolta magát az utcza, s békesség lesz 
Nagyváradon. De, ha nem folytatódnak is 
a zavargások, a mikről többszörösen ki­
mondtuk mar fultetétlenül kárhoztató Ítéle­
tünket, a nagyváradi események fölött nem 
térhet egyszerűen napirendre se a közvéle­
mény, se a sajtó, se Pável püspök, se a 
kormány. Az oláh nemzetiségi agitácziók 
oly mérveket öltöttek, hogy immár valódi 
szerencsétlenségszámba megy az áitalok te­
remtett állapot. A veszedelmes szimpto- 
mák. mik nap-nap után váltakoznak és 
ismétlődnek, a beteg állapot krónikus jelle­
géről tanúskodnak.

Ha c-ak tizedrészben igazak is azok a 
súlyos vádak, mik a nagyváradi román 
püspök eiieu a nyilvánosság eiőtt. fölhozot­
tak, ál kor is elégségesek arra, hogy a köz­
vélemény igazságot követeljen. Mert nem 
lehet tűrni azt. hogy az ország egyik leg­
előkelőbb egyházi méltósága egész környe­
zetével együtt az állam és nemzet legszen­
tebb érdekei ellen dolgozzék a maga szé­
les hatáskörében, a maga tevékenységének 
az összes eszközeivel. Azok a vádak sok­
kal súlyosabb természetűek, semhogy az 
ál a uk támasztott aggodalmakat eloszlat­
hatnák a püspöki környezet egyszerű nyi­
latkozatai. Az a méltóságos megvetés, mely 
e nyilatkozatokból sújtja a vádaskodót, 
épenséggel nem nyugtathatja meg a ma­
gyar nemzeti közvéleményt, valamint hogy 
nem oldja föl se a püspököt, se környeze­

tét az ügy teljes tisztázásának a köteles­
sége alól.

Minket legkevésbé vádolhat a magyar- 
országi oláhság azzal, hogy ügyét nemzeti 
elfogultsággal bíráljuk. Sok esetben tettünk 
tanúságot arról, hogy minket az oláh 
nemzetiséggel szemben nem vezet se felü­
letesség, se elhamavkodás. De a nagyvá­
radi püspök ellen emelt vádak elől mi se 
térhetünk ki. Vagy igazak, vagy nem. Min­
denképen érdekünkben áll, hogy a való­
ság kiderüljön. Ha igazak : védekeznünk 
kell az ellenséggel szemben, a kit állásá­
nál fogva nem kicsinyelhetünk, ha nem 
igazak : legalább megszűnik a kínzó gya­
nakvás és kölcsönös bizalom válthatja föl 
a mérges hangulatot. De a nagyváradi ro­
mán püspökre és környezetére se lehet 
közönyös a hazaárulás rettenetes vádja. 
Ha ártatlannak érzi magát, előtte van az 
igazolás útja. Lépjen rá ! Ha nem teszi : 
magának árt leginkább, mert indokolttá 
válik a magyar közvélemény gyanak­
vása, de sőt elitélő kárhoztatása is. Any- 
nyira pedig még nem jutottunk mi magyarok, 
és annyira nem jutottak még Magyaror­
szágon az oláhok se, hogy az állam ellen 
való nvilt üzérkedés egészen szabados do­
log lenne s az emberek teljes biztosságban 
éreznék magukat, ha tetteikkel provokálják 
a nemzet haragját.

A nagyváradi események alkalmából 
pedig újra fölmerül a nemzet előtt az a 
kérdés, hogy tulajdonképen hát mi a 
czélja a magyar kormánynak a nemzeti­
ségi politika terén ? Valóban kétségbe­
ejtővé válik az a tétlenség és tehetetlen­
ség, melylyel a kormány kiséri az állapo­
tok zavaros honyolódását. Szinte érthetővé 
válik az utcza politikája, mely abban 
nyilvánul, hogy a magyar nép némely 
rétege maga igyekszik igazságot szolgál­
tatni ; mert azt látja, hory a nemzet ér­
dekeinek a megóvására hivatott államha­
talom czinikus egykedvűséggel tér ki 
kötelességei elől. A kormánynak a nem­
zetiségi agitácziókkal szemben való maga­
tartása egyszerűen érthetetlen. Szabadjára 
ereszti a leeféktelenebb állomellenes izga­
tást és szenvedői vés önvédelme kényszeríti a 
a nemzeti társadalmat. Nem lévén egyet­
len eszméje, nem lévén egyetlen mentő 
gondolata : a bürokratizmus nyomorúságos 
rendszerébe búvik s okos, czéltudatos kor­
mányzás helyett kétes értékű törvénygyár- 
tással foglalkozik. Ahhoz nincsen elegendő 
önállósága, hogy erélyes kézzel hozzálásson 
a zavaros, egyre fenyegetőbbé való nem­
zetiségi kérdés megoldásához és rendszert 
csináljon magának a feladatok megoldá­
sára, másrészről meg mereven elzárkózik 
minden okos figyelmeztetés és józan tanács 
elő!, ha az nem miniszteri agyból szár­
mazik.

A kormány tagjai folyvást törvények 
gyártásán törik a fejőket. Ebben versenyez­
nek egymással. Abban keresik és abban 
látják a kormányzás feladatait, hogy kodi­

fikáljanak. És az örökös kodifikálás mellett 
az állam legjelentősebb érdekeit elhanya­
golják. Mit érnek azok a garmada-számra 
készülő törvények, ha a nemzet és állam 
úgyszólván kormányzás nélkül sínylődik s az 
ország belső békességét, a nemzet nyugalmát 
nem biztosítják, az állam tekintélyét meg 
nem védik ? Hiszen már odáig jutottunk, hogy 
az oláh papok a templomban teljes orná- 
tusban prédikálnak a magyar állameszme 
ellen s az isten átkait könyörgik azokra 
az oláhokra, kik gyermekeiket magyar 
állami iskolába adják. Hanem a miniszter 
urak törvényeket fogalmaznak, törvényeket 
csináltatnak. Azt hiszik, ebből áll a kor­
mányzás. Gyártsanak bár tizannvi tör­
vényt, mint a mennyin dolgoznak a mi­
niszteri irodákban : az ország bizony tönkre 
mehet, az állam alkotmánya romba dőlhet. 
Nem a törvényjavaslatok gyártása próbálja 
ki az államférfiak képességeit, hanem a 
nemzet ügyeinek okos, előrelátó vezetése. 
Erre pedig képtelen a magyar kormány. 
Semmise bizonyítja ezt jobban, mint a 
nemzetiségi politika terén való szánalmas 
tehetetlensége.

Budapest, augusztus 11.
A polgári házassági törvényjavaslat minél 

alaposabb megokoiása czéljából az igazságügyminisz­
ter adatokat kívánt be a budapesti kir. törvényszék 
elnökétől arra nézve, hogy az utolsó öt év alatt indítóit 
válási és házasságinegsemtnisitési perek közül mennyit 
indított keresztény és mennyit zsidó vallási! fél ? mennyi 
volt vegyes házassági és mennyi szentszék! per ? végül, 
hogy a befejezettek közül mennyi milyen indokból 
lett felbontva ? stb. A kir, törvényszék válóperi osz­
tályának könyvei alapján nagy gonddal összeállított 
eme hivatalos adatokat Bogisich Lajos elnök minap 
megkezdett szabadságideje előtt átvizsgálván, jelen­
tése mellett terjesztette fel. Ezen kimutatások — 
mint az Ügyvédek Lapja írja — nemcsak 
a főváros moralstatisztikájához nyújtanak érde­
kes adatokat, hanem egyszersmind hathatós vé­
delmet fognak képezni a polgári* házasság el­
lenzőinek azon állítása ellenében is, hogy az 
állam jogtalanul (?) akarja kiragadni az egyházak ké­
ziből a válóperbeli Ítélkezést 1 Kitűnik ugyanis ezen 
hiteles kimutatásból, hogy .a egyházak — illetve a 
eginkább tiltakozó róm. kath. fökierus — eddig is 

aránytalanul kic.i mérvben folyt bele a házassági 
válóperekbe és igy az állam keveset fog tólük elvenni. 
A válóperek 70 százaléka ugyan s reformátusok és 
zsidóknak perei voltak, kiknek tudvalevőleg eddig 
is világi törvényszékek voltak a válóperi bíró­
ságaik. A fenmaradó 30 százalék pedig megoszlik 
a római katliolirusok és unitáriusok között (mely 
utóbbi vallásfelekezet pedig nem agitál a tervezett 
uj törvény ellen.) — Olyan per végül, mely ki­
zárólag a róm. kath. szentszék által biráltatott el, úgy­
mint a kánonihig hibás házasságkötés okából kért 
megsemmisítések, mindössze csak négy volt öt esztendő 
alatt, ebből is egyről kiderült, hogy hibás czimen 
indíttatott s a világi törvényszékre bizanuó volt. Az 
adatokból kitűnő ezen tanulságon kivüi erdekesek még 
a következők: házasságtörés okából kért elválasztás 5 
év alatt egyetlen egy esetben lett csak kimondva; 
ellenben 100 közül 65 esetben a < kölcsönös gyűlölet» 
szerepelt. Keresztény válóperekben ICO közül 60 nat a 
férj indított, zsidó válóperekben pedig 100 közül 70-et 
az asszony. Amott tehát a férfiak, emitt az asszo­

nyok az állhatatlanabbak vagy mondjuk : érzékenyeb­
bek. Nem érdektelen tudni még azt, hogy a válópe­
rek 10 százaléka minden évben abban hagyatik, ré­
szint kibékülés, részint elhalás folytán. Viszont az öt 
év alatt véglegesen elválasztottak közül két házaspár 
uj házasságra lépett.

A magyarországi maszkapártról szóló Rimler- 
féle leleplezésekről szóló közlemények kapcsán konsta­
táljuk, hogy az egész hazai sajtó a legteljesebb egy­
értelműségben van abban, hogy a függetlenségi pártnak 
semmi összeköttetése nem volt Rimler Gyula orosz- 
országi missziójához. A függetlenségi képviselők nyi­
latkozatai szintén megegyeznek ebben s mi­
kor megtagadnak minden összeköttetést Rimler párisi 
és pétervári eljárásával, egész erősen hangsúlyozzák, 
hogy Rimler, a mit tett, tette a maga felelősségére. 
Pázmándy Dénes országgyűlési képviselő, ki már an­
nál a körülménynél fogva is, hogy Rimlert és Pichon 
franczia képviselőt o vezette be a képviselők magán társa­
ságába, ma megjegyzéseket tesz a függetlenségi pártkörből 
kilépett képviselők nyilatkozatára. Pázmándy konsta­
tálja, hogy a függetlenségi pártból soha senki sem 
beszélt Rimberrcl orosz-szövetségről vagy orosz be­
avatkozásról a mi nemzetiségi ügyeinkbe, vagy ha 
beszélt, ezen törekvéseket elitélte. Nyilatkozata további 
során azt állítja, hogy ő és több képviselőtársa 
régóta a hármas-szövetség ellenzőinek «vehették 
magokat», elismeri, hogy egy megszűnt lapban kél 
czikket irt a magyar-orosz kiengesztelődésről s hivat­
kozik arra, hogy az 1892. évi választási Szózatba 
Eötvös Károly belevette azt a passzust, hogy komoly 
megfontolás tárgyává teendő a hármas-szövetség fenn­
tartása. Végül pedig ismétli, hogy Rimiernek nem 
volt joga a függetlenségi pártot belekeverni az ő tár­
gyalásaiba, melyeket az orosz egyéniségekkel folyta­
tott s állítja, hogy ezt hevesen szemére is vetette 
Rimiernek, a kinek törekvéseit nem tartja abszur­
dumoknak. Pichon képviselő, mint Parisból távirják, 
nyílt levelet fog közzétenni, melyben az osztrák- 
magyar-orosz szövetség kezdeményezése érdekében 
tett lépésekről fog nyilatkozni.

A római kúria és Montenegró közt annak 
id'-jen létrejött konkordátum megkötése alkalmával a 
római kúria Sticssmaycr püspök közbenjárására be­
leegyezett, hogy a montenegrói kathoiikus egyházban 
a szláv liturgiát hozzák be és megígérte, hogy az 
e czélra szükséges szláv egyházi könyveket Rómában 
fogja előállittatni. Ezek a könyveket azonban mind­
eddig nem készültek el, noha e konkordátum létre­
jötte óta már több év telt el. E késedelem oka — 
mint beavatott körök állítják — abban rejlik, hogy 
a Vatikán a szláv liturgiának telt ezt a konczessziót, 
mely a kathoiikus egyház egységét veszélyezteti, 
megbánta. A Vatikán nézetének megváltoztatásá­
hoz azok az informácziók is hozzájárulhatták, a 
melyeket azóta Montenegro kathoiikus részeiből 
a szláv liturgia szükségességére nézve nyert. Mon­
tenegróban ugyanis a kathoiikus elemnek legcsekélyebb 
részét képezik a tulajdonképeni montenegróiak, a kik 
szlávok ; ellenkezőleg a montenegrói kathoiikusok 
zöme azokhoz az albán törzsekhez tartozik, a 
melyeket a berlini szerződés értelmében Montenegró­
hoz csatoltak. Ezek ősidőktől fogva a kathoiikus egy­
háznak voltak hívei és többnyire Olaszországból kap­
tak lelkipásztoraikat. Világos tehát, hogy a mantene" 
grói kathoiikusok túlnyomó többsége sem nem kí­
vánja a szláv liturgiát, sem arra szüksége nincs. A 
délszláv körökben azonban a Vatikánnak ez a nézet- 
változása nagy izgatottságot szült és azt Ausztria. 
Magyarország befolyásának tulajdonítják. Ez­
zel hozzák kapcsolatba Milinovics Simonnak, An- 
ti vari kathoiikus érsekének azt a szándékát is,

hogy lemond állásáról és visszatér Daímácziába, a 
sinji ferenezrendi zárdába, a melynek tagja volt 
mielőtt érsekké nevezték ki.

VIDÉK.
* A szerb egyházi kongresszus, mint az újvi­

déki Branik irja, ez évi október hó közepén összeül 
Karlóczán ; az erre vonatkozó bejelentést a szerb 
pátriárka már megtette. A kongresszusi képviselővá­
lasztások szeptember hóban lesznek. Október hóra be 
van jelentve a szerb püspöki zsinat (svnodus) össze- 
ülése is. Erre vonatkozólag a Branik Budapestről a 
következő közleményt hozza : A magyar kormányhoz 
Brankovics pátriárka előterjesztése érkezett, a mely­
ben a legfelsőbb engedély kieszközlését kéri az 
uj szerb nemzeti egyházi kongresszusnak az 
őszre : október végére való összehívására. A pá­
triárka a püspöki zsinat összejövetelére is előterjesztést 
tett, melyen egyebek között két püspöknek választása 
is megejtelik. A kormány még nem határozott, mily 
álláspontot foglal el a kongresszus összehívása ügyé­
ben ; azt hiszik azonban, hogy a püspöki zsinat össze­
jövetele a legilletékesebb helyen akadályokba nem 
ütközik. A legfelsőbb engedély az egyházi kongresz- 
szus összehívására nézve — a mint a mai viszonyok 
következtetni engedik — aligha lesz kieszközölhető az 
őszre, mert a kormány — a «Branik» közlője szerint 
— sok nehézségtől tart, melyek 'a kongresszusnak a 
jelzett időre való összehívását akadályozzák, habár 
belátják a legilletékesebb helyen is, hogy sok felette 
fontos és jelentőségteljes ügy vár elintézésre. E hó­
ban mindenesetre eldől a dolog.

* Az újvidéki Zásztava Boszniáról és Herczego- 
nináról ir s újból panaszkodik a «szerbek ottani el- 
vvomatásáról». Sok a panasz — úgymond az újvidéki 
lap — a bosnvák kormányra, mely a boszniai szerb­
ségnek nevét és nyelvét elnyomni és megsemmisíteni 
igyekszik s a szerb felekezeti iskolákkal is a legmos­
tohábban bánik. A szerbek most már elhagyni készülnek 
régi tűzhelyüket s kivándorolnak Konslautinápolyba, a 
még távolabbi Anatóliába és Kis-Ázsiába, hol aztán 
mohamedánokká válván, a szerbségre mindenkorra el­
vesztek. A jogegyenlőségről a megszállott tartomá­
nyokban szó sincsen ; legalább a mi a szerbeket 
illeti, nem ismerik ezek azt; mert a szerb népiskolák 
nem részesülnek az oltani többi felekezeti iskolákkal 
egyenlő sorsban. Tizeuhélezer forint vau felvéve a 
szerb iskolákra, de ezen összeg a kormány által 
emelt azon népiskolákra fordittatik, melyekben a 
szerb ifjúság elnemzetleniííctik. A gör. keleti vallásu 
szerbek önmaguk tartják fenn a saját pénzükön isko­
láinál, a hol gyermekeik legalább szerb szellemben 
neveltetnek.

* A román kérdéshez Moldován Gergely «Politi­
kai szédelgések» czimü röpiratának megjelenése alkal­
mából a Leipziger Tageblatt a következőket irja ; 
Moldován a hazugságok szövevényét, a melybe Ratiu, 
a nagy román hazafi és társai burkolóztak, merész 
kézzel szettéple és a memorandum hazug vád­
jait és a külföld félrevezetésére irányuló emlékiratot 
a «magyar zsarnokságról» igazi értékükre szállí­
totta le. Az erdélyi románok állítólagos elnyo­
matását misem illusztrálhatná drasztikusabban, 
mint az, hogy a románok a magyar alkotmány 
oltalma alatt monstre-gvülést tarthatlak, azon 
a magyar államhatalom ellen kedvük szerint agy ár­
kodba tlak és szövetségre léphettek a tótokkal, mely 
szövetségnek bevallott czélja a magyar államot, mint 
ilyet szétrobbantani. A szláv szövetség proklamálása, 
a mely a hármas.szövetség szétrobbautását tűzte ki 
czélul, Ratiunuk és társainak még sokba kerülhet. 
Ezekkel az elemekkel szemben a legnagyobb éberség 
kívánatos és a hol szükséges, a legerélyesebb véde­
kezés van helyén. A mig a románok mai vezéreik 
hvpnotizáló befolyása alól fel nem szabadítják magu­
kat, addig mindazok ítélete szerint, a kik Magyaror­
szág politikai helyzetébe be vannak avatva, a meg­
egyezésről velük szó sem lehet.

A «Frankfurter Zeitung» szintén Moldován röp- 
iratával foglalkozik és sajnálja, hogy azt, a roman 
izgató iratokhoz hasonlóan nem fordították le vala­
mennyi kulturnvelvre, meri magában Magyarország-

Éjjeli táborozás.
A farkasházi pusztán leborult az alkonyat. A 

szomszéd községből áthallatszik a harangszó s a 
méla bongásba belevegyül a távoli dobszó egy­
hangú pattogása. A széles országúton porfelhő tá­
rnád s a vörös alkonyaiban megvillan a por kö­
zött egv-egy fehér kardpenge.

Egymásután térnek be a lankás legelőre a szá­
zadok. A ruganyos föld megdobban az ütemes 
leptek alatt s -•ite belerezd ül a mikor egy-egy 
század mereven, hirtelen megáll.

— Fegyvert gúlába ! hangzik a parancs. A háti 
bőröndök nagyot puffannak, a mikor gyöngédtelen 
gazdáik leteszik, majd meg az aczélzörges jelenti, 
horv négy-négv legény megépítette a maga fegvver- 
tukijá'.

Oszolj ! s mint a felszórt hangyabolyban, 
olyan sürgés-forgás támad egyszerre. A néma csen­
det élénk zsivaj váltja fel. A bakák arczárói hir­
telen eltűnik a komolyság s mint a szabadjára . 
eresztett iskolás gyerekek nevetnek, zsinatolnak, 
kurjongatnak, kerget őznek, a mig egy hatalmas 
hing rá jók nem szól, hogy csöndesebben ünnepel­
jenek.

Mikor azután már kifecsegték egy kevéssé 
magukat, lecsapkodták a port ruhájokról, megint 
csak odaállítják őket a fegyvergulák mögé. Az 
őrmester beosztja csoportokba. Tizenhat honvéd 
összeszedi a főzőedényeket s indul a kútra vízért, 
más tizenhat fáért megy, a többiek meg a nekik 
kijelölt helyen felütik a iaczikonvhát.

Lecsatolják a libanyom-ásót(a szabályzat Linne- 
mann-féle ásónak nevezi) s annak rendje és 
módja szerint megássák a főzőlyukakat vagy lőző- 
árkokat. Ez a nagy esemény persze nem megy 
minden eszmecsere nélkül, mert hiába, minden 
baka született zsenie és kályhaépitő, de a fenn­
forgó nézeteltéréseket nyomban elintézi az altiszti 
tekintély és alig egy félóra múlva vígan száll a 
füstfelhő az ég felé.

A tisztek is össze ültek immár hátul, a hol a 
Fehér hattvu, (polgári néven Kohn mama) gon­
doskodik testi épségükről. A szekérből előkerülnek 
a hideg sültek, boros üvegek, a tisztek körülülik 
a telítetlen X-!ábu asztalokat és csodás mennyi­
ségben fogyasztják az ételt és italt.

Szilassy százados urnák jó kedve van. Sapkáját 
az asztalra tette s mosolyogva simogatja tar fejét. 
Közbe-közbe Jiőrpent egyet a borából, de azért 
látszólag ügyet sem vet a körülötte koczintgató

fiatalságra, azok meg nem zavartatják magukat s 
kedélyesen iszogatnak az egymás egészségére.

Valahogy oda vetődik a tizennegyedik század 
parancsnoka a második zászlóaljbeliekhez s persze 
a jó kedvű Iglóy Pistukáért, mindjárt csata kere­
kedik. A mint észreveszik a hadnagyok, ráköszon- 
lik a poharat.

— Iglóy főhadnagy ur, a mi Pistukánk éljen !
Pistuka kéreti magát. Háromszor is megpödör- 

geti kusza szőke bajuszát, de csak nem ül le az 
asztalhoz. Két nyári hadnagy — vulgó tartalékos 
— közrefogja s minden ékesszólásukat felhasznál­
ják, hogy oda csalják. De hiába, a szomszéd asz­
tal vissza hódítja a szökevényt s mindjárt el is 
ítélik egy liter borra, a miért szökésben találta­
tott. Az egész asztal vig, mosolyog, csak Veress 
hadnagy ur csöndes, mint mindig. Szilassy száza­
dos ur le nem veszi róla a szemét s végre azzal 
az ő furcsa széles mosolyával rá szól:

— Opium! ne aludj örökösen. Bort iszol, nem 
Ópiumot.

A kis Veress Oszkárnak egy izma sem moz­
dul meg.

— Te Opium, mikor én húsz éves voltam, ne­
kem meg az opium is bor volt.

Opium pedig csak oda tekintget az országút 
felé; nr m szói egy szót sem, csak iszik a többivel.

Az éjszaka már egészen leborult, az álmos ba­
kák fejtik alá vették a bornyujokat, betakaróztak 
a köpenyeikkel s aludtak az igazak álmát; 
csak egy máglya mellett virraszt néhány legény. 
A vörös tüzfény megvilágítja napsütötte orczáju- 
kat, a kósza szellő el-eikap nehány szót.

Balog Máté beszél. Erős, érczes hangja ugv zeng 
mint a megütött harang a néma éjszakában. Va­
lami szomorú történettel tartja ébren a baj társa­
kat, mert hallottam a mint egyre ismétli:

— Bizony a szegény Varga Gyurka se gondolta 
volna.

A Fehér hattyú suhancz fia laposakat pislant s 
nagyokat bólintgat a szekér mellett.

Szilassy százados ur összébb huzza a köpenye­
gét s megszólal :

— Iiüvősödik urak, — kuporodjunk a tűz 
mellé, — Jóska ! hozd ide a borokat meg a po­
harakat a tűzhöz.

Fölkerekedik az egész asztaltársaság. A Fehér 
hattyú Jóskája esetük, botlik, majd bele lép a 
tüzbe az álmosságtól, Szilassy százados szidja is, 
neveti is az ügyetlenkedő sihedert, végre az egész 
társaság leül a tűz köré.

Veress Oszkár az órájára néz.

— Mi az Opium, elültek már a tvukok, sírsz 
a nvoszolyád után ?

Mielőtt válaszolhatna, eléje áll a legénye.
— Hadnagy ur, alázatosan jelentem, meghoztam 

a czipőt.
Veress Oszkár bocsánatot kér s ott hagyja a 

máglyát.
Szilassy százados hangosan nevet.
— Kolosszális gyerek ez az Opium ! Hát nem 

maga után hozatja a ezipőjet. El sem képzelné 
az ember, hogy jó katona ez a kisasszonvos gye­
rek. Pedig az. Pontos mintegy kronométer, edzett, 
erős, hidegvérű, bátor, egy szóval katona. Isme­
rem, én neveltem, mióta a Ludovikából kikerült, 
mindig velem volt, az én kadetom, az én hadna­
gyom. Csak hogy igazán olyan, mint az opium 
evő. Most is magam előtt látom, kora hajnalban 
volt a kivonulás és a kadét úgy ment a szakasza 
után, mint az alvajáró. Pechje volt a gyereknek, 
épen akkor kellett ellovagolni mellette az ezre­
desnek.

— Tiszthelyettes, ópiumot reggelizett ?
Azt hittem, lefordulok a lovamról, úgy nevettem. 

No de rajta is maradt ez a név, de azért szeret­
jük mindnyájan ezt a szelíd, ártatlan hadnagyocs­
kát, én meg különösen úgy szeretem azt a köly- 
köt, mintha az én vérem volna.

És olyan szeretetteljesen tekint az asztalok 
felé, a hol Veress Oszkár már harmadszor huzza 
fel s le a bal czipőjét.

— Mit raktál ebbe a czipőbe, Mihály ?
— Hadnagy ur, alásan jelentem, semmit.
Veres Oszkár bosszúsan nvul bele a czipőbe s

kihúz egy darab papirost. Odatartja a gyertyavi­
lágba s egykedvű arczán, mintha valami bágyadt 
mosoly vonulna végig, mintha valamely pirosság 
öntené el sápadt arczát.

«Édesem !
«Ma végre egyedül vagyok ! Nem tudom, hogy 

fogod megtenni, de tudom, hogy élj ősz, mert te 
nem ismered a lehetetlent. A legényed után ko­
csit küldöttem, a tábortól ezer lépésnyire várako­
zik reád. Imádlak ! Várlak ! !»

Kétszer is elolvassa, azután lehunyja a szemét, 
hogy jobban lássa azt az édes arezot, a kiben 
minden vágya, minden öröme összpontosul. Kétszer 
is végig vonja kezét a homlokán és olyan szomo­
rúan, olyan megadással rázza a fejét, mintha csak 
azt mondaná: «Hiába, nem lehet!»

Vissza megy a máglyához, fidibuszt csavar a 
levélből s czigarettára gyújt a lángján.

Hiába évődik vele Szilassy százados, egy árva

szót sem lehet kicsikarni belőle. Szótalanul bá­
mult bele a zsarátnokba, mintha onnan akarna 
kiolvasni valamit, mintha attól akarna megtudni 
valamit.

Hirtelen mintha most ébredne öntudatra, fel­
kiált.

— Hej Jóska, hattyú fióka, ne aludj, hozz egy 
darab szalonnát.

Egész kis handzsár a Szilassy százados ur peni- 
czilussa, azt kéri kölcsön.

— Akár meg is borotválkozhatnál vele, Opium, 
olyan éles.

De Opium nagyon el van foglalva, szop négy­
szögletű darabokra metéli! a kenyeret, szétvagdalja 
a szalonnát s ugv szúr fel egyszerre egy falat 
szalonnát, meg egy falat kenyeret.

— Valóságos müszalonnázó vagy te Ópium, — 
jegyzi meg a százados.

Épen rosszkor mondotta, mert egy parányi füst­
felhő odacsapott s Ópiumot hirtelen elfogta a 
görcsös köhögés, épen a mikor neki fordította a 
tenyerének a kés hegyét, az a hóbortos handzsár 
forma peniczilus meg bizony keresztülszaladt az 
Ópium tenyerén, úgy hogy megállóit benne. A 
kövér főorvos alig győzte eláliiiani a vérzést.

— Menj haza Opium, úgy is szolgálatképtelen 
vagy azzal a bepólyázott kezeddel.

Opium szabadkozik, Szilassy százados ur 
dühbe jön.

— Én bizony nem számolok be a bőröddel. 
No lám, keresztül ütött a vér a kötésen. Had­
nagy ur!

Veress Oszkár felugrik.
— Azonnal haza megy! Megértett ?
— Parancsára, százados ur!
A néma éjszakában csak egy szekér távoli zör­

gése hallatszik. Zboray Aladár.

GÁNYÓ JULCSA.
REGÉNY. 7

Irta : JUSTH ZSIGMOND.

— Ányosné lát el engem is, Julcsa. Ö főz, mos 
reám, ... én meg a szőlőjét gondozom.

— Majd főzök, mosok én kelmédnek ezentúl, 
tudok én, hogy ha gányó leány vagyok is.

— Az nem vétek. Lehetsz gányó is, csak hivő 
legyél. A csárdába meg én átmegyek, tette hozzá 
János, s elintézem dolgaidat.

— Mitévő legyek a bútoraimmal.

— Ruháidra bizonynyal nem lesz már szükség.
— Ágyamra sem. . . . elhálok cn a földön is.
— De azért mind elhozom. Odaadhatod ruhái­

dat lánytársaidnak. Azokról úgy sem tudsz majd 
ezentúl semmit.

— Ok se tudjanak rólam.
— Isten tudjon rólunk csak, ... s mi róla, — 

mondta János és kiment.
A lány, hogy egyedül maradt az öreg asszony- 

nval, munkához fogott s dolgozott délig. Délután 
ő vitte ki az ebédet Jánosnak a szőlőbe. A naza- 
rénus szürethez készült. Holnap reggel kezdik a 
szőlőt szedni, az idén hamar lesz uj-bor. A mint a 
lány végigment a nagy, tágas pusztai szőlőn, meg­
inog állt az őszi napon. Elmerengett. Merre szem 
lát, csak szőlő, llt-ott egy sugár jegenye-nyárfa 
szakította meg a nyári naptól oly színesre perzselt 
szőlő sorait. — Olt az ut szélénél kis présház, a 
melyei tökéletesen befutott az összevissza kuszáit 
venyige, amott egy nagy csomó pirosra érett ri- 
czinus. A szőlő utjain szerteszét agbogas alma-, 
meggy- és cseresznyefák. Itt-ott egy százados dióf.i, 
jobb idők emlékéül. A tőkék oldalán érett, kókelő 
szőlőfürtök, a tőkék alján meg szeríefutott tök "s 
egyéb vélemények. Mindezen tűiért viruló min- 
denséget keresztültánczolta az ősz még színes, de 
azért már langyos napsugara ... s a levegőt 
meg-megvonalozták a «vén asszonyok nyaráénak 
finom pókhúlószerü ezüstös szálai.

Végtelen nyugalom itt a virulás közepén. Nyu­
galom, pedig holnap kezdődik a szőlő pusztulása : 
a szüret, . . . s aztán letarolva, élet, termés. — 
Olyan, mint a hívők élete. Nyugodalmas, békés .. . 
pedig holnap tán már porba hull az élet gyü­
mölcse, és vége a földi létnek.

De jó is itt. Miért is jutott ide olyan késő ? 
Miért nem jöhetett ez emberek elé szennytelen 
testtel, lélekkel; miért nem nézhetett annak az 
egyszerű embernek a szemeibe akkor, midőn meg 
arczát sem a szenvedély, sem a szégyen pírja el 
nem futotta. Midőn még, ha tarka ruha fedte is a 
testét, lelkén még rajta volt a himpor, mig a forró 
nyár el nem porzsolté szive virágait.

— Késő, késő. — Most már nem nézhet a 
szemeibe, csak akkor, ha hibáiról, vétkeiről be­
szél neki. . . .

És a lány csak haladt lassan. Nem sietett, jól 
esett neki az őszi napfény, jól, hogy itt olyan tá­
vol van attól a másiktól. S egyszerre, mintha kígyó 
futott volna át a testen, ugv megborzadt. Eszeiie 
jutott, hogy Bálint elhagyta, hogy megcsalta, hogy 
érdemeden volt szerelmére. S egyszerre lángba-
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ban már senkisem szorul arra, hogy fel világosi t- 
tassék ezekről az urakról (román agitátorokról). 
Nevezett lap ezután a röpiral ueliany passzusát repro­
dukálja, a melyekben ki van mutatva, hogy mily áldo­
zatokat hoz Magyarország kulturális téren a románokért. 
A román lakosság száma Magyarországon az utolsó év­
tizedben több százezerrel szaporodott és ezek az em­
berek mégis elnyomatásról merészelnek panaszkodni, 
holott a roman nép otthon Romániában feiniillió em­
bert foszt meg polgári jogaitól csungtű ázéi^t, meri 
zsidó vallásnak. Ez ugitácziv czélja Papiuaakr a dáko­
román eszmék alapítójának saját vallomása'szerint az 
erdélyi fensik birtokbavétele és elszakadás Magyar- 
országtól. Európának — végzi a nevezett lap — vak­
sággal kellene megverve lenni, ha az ily törekvéseket 
csak erkölcsileg is támogatná.

KÜLFÖLD.
— aug. 11.

Noha az orosz középtengeri hadihajóraj lctesité- 
ről keringő híreket az u'óbbi napokban határozot­
tan megezáfolták, a franezia sajtó még folyton 
nagy kedvteléssel foglalkozik ezzel a tárgygyal s 
az egészet úgy tünteti fel, mint valami bevégzett 
tényt. Legújabban a különben komoly XIX. 
főiedében egy «államférfin» foglalkozik ezzel 
a kérdéssel s azt mondja, hogy mert ma 
a hadihajóknak nagyon sok szénre van 
szüksége s mert a szén hadiszernek tekinte­
tik s ennek következtében semleges államtól a 
hadviselő feleknek el nem adható, azért cgv orosz 
hajóraj a Földközi tengerben csak két esetben 
lehetséges : vagy a hajórajnak nincsen hadászati 
rendeltetése : ebben az esetben érthetetlen volna, 
hogy miért csinál Oroszország oly nagy kiadáso­
kat ; vagy pedig az orosz tengerészek tudni fogják, 
hogy hadiszertárak állanak rendelkezésükre, a 
melyekből hadiszereket meríthetnek s a hol meg­
pihenhetnek. Erre a czélra csak is a franezia kikö­
tök alkalmasak: Oroszország egyedüli menedéke 
Francziaország. Mindegyik orosz tengernagy, a ki a 
gibraltári szoroson átevez. Francziaországtól függ 
s gondolni fog arra az eshetőségre, hegy a fran­
ezia hajórajt támogatni fogja. Midőn Oroszország 
a Földközi tengerben ismét elfoglalja régi állását, 
egyultai kötelezi magát arra. hogy részt vesz azok­
ban az eseményekben, a melyek a jövőben ezen a 
tengeren !e fognak folyni. Az orosz hadihajórajt 
Európában nem igen ismerik, de bizonyosan na­
gyon jó. Az «államférfin . a ki oly kitűnő véle­
ményt táplál az orosz hajórajról, czikkét termé­
szetesen igv fejezi be: -A jövőben már nem fo­
gunk egyedül szemben állani a hármas-szövetség 
hajórajaival.»

A franezia minisztertanács a «Figaro» értesülése 
szerint elhatározta, hogy a Dnpas^ügyben semmi­
nemű intézkedéseket sem fog tenni. Az idézett 
lap. mely valamennyi a köztársaság ellen intézett 
t -xiszövényeket tőle telhetőleg támogatja, minden 
esetre gyanús forrás az efféle hírekre nézve s e 
miatt nagyon helyes, ha bevárjuk, a inig állítását 
más helyről megerősítik. De ha a Dupuy-kormánv 
tényleg hozott ilyen határozatot, akkor azt semmi szín 
alatt sem lehet jóvá hagyni, mert csakis azt magyaráz­
nák ki belőle, hogy a kormány iiieghati.il. mert Dupas 
igazat mondott. A választásokra sem volna va­
lami jó kihatása a kormánynak ilyen állásfogla­
lás.í. A Paris . mint lapunk mai számának a 
táviratai között jelentettük, különben azt állítja, 
hogy Dupas rőpirata nem cg; vb orieanista manő­
vernél. Eme állításának az igazolására az idézett 

Imondja, hogy két nappal a röpirat megjele­
nése előtt Lamelle herezeg volt főudvarmestere 
Perceval ezredes, megjelent Sceauxban Charraire 
nyomdájában s háromezerötszáz példányt megvett 
a röpiraíból. Egyúttal elrendelte, hogy a szedést 
hagyják meg, hátha még szükség lesz rája. ha a 
rőt éráiból még néhány ezer példányt kel! nyom­
tatni. Más részről azt beszélik, hogy Dupas már 
előre örült annak a nagy anyagi nyerességnek, a 
mely a Norton elfogatásából reá iiáramlani fog s 
már előre is adósságokba verte magát. Mikor a 
Norton-keresésböl sikertelenül visszatért, az állam­

borult a lelke — szilaj vágy fogta cl, szembe 
nézni s arczába köpni néki még egyszer —- utol­
jára azt. hogy undok, hogy haszontalan ember; 
hogy gyűlöli, hogy nem akar róla tudni sem jót, 
som ro-szat. hogy eltemette a szerelmét örökre. 
De minek azt neki elmondani, ha igy vau? Kérdte 
önmagától . . . és igy van-e? S a lány össze­
húzta keblén a nagy fekete kendőt (már sötét ru­
hában volt. mint a hivő asszonyok) meggyorsította 
lé] . Egy pár lépés csak a János kunyhója. 
* 'ti áll a kunyhó előtt s feni a kapáját. Odamen­
tő 1 léje r Nem, nem, most nem. Úgy érezte, e 
perezben méltatlan arra, hogy a szemeibe te- 

' ■ ■ . .— 1 ' -! .oü h.u.é. a kunyhó tul-
»arkáivi. Leletté a kosarat, csendesen, nesztelenül 
elment. . . .

IP, mikor már jó messze volt a kunyhótól, 
önkén ytelcnül visszatekintett. — János nem vett 
é;zre semmit. . . .

XIV.
E_ mi:. . an. ni, a mint künn ült a pitvar- 

ajtóban a földön, s az öreg Ányosáétól kapott 
bibliát lapozta, egyszerre, a mint föltekint, mintha 
csuk a földből nőtt volna ki — Bálint állt előtte. 
A lény felugrott — be akart a szobába menni, 
Bálint megragadta kezét.

— Állj meg egy szóra, csak egy szóra, .lulesa.
— Miért jöttél, liát nem volt elég, a mit mond­

tál, még tetézni akarod ? Kiáltott fel a lány.
— Hallgass miig. Megbántam, a mit tettem, meg 

a mit elkövettem — te tőled függ csak .lulesa, s 
visszatérek hozzád. . . .

— Nékem nincs már szavam hozzád. A mi 
mondanivalóm volt, megmondtam s megtettem — 
azt is, a mit nem kellett volna. Miről legyen hát 
szóbeszéd ezentúl közöttünk.

— Arról — hallgass meg Julcsa — arról; hogy 
ma is mindig, örökre téged szeretlek. Hiába min­
den. Hiába az apám ígérete, pénze, hiába a szü­
lőim fenyegetései. — Tevéled a nyomorúság para­
dicsom lészen, nélküled a jólét, maga a pokol. El­
jöttem hozzád, hogy megkérjem a kezedet.

A lány odakapoít a szivéhez. Én istenem, mily 
boldogságot jelentett volna néki ez a három szó 
pur nap előtt! És ma mit er?

— Kezemet kéred. Hát nerc tudod, hogy azt 
az éjszakát a csendőrrel töltöttem ? — Vágta 
szemébe Julcsa felegyenesedve, emelt fővel, szembe 
nézve vele.

— Tudom, — tuijok mindenL Mit bánom én 
még ezt is. így is csak az a két szem fog reám

rendőrségi igazgató elbocsájtotta; de még mindi^ 

remélte, hogy cselszövéssel vagy erőszakkal zsíros 
állásra fog szert tenni. Még a mull hetekben is 
nagyban fáradozott abban, hogy a bouneyi pénz­
ügyőri felügyelői állást, vagy pedig a még fonto­
sabb börtön-főfelügyelői állást elnyerje. De mert 
kérvényét nem vették figyelembe, az ismert mó­
don meg akarta magát bosszulni.

Az angol parlamenti ülésszak tovább fog tar­
tani, mint eddig hitték. A Standard ugyanis arról 
értesül, hogy a kormány csak szeptember lS-ikán 
vagy 20-dikán fogja a mostani ülésszakot bere­
keszteni. Az őszi ülésszak akkor november elején 
nyílik meg. A konzervatív párt különben a napok­
ban interpellálni akarja a kormányt az őszi ülés­
szak időtartamára nézve. A konzervatív párt 
ugyanis épen olyan nagy mértékben fel van há­
borodva az őszi ülésszaknak novemberben törté­
nendő megnyitása miatt, mint a milyen nagy 
mértékben a radikális párt el van általa ragad­
tatva.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 11.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elöleges rendelke­
zések szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(postc restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetésinél, melyeket bármely it apt ól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. Károly Lajos főherczeg 
Reichenauboi Karinthiába utazott. — Vilmos fő- 
lierezeg a napokban Becsből lseidbe utazik.

— A király és fejedelmi vendégel. A most már 
véglegesen megállapított intézkedések szerint a 
király szeptember hó 21-én este indul Kőszegről a 
német császárral es a szász királyival két külön 
udvari vonattal Kanizsán, Barcson. Bérsen és Dárdán 
át Frigyes főherczeg helyei vadászterületére. Az ural­
kodók magok az e czélra külön berendezett Orient 
hajén fognak lakni, a mely a vadászterülethez közel 
a Dut; in horgonyt vet. Albrecht főherczeg helyei er­
dőségeinek rengeteiben az erdőőrök a különböző 
szarvasvadnak ritka példányait látták, egyes példányo­
kat olyan agancsokkal, minőket másutt Európában 
most már aligha lehet találni. A német császárnak most 
alkalma lesz ezekre cserkészhetni. Miután a vadállo­
mányt ezen erdőkben nagyon kímélik és ritkán van 
nagyobb vadászat, a szarvasok nagyon óvatosak cs 
linóm szimatjuk rendkiviilileg megnehezíti a lövést. Az 
uralkodók ottani tartózkodásának időtartama a vadá­
szat lefolyása szerint alakul.

— A király születésnapja. A király születése 
napját az idén nagy fénynyel fogjak megünnepelni. A 
hivatalos föistentisztelet augusztus ls-.in délelőtt 10 
órakor a budavári Mátyás-templomban lesz es a misen 
maga Vaszary Kolos biboros herczegprimás ponti­
fikái. Az istentiszteleten a hatóságok fejei mind 
megjelennek. A vérmezőn reggel kilenc/, órakor 
lesz a nagy katonai díszszemle, melyre az egész 
budapesti helyőrség kivonul Lobkomtz herezeg 
hadtestparancsnok vezénylete alatt. A vérmezőn tar­
tandó díszszemlére s tábori miséhez a honvédségi 
had.tp údisk'Ti 111. és IV. évfolyamának a növendékei 
is kivonulnak. A gyalogság rgv században, a lovasság 
pedig lovasszakaszokba alakulva vonul ki. Az előbbieket 
Hudfy Imre százados, törzstisztjelölt, a lovasokat 
pádig Eötvös Imre huszárszázados vezényli. A nö­
vendékek a szemléről kaíonazenével térnek vissza az 
ak. ddmiaba, melynek dísztermében ünnepély s fel­
avatás lesz.

— Stefánia özvegy trónörőáösnó — mint Spaa-
ból táviratozzak — ma Klementina herczegkisasszony­
ával sétakocsizást tett Do.ör leié, hol nagv néptömeg 
lelkesen fogadta. Epen ma üt esztendeje annak, hogy 
a trónörökösné azon a vidéken járt. Lipót király 
este leánya látogatására szintén Spaaba erkezett.

— Fejedelmi vendégei Viiinyén. Mint nekünk 
Írják, tegnap Viiiuye fürdőnek fejedelmi vendégei vol­
tai. Coburg Eüiöp hcrczeg es nejt Lujza nerczeguő,
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nézni, mint azelőtt az éjszaka előtt nézett, az 
a két kar fog ölelni, mint azelőtt, .... az 
3 száj ....

Ne folytasd, ín’crt többet találnál mondani, 
mint a mennyit a gyomrom bevenne. Megcsalód­
tam benned, mondta a lány. de most mar csende­
sebben, szinte oly nyugodtan, mint a hogy Já­
nossal szokott beszólni .... én nem csókoltalak 
soha. karom nem érié a vállad, szavam nem ille­
tett jó szóval. . . .

- Ei akarod tán tagadni. Hat igaz az, a mit 
mondanak, hogy a nazavénus szeretője leltél. Egy 
takarás alatt három szerető! Sokra vitted hú­
gom 1 Kaczagott fel Bálint s végig vágott botjával 
egy kabarig kórón.

— Gondolj a mit akarsz, — felelte a lány még 
nyngodtabban, színtelen hangon — ismétlem, hoz­
zád jó szóval soha nem szóltam — mert a kihez 
ón szóltam, a kit én szerettem, az nem te vagy. 
Legalább, nem az, a kinek ma látlak. Az én sze­
relőm, egyenes férfi volt, bátor, szavának álit, igaz 
ember volt — lehozzad nem hajolok le — a te 
nyelveden nem tudok. Az isten vezérelje útjaidat 
s a lány még egyszer a szemeibe tekintett, mintha 
ezzel a tekintettel végleg kitörölte volna leikéből 
azt a véges haszontalan érzést, a mely ehez a 
férfihez fűzte ; aztán lassan elfordult tőle s a ház 
felé indult.

— Julcsa . . . Julcsa ! Ez az utolsó szavad ?
— A mit mondtam eddig, mind igaz szó volt. 

A mit ezentúl mondok, az is az lesz. A le nyel­
veden nem tudok.

— Megvert, megvert az isten. Megbánod ezt 
még Gányó Julcsa. Ha majd tönkre tettél egé­
szen, . . . akkor az istennél felelsz értem.

A lány visszafordult.
— Az isten útjára léptem, . . . annak a sza­

vára hallgatok. Annak az Ítéletét várom. Az legyen 
veled. . . .

S a lány bement.
A legény meg lázongó lélekkel, szenvedélytől, 

remegő testtel, kirohant az udvarból.

XV.
Par nap a szüreteléssel telt el. Ezalatt Julcsa 

agy érezte, végleg megnyugodott, ugv érezte, az­
zal a másikkal végzett, s most már csak azt fogja 
tenni, a mit amazok, a hivők fognak néki mon­
dani. Ha ez élettel végezett is, úgy látszik, van 
még ezentúl is valami.

Mit tudott erről eddig ? Pedig tágult a lelke 
amazok szavára. Mintha balzsammal csepegtették

valamint fiuk Fülöp herczeg és főudvarmesterük 
báró Oablenz érkeztek oda. Dr. Bóléméin, István
fürdőorvos fogadta a fenségeket, a kik rövid pihe­
nésre a fürdőgondnokság altat díszített szobáikba vo­
nultak. Ezután a régi fürdőház éttermében ebédeltek, 
a mihez a fürdői zenekar játszott szép magyar nótá­
kat. A fürdővendégek tiszteletteljes távolban maradtak, 
nehogy a kivánesiskodás terhére legyen a fenségek­
nek, a kik ebéd után a közeli fenyvesben tettek 
gyaíogsvtát. Délután négy órakor a magas vendégek 
ismét kocsiba szálltak, s miután dr. Boleman fürdő­
orvos előtt ismételten kijelentették, hogy rövid tar­
tózkodásuk kellemesen telt el, tovább utaztak.

— Magyar fetanitó Pozsonyban. Újra örvende­
tes bírt kapunk pozsonyi levelezőnktől. A magyar 
iskolaigazgató mellé most már magyar főtanitót vá­
lasztott a lóm. kath. iskolaszék. Horváth József, kit 
c kitüntetés ért, több jeles tankönyvet irt, 26 éve 
buzgón tanít s a Toldy-körben és Haladó-körben ő 
vezette az ingyenes magyar tanfolyamokat.

— Zsinagóga avatás. Rákos-Palotán tegnap az 
izr. hitközség ideiglenes templomát felavatták. A hit­
község elnöke emelkedett beszédben buzdította a 
híveket egyetértésre a hazafias és vallásos szellem­
ben ; Schönberger M. helyettes rabbi a kitartásról 
szónokolt s a királyért, kormányért, megyei és köz­
ségi elöljáróságért imát mondott; végül Stein Dávid, 
a felekezeti iskola tanítója növendékeivel a Szózatot 
énekeltette.

— A szabadkai tűzoltó-kongresszus. A holnap 
tartandó tűzoltó-kongresszusra, mint Szabadkáról táv- 
irják, az előkészületek nagyban folynak. Az egész vá­
ros föl van lobogózva. A kongresszus titkárai, Vécsci 
és Siebenburger emléklapokat fognak kiadni József 
főherczeg, gróf Cziráky Béla, Vermes Béla és Vojnits 
Sándornc arczkcpeivel. József főherczeg, Császka ér­
sek és gróf Széchenyi Ödön meleghangú levélben 
mentették ki elmaradásukat. A zászlószentelcsnél hat­
van koszorús leány cs ugyanannyi vőfély fog mű­
ködni, Geiger Mór földbirtokos uj tüzoltóindulót kom­
ponált és azt Vojnits Sándorod zászlóanyának aján­
lotta.

— Frenozia újságíró mint pseudo-rendör. Geor­
ges Dánielnek, a Figaro tiz reporterjenck egvikc, hogy 
személyes meggyőződést szerezzen, vajon Lépine uj 
rendőrfőnök, vezetése alatt mennyire javultak a béke 
őrei (gardien de la paix), maga is rendőri szolgálatba 
lépett. Nyolcz napig végezte egy közönséges rendőr teen­
dőit cs most a Figaro utolsó szamában a lap élén közli 
érdekes leleplezéseit. Jóformán nem is leleplezések ezek, 
mert inkább Lépine rendőrfőnök leplezte le az ál- 
rendőrt. Daniel ugyanis abban a biszemben volt, hogy 
inkognitóban maradhat meg rendőrnek, a meddig csak 
neki tetszik. Négy nap alatt már annyit tapasztalt, 
hogy beleunva a posztonállásba, személyesen je­
lentette lemondását Lépine rendőrfőnöknek, a ki 
legott kijelentette, hogy kezdettől fogva tudta, 
hogy ő benne ki lakozik, de azért nem szol­
gaitatta ki rcndörtársaiur.k. Lépine ekkor arra 
kérte az újságírót, hogy vállaljon még négy napra 
szolgálatot a központi rendőrüknél, azoknál, a kikre a 
párisi sajtó zúdította támadásait a diáktüntetések alkalmá­
ból. Dániel csakugyan a központiakhoz állott be. Alalában 
véve azt találta, hogy a r ndörök nagyon udvariasak és 
szőrű yü tiszteletben tartják egymást kölcsönösen. Folyvást 
» uram -ózzák egymást. A rendőröknek legtöbb dolga 
akad az utcznti clzüliött alakokkal, a kik örömmel 
lesik azt a pillanatot, a mikor egy-egy letartóztatásra 
teszik magukat méltóvá. De a rendőrök nagyon figyelme­
sek az Ínségesekkel szemben, a kiknek folyvást szolgál­
nak felvilágosítással, vajon merre vannak az ingyenes 
népkonyhák. A központiakról már nem nyilatkozott o’y 
rokonszenvesen, Katonaviselt emberek ezek, gőgös 
magatartással, titokban lenézve minden «czivilt». Úgy 
látszik Lépine rendőrfőnök ravaszabb volt az ügyes 
riporternél, mert mégis valószínű, hogy a rendőröket 
előre figyelmeztette uj kollegájukra, a ki mindent 
megír róluk.

— A fiumei kormányzó köszöneté Győr városa 
— mint annak idején említettük — gróf Batthyány 
Lajost, tiutne kormányzóját, diszpoigáiáva választotta 
s erről mindjárt értesitette is. Eire az értesítésre a 
fiumei kormányzó a következő távirattal válaszolt: 
«Nagyságos Zechmeister, kir. tanácsos, polgármester 
urnák Győrött. Os/inte örömmel és köszönettel vettem 
nagyságod szives értesítését, hogy Győr város közön­
sége egyhangúlag díszpolgárra megválasztani n.citóz- 
talott. Kerem, szíveskedjék Győrváros tekintetes kö­
zönségének ezen megtisztelő kitüntetésért őszinte há­
lás köszönetéinél tolmácsolni. Batthyány. >

— A férj. a feleség és — a többiek. Hátszegi 
levelezőnk sajátos esetről értesít bennünket. Sz. ko­
csis i nagyon szép menyecskének az ura. Es ez a 
szép menyecske ugv látszik, nem nagy önbizalommal 
viseltetett saját bajai iránt, mert férjét, joggal vagy 
jogtalanul, de nagyon féltette. A szép asszony kocsisa 
szívesen incselkedett hol itt, hol ott cgv-egy cseléd­

volna be sebzctl, összetört, szivét. — Ugv erezte, 
nyugalom, béke áradt szavaikból. Az egyik sor 
szőlőt Jánossal együtt szedte. Elmondta néki, hogy 
Bálint járt nala s mi történt köztük.

— De jó is, hogy végeztem vele. Olyan könnyű 
a szivem, mintha mázsányi kő gördült volna 
le róla.

— Könnyen Ítélsz lányom. Nem tekintesz felé. 
De tekintened kell. Ha rossz útra tér. te lész 
okozója. Te felelsz meg üdvösségéért a Mindenható 
előtt, addig, mig cselekedetei a tiédből szakad­
nak. A mit most fog tenni, ... azért rajtad a fe­
lelősség. . . .

A lány elsápadt.
— Hisz én elutasítottam, én szemirc vetettem, 

hogy miért nem akarok tudni róla.
— Ez nem volt elég, elhagytad menni a nélkül, 

hogy megnyugodott volna. Az elvadult ember, va­
dukat tehet.

— Mit tegyek bút, mit ? Iíérdte a lány sziv- 
szorongva.

— Most nem tehetsz mást, mint várni. — Ha 
meg lesz a baj, néked kell majd megorvosolnod 
a lelkét.

— Én istenem, mit követtem én el ellened, 
hogy annyit mérsz a fejemre. Zokogott fel hango­
san a lány.

János odament hozzá, felemelte fejét s a sze­
mébe nézett. — Az élet az rt van ránk róva, hogy 
kiéljük. A mennyit az életben küzdünk, annyi nvu- 
galom vár reánk azután. Mitől félsz ?

— Attól, hogy szerettem. — Hogy küzdjük igy 
meg vele ?

— Szeret d még ?
— Nem, felelt a lány s most felnézett a János 

szemébe, . . . nyugodtan, megnyugodva.
— Akkor az Ur veled leszen. . . .

XVI.
Vagy tiz nap múlva, hogy künn dolgozott az 

udvaron a lány, egyszerre csak Annus Torka, meg 
Czombos Mihály toppantak be az udvarára.

— Hat te Julcsa, hogy kerültél ide a hívük 
közé ? — kérdte Torka.

— Ugv, hogy beálltam szolgálónak az öreg 
Ányosnéhoz.

— Hát a csárdába nem ment jól a dol­
god ? — kérdte artatlan arczczal, kerekre nyílt 
szemmel, Torka.

Julcsa végigsimitva fekete rokolyáját, igy szólt:
— Nem nékemvaló volt a munka..............Bele­

untam. . . .

leánynyal. A minap még két cselédleánynyal terefélt 
felesége szemeláttára. A féltékeny menyecske kikez­
dett a férje szerelmére szomjazni látszó két leányzó­
val, és a mikor ezek csak azért is továbbra is fogla­
latoskodtak az ó" urával, egy dézsa vízzel nyakon 
öntötte őket. A két cselédleány most eszeveszett ha­
raggal neki rontott a szép menyecskének, földre te- 
perlék és csizmájukkal irgalmatlanul össze-vissza tapos­
ták. A kocsis, mint valami buta állat, közönyösen 
végig nézte, a mint ez a két cselédfuria halálra veri 
bitvestársát. A szép menyecske most éiet-balál közt 
lebeg.

— Magyarország tűzrendészet! viszonyairól tűz­
oltói szempontból részletes niemorándumot dolgozott 
ki a belügyminiszter felszólítására Szalay Ödön or­
szággyűlési képviselő. A memorándum mellett, a mely 
már a kormány elolt van, Szalay a belügyminiszter­
nek kijelölte azokat a szakembereket, a kik a legkö­
zelebb összehívandó ónkét tagjai legyenek. E szak- 
férfiak a következők: FolLmann Alajos budapesti 
kir. táblai biró, az országos tüzoltószövetség alelnöke, 
dr. Kék Lajos és dr. Óváry Ferencz országgyűlési 
képviselők, Szily József az orsz. tüzoliószövct- 
ség titkára, Bárány Ernő budapesti, Teuffel 
Mihály pápai, Mezey Mihály kir. közjegyző nagyváradi, 
Hauser György győri, Bosch Frigyes soproni, Putsch 
Tóbiás iglói hovács Károly zalai, Skossa Zoltán 
szabadkai, Ecker Sándor csallóköz-somorjai, Spitzer 
Mór pozsony-széleskuti, Szabó Gyula kismartoni és 
Szeidl Lajos székesfehérvári tűzoltóparancsnok s 
végül Vida J. a székesfehérvári tüzoltóegyesület 
titkára. Egyszersmind azt a javaslatot is teszi Szalay, 
hogy a kérdés megoldása czéljából és a kellő infor- 
mácziók megszerzésére küldjön ki valakit a miniszter 
az országos lüzoltószövetsegnek Szabadkán tartandó 
országos közgyűlésére.

— Gyanús megbetegedések. A belügyminiszté­
riumba az utolsó huszonnégy óra alatt beérkezett 
távirati jelentések szerint ma sem fordult elő gyanús 
megbetegedés.

— Síremlék Petőfinek. Petőfi Sándornak sir- 
helyét a segesvári csatatérén már körülbelül egész biz­
tonsággal megállapította a költő sírjának felkutatására 
alakult bizottság. A Petőfinek állítandó síremlékre 
eddig 12 ezer forint gyűlt össze. M:vel ez az összeg 
egy terméskőből emelendő monumentumra elég, a bi­
zottság valamelyik hírneves szobrászunkat, alkalmasint 
Zala Györgyöt, a honvédszobor alkotóját, kéri fel a 
síremlék megmintázására.

— Olasz gavallérok megházasttó szövetkezete.
A Londonban megjelenő «Sun* szinte hihetetlen dol­
gokat közöl egy Olaszországban letezo megházasitó 
szövetkezetről, a melynek tagjai csak rokonszenves 
külsejű, kellemes modorú, meg jó csalábói szár­
mazó úri emberek lehetnek, bár az utóbbi kel­
lék nem épen mulhatlanul szükséges. A Fio- 
renczüen székelő egyesület csak sorrendben há- 
zasi ja meg tagjait, a kiket egyenkint figyelmeztet 
arra, hogy most u rajtuk a sor. Az egyesület csak 
amerikai és angol bozománydus misszek áruezikkei- 
ben dolgozik. Egy ily sorrendre került vőlegényjelölt 
az egyesület költségén Bellagio előkelő fürdőhelyre 
utazik, a hol nagyon gyakori a dúsgazdag angol fürdő- 
vendég. Elsőrangú szállodában el, és oly elegánsan költ, 
mint a hogyan olasz gentlemanhez illik. Tanulmányozza 
minden előkelő szállodának table d’hőte társaságát, mig 
végre oly angol nőre akad, a kinek nagy a hozománya, és 
a ki minél hamarább férjhez szeretne menni. Az egye­
sület által előirt eljárás most mar nagyon egyszerű. 
Megismerkedik, udvaról és három hét alatt meg kell 
kérnie az angos miss kezét. Az egyesület néhány 
választmányi tagja akkor szemleutva indul. Ha 
a tagtárs ur eredménynyel dolgozott, akkor elő­
segítik a házasságot, ajándékot vesznek a meny­
asszonynak, persze a vőlegény nevében és a 
házasság napjáig minden költséget fedeznek. A sze­
rencsés férj a hozományból köteles azután egy bizo­
nyos százalékot az egyesület alaptőkéje javára le­
fizetni. Ha a háromheti udvarfás eredménytelennek 
bizonyult, akkor a hozományba fülig szerelmes gaval­
lér megkapja az egyesület lehívási parancsát, azaz 
köteles a kies Bellagióból minél hamarább elvitorlázni, 
hogy helyét egy utána következő numerus foglalja el. 
— Valóban si non e verő. bene trovato . ..

— Fejedelmi nevek magyar hatóságok köröző- 
leveleiben. Az aradi törvényszék -- mint Szegedről 
jelentik — egy Bumanovot köröztet ott. A Romano- 
vok pedig nagy urak, tudvalevőleg egy orosz biroda­
lom urai, kik között első helyen a minden oroszok 
czárja maga áll. A most körözött Romanovot azon­
ban a névrokonságon kívül alig fűzi valami más 
rokonság a fejedelmi Romanovokhoz, mert ő talán so­
hasem is járt Oroszországban s foglalkozására nézve

— Mondd ki már. ne szégyeld, hogy nem be­
csületes lánynak való, még ha gányó, akkor sem. 
Szólott közbe Mihály.

— Én nem vagyok becsületes. . . .
— Ne piszkok! he magadat annyira, .Julcsám, 

tudjuk mi azt jól, hogy miért vetetted oda m ga­
dat az András keblére. Tudjuk, hogy nem a gusz­
tusod vitt arra, hogy csaplár-lány legyél.

— Akármi vitt reá. ezen már sem isten, sem 
ember nem változtat. — Ott a bélyeg a homlo­
komon.

— Lecsókolom, .... tréfálkozott Terka és át­
ölelve Julcsát, összevissza csókolta. Den tán .fel is 
tartunk. Julcsa. Dolgod van ?

— Nincsen. Úgy is izentem volna nektek, . . . 
hogy jertek át, beszédem lett volna veled. Jure be 
Mihály, segítsd kihozni a ládáimat.

Bementek. A szoba üres volt.
— Hát a gazdasszonyod hol jár ? — kérdte 

Mihály.
— A gyülekezetbe ment. Este jő vissza.
— Van jó dolga. Különben vén asszonynak 

való időtöltés.
— Ne csufolódj, Mihály. Nem jól áll neked. 

Komoly fiú voltál, . ... ne vedd a nyelved he­
gyére azt, a miről nem tudsz.

— Tán te is annak akarsz felcsapni, Julcsa. Az 
ám, most látom, hogy szakasztott olyan a ruhád, 
mint a hivő asszonyoknak.

— Attól kapom a ruhát, kinél lakom. A jóra 
meg az tanít, a ki segítségemre volt. . . .

— A nazavénus Janos, ugy-e ? — kiáltott be 
az udvarról Terka. ki figyelte a beszedőket.

— Az, ha ő nem lenne, vagy a szeméten len­
nék, vagy a kopogj temetőben.

— Az isten megáldja, ha jót tett veled, — 
mondta Mihály s felkapva egyik vállára a nagy 
ládát, kivitte az udvarra. Nem akarta sehogvse 
Julcsa segítségét elfogadni. A másikat azonban 
már csak ketten hozták ki.

Julcsa az őszi napon kipakolta a ládákat.
Ebben a viganói. Ez sáfrányzöld, amaz halvány­

zöld, ez meg lángpiros, indegyik emlék, ... de 
mostan szive nem mozdulna meg a láttukra. Pedig 
mindegyiket Bálint kedvéért vette. ...

— Ez legyen a tiéd, Terka. Tudom, szeretted 
ezt a sáfrányszint mindig. Ehez nagyon jól all a 
kék selyem átalvető kendő, tudod a nagy arany­
babokkal.

Torkában elhült a vér.
— Nékem, nékem adod ? Örömében ujjongani 

kezdett, Julcsa nyakába vetette magát, ... aztán

sem valami nagy ur, hanem csak aféle csir- 
kefogó. Most is ilyen apró hibákért idézi az 
aradi törvényszék. Romanov egyébiránt most hat 
szonndgyéves, vingai születésű s folyékonyan beszélj 
a magyar, a szerb meg a bolgár nyelvet. A második 
körözőievél, melyet a temesvári főkapitány küldött 
Szegedre, nem olyan magas igényű, nem kereskedik 
a koronás fejedelmek közt, hanem megelégszik a 
pénzfejedelmek régiójával, a mennyiben egy bizonyos 
Rothschild után tapogatózik. Persze ez a Rothschild 
sem a milliomosok közül való, hanem csak egyszerű 
pinczér. Van azonban egy közös tulajdonsága, legma- 
gasabb rangú embertársaival és ez a körözőievél sze- 
rint az, hogy az «r» betűt nem tudja jól Kiejteni. Ez 
azonban nem sokat bizonyít, mert hasonló czimen 
akárhány száz affktáló úri embert be lehetne fogni.

— Tüntetés Fűvel püspök ellen. Nagyvárad ma 
este visszanyerte régi nyugalmát. Rimler főkapitány 
erélyes hangú felhívást intézett a város polgárságához, 
melyben figyelmezteti arra, hogy tömegesen, különö­
sen a Szent-László-téren ne csoportosuljon, a mun­
kássegédek otthon tartózkodjanak, annál is inkább, 
mert a netán előforduló rendellenességek meg. 
gátlására, illetőleg megtorlására a katonaság van 
felkérve. A felhívás, valamint a rendőrség eré­
lyes, tapintatos intézkedései megtették a ha­
tást, sehol semmi csoportosulás, sem rendellenesség 
esti tiz óráig nem fordult elő. A katonaság mind a 
mellett készenlétben áll a kaszárnyákban. A Pável 
palota kulcsait ma a titkár a városi kapitányi 
hivatalnak adta át s elutazott. Rezey orsz. képviselő 
ma ideérkezett s holnap a fővárosba utazik. 
Némely fővárosi lapnak az a hire, hogy a tegnapi 
huszársági rohamnak számos áldozata lett volna s 
vér is folyt volna, nem felel meg valóságnak. Mind­
össze négy sebesült van, kik szintén jobban vannak 
már. Alapos remény van arra, hogy a nyugalom tel- 
jesen helyreáll s a békesség és egyetértés munkája 
tovább foly. A belügyminiszternek terjedelmes hivata­
los jelentést küldtek.

— A kőszegi tűzoltó egyesület huezonötéves
jubileuma és zászlószentelő ünnepélye kiválóan jól 
sikerült. Ötvennégy egyesület volt képviselve, többen 
zászlóval és zenekarral, összesen hatszáznál több tűz- 
olto é» a vidékről nagyszámú vendégsereg vett részt 
az ünnepélyen. Az egesz varos diszi öltött, sok pom­
pás diadalkapu fogadta az ezernyi közönséget. A fő- 
ünnepély a zászló szentelése volt. Ezt megelőzte a 
tűzoltók diszfelvonulása Kirchknopf Mihály kőszegi 
főparancsnok vezénylete alatt. A díszített oltárnál 
Major János prépost-plébános nagy segédlettel tartotta 
a misét és azután felszentelte a szép kivitelű vörös 
selyemből készült zászlót, melyet Pfeffel Jánosné kir. 
közjegyző neje adott át a kőszegi hölgyek nevében 
Tuczentaller Lajos tűzoltó egyesületi elnöknek. Sokan 
vertek be emlekszeget, többek között József és Jenő 
főherczeg nevében a főparancsnok Radó főispán, Ká­
rolyi alispán, Szájbélv Gyula országgyűlési képviselő, 
hatvan helybeli és vidéki egyesület, a tűzoltó egyesü­
let választmánya és Kőszeg város több előkelősége. 
Délben százhúsz teritékü diszebéd volt, melyen az 
uralkodó családra, József főherczegre, Szájbély Gyula 
orsz. képviselőre, Major Jáoos prépostra, a vendé­
gekre, a zászlóanyára, főparancsnokra és másokra 
mondtak lelkes felköszöntőket. A délután megtartott 
□agy gyakorlat a kősz-gi tűzoltóknak becsületére vált 
és a főparancsnoknak a kollégái melegen gratulálta*;. 
Este a főtéren fényes kivilágítás mellett tánezmuiai- 
ság, közben pedig érdekes es kitünően sikerűit tűzi 
játék volt.

— József főherczeg és a Kneipp-kura. A Kneipp.
féle kúrának alig van lelkesebb hive, mint József 
főherczeg, ki azt használva, úgy talaita, hogy teljesen 
visszaadta erejét. Ez indította a főherczeget arra is, 
hogy egy fővárosi könyvkiadó czégtől, nyilván csa­
ládja tagjai szamára, a mai napon Kneipp páternek 
«Vizkurdm» czimü munkájából harmmez példányt 
rendeljen.

— A íuristaazeirved.ély halottjai. Hogy ismétlé­
sekbe ne bocsátkozzunk, ezúttal nem is utalunk már 
a túlzott hegymászást sport karos mivoltára, hanem 
a száraz tényeket regisztráljuk csupán. A svájezi 
Davosban Haas betűszedő augusztus kilenczedikén a 
Houplerhorn csúcsán havasi gyopárt szedett, elcsú­
szott és a melységbe zuhanva, szörnyet balt. — 
Turin mellett Schlesinger nevű idegent es két veze­
tőjét, a mint a 1206 méter mag is Grande Jurasse-t 
megmásztak, hólavina lepte meg. Most élet-halál közt 
lebegnek a courmayeuri kóiházban.

— János György szász herczeg jegyváltása 
Berlinből táviraiozzak, hogy János György szász 
herczeg eljegyezte Mária Izabella württembergi her- 
czegnőt, Margit főherczegnő sógornőjét.

— A budapesti Császár fürdőben 1893. január 
1 -töl julius ol ig 762 személy lakott és 241.4ö2 sze­
mély fürdőit.

egyszerre csak, maga sem tudta, hogy miért, de 
sírva fakadt. . . .

— Ugyan bolond lány. Azért, hogy én nékem 
nem lesz többet tarka viganóra, tizennyoicz fo­
rintos selyem-kendőre szükségem, azért még nem 
visznek ki a kopogj határba!

— Fogadd el, Terka. Julcsa tudta mindig, mit 
csinált. Nem habarodott meg azért, mert nem kell 
neki a babos kendő. . . .

— Ezt meg, — mondta Julcsa, nem figyelve a 
mit Mihály mondott, ezt a viola-szin köntöst add 
a Rebekának. Az ő holló hajához illeni fog na­
gyon. — Ezt a harmadik ünneplőmet meg Retes 
Marinak adjad át. Felveheti az orosházi bálban.

— Hát akkor néked mi marad ? — kerdte 
Terka álmélkodva.

— En nékem már nem lesz szükségem ünnep­
lőre, mert én nékem ezentúl mindennapi ünnep 
lészen, — válaszolt Julcsa sugárzó szemekkel.

— Így igazán, igazán nékem adod a sáfrányszin 
rokolyát, meg a kék kendőt ?

— Neked szántam. — Legkedvesebb lánytársam 
voltál.

— Az vagyok tán most is, vagy mi ? S a lány 
ismét elfakadt sírva.

— Nem, .... csak voltál. A mi útjaink szét- 
vállnak, Terka. Hol találkoznánk? A dolgunk más, 
ünnepelni is másutt fogunk.

— A Julcsa, hivő lett, — mondta Mihály most 
már a mély meggyőződés hangján. Beépült.

— Nem fogadnának be ilyen bűnös lányt, mint 
a milyen én vagyok. Nem vagyok en közéjük való. 
Csak a vétkeimről tudnak.

— Julcsa elhagysz minket ? El . . .
— Ti úgy sem akartok tudni rólam. Az édes 

apám szava sújtott. De megérdemeltem, most van 
időm elmélkedni róla.

— De hisz azért jöttünk épen, hogy elmond­
juk, édes apád megbánt mindent, haza hí, vár 
téged, megbocsájt. ...

— Késő. Más otthonom van nékem. Más utat 
látok s más tartja nékem a szövetneket, .. . késő.

— De hát, hogy bolondithattak el leged ilyen 
rövid idő alatt. . . .

— Ügy, hogy megmutatták az élet igaz útját, 
azt járom.

Terka csak csóválta fejét.
— Hagyd el, Terka. Julcsa fejét ismerem. A 

sz.ivét meg becsülöm is. — Kemenyfejü lány s a 
szive vitte erre az útra, tán visszahozza majd 
még minékünk is. . . .

— Soha, Mihály, soha. — Mindenki csak eg'

1893
_ Nyilatkozat a!

hogy Dringó Tivadar! 
egy templomi beszedi 
magyar állami iskola| 
közöljük azt a nyilaik 
ségi főbíró és esküdi 
gét. íme a nyilatkozati 

«Nyilatkozat. Mell 
hitelesen bizonyitjulj 
megerősítjük, miszel 
Dringó Tivadar helvL 
a templomban nyilvl 
ban felöltözve, az ol 
lamiskolát pogány 
lönben az abban 
átkozta mindazon 
fogják gyermekeiket! 
legyen tőlem és az I 
ki gyermekeit és 11 
fogja küldeni és vei 
örökkön örökké Áni 

Miért is kiadtuk! 
kezünk keresztvonaí 
tanuk előtt. j

Kelt Nagy-Báródíj 
Előttünk

Pizleniu Bogle 
özvegy Lál Flór 

tanuk.

— Lázadás a
Mióta az államfogh; 
egyre és sűrűn hangi 
tüibetlen állapotok 
Szeged városa végen 
épült, a hol a forr 
szaharai hőséget és 
jesztenek. A foglyíj 
kínálkozik semmi üi 
dig a foglyoknak 
zésére álló fürdöb 
gáltatnak vizet. Ne 
fogházakat, de oly 
milyen ez a sze 
fogásunk sincs az 
is alkalmazzák a 
de az ezekre és 
könyvbe nem útköz 
tetésnek bizonyára rj 
güket tönkretegye 
időzésüket embertel 
Igazán szatirikus áll 
bűntények miatt 
vadregényes tájékon, 
nyaraltatják, mig bej 
áilam polgárok a sj 
egészségüket. Az idén 
a fogház igazgatósága 
viselhetlenebbé tette] 
Ívok ezentúl csak 
nek szobájukon ka 
hoszonfcét órai szol 
államfoglyok számsz^ 
rendelet ellen, mint 
fellázadtak. Ugyanis 
vonakodtak szobáik 
helyettese akkor | 
államfoglyok ellen 
a kik a renitens 
nagyon kincs és be1 
most. A fogli izőrök ve 
államfoglyoknak, a 
engednek az erőszak: 
nyugodtan tértek vis

— Róbert és Bért
mulatságos balletet, 
Bertram a legfurfango 
Közönséget. Ennek a 
nete, a mikor Róbert 
zünség szórakozottsága 
pár összes kelengyéjét 
hidegvérrel «elemebk 
és Róbert meg Bertra 
komikus és csaknem ; 
levelezőnk. Dr. Breui 
helyen ünnepelte me 
ismeretlen tettesek be 
Sába, a mely teljesei 
párt, és onnan a m 
mindent elvittek, a i 
könnyebb dolguk akii 
mert a násznép Szom 
lugosi ház őrzői is.

nyelven beszélheti 
csak igy tudnám. Éj 
ládákat.

Terka ezalatt 
mel, de mosolyogva.] 
össze a viganókat. J] 
seon-kendőt, abba Lf 
összecsókolta (ismét 
elindult hazafelé.

A Mihály lassú : 
mégegyszer visszaforl

— Az isten sea 
vágynál, a mi kéméi] 
indulhatsz. Sütnek 
ezzel megfordult s 
az ajtón.

A lány soká nézc 
Juczi néninél, . . . 
könnyebbülve sóhajt]

Egy lépéssel mcj 
Talán még istenhez

Az öreg Ányosné! 
tatos hivő asszony, kj 
jóformán n.hsra sen 
zás»-ra. Ha csak iil 
hivő asszonyhoz menj 
kiültek az őszi napn] 
énekeltek.

A házi teendőket. 
járt benne hűségesei 
mosott, sikált. Estei.] 
János látogatott át ] 
tötte cl az esteb] 
falójának ne keljen 
egész soron.

Ilyenkor aztán Juj 
varba beszélgetni, 
odabenn nagyokat| 
patkan. . . .

(Folyt!

ÁLD
— Fn

Midőn azonban d 
hol töltötte julius hl 
egy pillanatig liaboj 
észrevett.

— Nem jól ér| 
mentem.
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— Nyilatkozat a Drlngó beszédére Megírtuk volt, 
hogy Dringó _ Tivadar nagybárodi lelkész megátkozta 
egv templomi beszédében azokat a szülőket, a kik 
magyar állami iskolába járatják gyermekeiket. Most 
közöljük azt a nyilatkozatot, melylyel a jelenvolt köz­
ségi főbíró és esküdt bizonyítják a Dringó visszaélé­
sét. Íme a nyilatkozat:

«Nyilatkozat. Melynek értelmében mi alantirottak 
hitelesen bizonyítjuk, szükség esetében esküvel i? 
megerősítjük, miszerint ezelőtt egy néhány héttel 
Dnngó Tivadar helybeli gürüg-katholikus lelkész a 
a templomban nyilvánosan, a misemondó ornátus- 
ban felöltözve, az oltár előtt állva, a helybeli ál­
lamiskolát pogány iskolának nyilvánította, " nemkü­
lönben az abban működő tanerőket is. Továbbá 
átkozta mindazon szülőket, kik a nevezett iskolába 
fogják gyermekeiket küldeni, mondván : Átkozott 
legyen tőlem és az Istentől mindazon apa és anya, 
ki gyermekeit és leányait a pogány allamiskolaba 
fogja küldeni és verje meg az Isten, de verje meg 
örökkön örökké Ámen.»

Miért is kiadtuk ezen bizonyítványunkat saját 
kezünk keresztvonásával megerősítve a jelen levő 
tanuk előtt.

Kelt Nagy-Báródon, 1S89. október 13.
Előttünk :

Pizleniu Bogle -j- 
Özvegy Lál Flóri -f- 

tanuk.

Schwitzer József, 
Pizle Tóc/yer, 

főbíró.
Czeple Gábor, 

esküdt.
— Lázadás a szegedi áUamfogházbnn.

Mióta az államfogház Szegeden felépült, azóta 
egvre és sűrűn hangzik panasz az ott, ugylátszik 
tárbelien állapotok ellen. Maga az épület is 
Szeged városa végén, egészségtelen homokos talajon 
épült, a hol a forró napsugarak nyár közepén 
szaharai hőséget és néha elviselhetlen bűzt ter­
jesztenek. A foglyoknak sétálás közben nem 
kínálkozik semmi üdítő érzék. Időküzönkint pe­
dig a foglyoknak bizonyos időben rendelke­
zésére álló fürdőben is a csapok nem szol­
gáltatnak vizet. Nem láttuk soha a kaledoniai 
fogházakat, de olyanoknak képzeljük, mint a 
milyen ez a szegedi államfogház. Csepp ki­
fogásunk sincs az ellen, ha az államfoglyokon 
is alkalmazzak a szabályszerűen előirt szigort, 
de az ezekre és elvégre a büntető törvény- 
könyvbe nem ütköző vétségek miatt rárótt bün­
tetésnek bizonyára nem az a czélja. hogy egészsé­
gükét tünkretegye és a zsaharai fogházban való 
idézésüket embertelen rendszabályokkal súlyosbítsa. 
Igazán szatirikus állapotok ezek, a mikor a súlyos 
bűntények miatt eliiélt fegyenczeket többnyire 
vadregényes tájékon. Mária-Nosztrán meg lllaván, 
nyaraltatják, míg becsületben kifogástalan magyar 
állampolgárok a szegedi Szaharában hagyjak 
egészségüket. Az idén az állami foglyok szenvedéseit 
a fogház igazgatóságának egy házi rendeleté még cl- 
viselhetlenebbé tette. A rendelet szerint az államfog­
lyok ezentúl csak két óra hosszat időzhet hét­
nek szobájukon kívül, úgy hogy naponkint 
hősnőnkét órai szobafogságot keil elviselniük. Az 
államfoglyok számszerint 12-en. a mai napon eren- 
rendelet ellen, mint szegedi tudósítónk sürgünyzi. 
fellázadtak. Ugyanis a mai közös séta után 
vonakodtak szobáikba visszatérni. Az igazgató 
helyettese akkor az engedőimet megtagadó 
államfoglyok ellen tizenkét őrt vezényelt, 
a kik a renitenseket körbe kapták. Néhány 
nagyon kínos és borzalmas pillanat következett 
most. A fogh'izűrök vezényszóra szuronyt szegeztek az 
áilamfoglyoknak. a kik legott kijelentették, hogy 
engednek az erőszaknak. Most az őröket éltetve, 
nyugodtan tértek vissza szobáikba.

— Bobért és Bertram Lúgoson. Ösmerünk egy 
mutaisaeos balletet, a melynek két hőse, Robert és 
Bertram a legfurfangosabb lopásokkal mulattatják a 
Közönséget. Ennek a hallétnek legkaczngtatúbb jele­
nete, a mikor Róbert és Bertram egy lakodalmas kö­
zönség szórakozottságát arra használják fel, hogy a nász­
pár összes kelengyéjét és ágyneműjét a leekedetyesebb 
hidegvérrel «elemeiik -. Tűzijátékot bámul a násznép 
és Róbert meg Bertram csak egyre lopnak. Tragi­
komikus és csaknem azonos esetről értesít temesvári 
leve.ezönk. Dr. Breuer Mór lugosi albiró Szomh it- 
helyen ünnepelte menyegzőjét. Ugyanaz nap pedig 
ismeretlen tettesek behatoltak az albiró lugosi laká­
sába, a mely teljesen berendezve várta az uj házas­
párt, és onnan a mennyasszonyi kelengyével együtt 
mindent elvittek, a mit csak lehetett. A tolvajoknak 
könnyebb dolguk akadt, mint Róbert és Bertramnak, 
mert a násznép Szombathelyen mulatozott és tálán a 
lugosi ház őrzői is.

— Tűzoltó-iskolák. Az utóbbi időben üdvös moz­
galom indult meg a különböző intézetek s hatóságok 
körében tűzoltók képzésére. Mostanában képezte ki a 
budapesti városi tűzoltóság az angyalföldi tébolyda 
tizenkét emberét, valamint a honvéd főruharaktárnál 
alkalmazott katonák egy részét. A budapesti 1. számú 
hon véd-huszárezred parancsnoksága szintén kért már 
tanítót a fővárosi tűzoltó-főparancsnokságtól az ezred­
nél alkalmazott mesteremberek kiképzéséhez. A rövid, 
de alapos kurzus után, az illetők tökéletesen értik a 
tüzoltószerek kezelését s így hivatva vannak a na­
gyobb közintézetek a raktárak megmentésére veszede­
lem esetén.

— Hadapródok felvétele. A honvédségi had­
apródiskolában a felvételi vizsgálatok sorrendjei most 
állapították meg. A vizsgálatok szeptember 25-én kez­
dődnek s bezárólag 23-aig tartanak. A felvételre 92 
növendék jelentkezett s közülük egy-egy napon 23-au 
vizsgáznak. Első sóiban az alapítványi helyekre jelöl­
tek kerülnek a vizsgáló bizottság elé, azután a kincs­
tári, féld ij as és fizető helyekre kijelölt növendékek.

— Egy tábornok, a ki filozófiai doktor. Az 
erlangem tudományegyetem, múlt heti jubileumakor, 
a bajor táborkar fejet, Hoffmann Károly lovagot, 
«honoris causa» tudor! oklevéllel tüntette ki. A tá­
bornok, a ki az 1S70—71. évi franczia háborút is 
végigharczolta előkelő irodalmi működésével érde­
melte ki az erlangen! bölcseleti fakultás kitüntetését, 
melyhez a német hadseregből mindenfelől özönlenek 
a szerencseki vánatok.

— As nj budai ref. templom. A budai ref. 
templom építése mar nagyban folyik. A templomot a 
Fazekas-térre epitik 150.000 forintnyi költséggel Petz 
Samu műépítész, müegyet. tanár tervei alapján. A 
templomnak most építik alapfalait, melyek még e hó­
napban elkészülnek s azután hozzálátnak a tulajdon- 
kepeni építéshez. A templom a jövő cvben lesz kész 
s akkor nagy üonepélylyel avatják föl.

— Földrengés. Tegnap este 9 órakor Mattinata 
olaszországi helységben földrengés volt, a melyre éjjel 
még két erős lökés következett. A földrengést Montes- 
tanuan, Augeloban, Manfredomában és Dodiban is 
érezték. A földrengés megakadalyozta a távirdaforgal- 
mat. A kár nagyságát meg nem ismerik, de tartanak 
tőle, hogy nagyon jelentékeny.

— Aktuális rabló. Zom borból írják, hogy ott a 
tisztviselők a fizeiésjavitás kimondása következtében 
nemileg fölemelkedett illetményeiket e napokban kap­
tak ki első Ízben, ügy kell lennie, hogy erre a javí­
tott fi elésre nemcsak tisztviselői, hanem «útonálló» 
körökben is spekulállak. A mint Ueyanis egy H. 
Jakó nevű tisztviselő a megemelt fizetés fölvétele 
után este 7- S óra tájban hazafelé ballagott, a Szemző 
Gyula-fele park sarkan egy alacsouy termetű ember 
megtámadta s pénzt követelt tőle. követelését azzal 
indokolta, hogy most m ír úgy is több van neki, mint 
a mennyit eddig kapott. Egyszersmind a tisztviselőt 
fojtogatni kezdte a betyár s ezzel a műtéttel csupán 
akkor hagyott föl, mikor az eikeseredeit kis hivatal­
nok az egyik fülét megmarkolta s tcibül ki­
tépte. A rabió ekkor megfutamodott, de visszavál­
totta, hogy : «Még találkozni fogunk !» Nyilván a 
következő prímára gondolt ezzel a zsivánv, a ki kü­
lönben a megrémült tisztviselő arczán szemmel lát­
ható «corpus dcíictit» hagyott. A rendőrség most 
lépten-nyomon keresi a félíülü jó madarat.

— Öngyilkosság az apai szigor miatt. Fartőn 
Török János gazua némely hiotik miatt megdorgálta 
szilaj természetű IC éves Bandi nevű fiát. A fut 
szégyenleténen nem merte tűimé átlépni a szülői ház 
küszöbét- Azt hitte, hogy otthon most rnár gúny vár 
reá s uzY gondolkodott, hogy akkor jár el a legoko­
sabban, ha meghal s megboszulja a büntető apai 
kezet. Fölment tehát a padlasra és ott felakasztotta 
magát. .Minor tettét észrevették, már halva volt.

— Tigrisvadászat egy hajón. Antwerpenből táv­
iratozzak nekünk, hogy a Xorvith gőzhajón, a mely 
busz lovat és két tigrist szállított az állatkert részére 
s a melyen százötven utazó is volt, elszabadult az 
egyik királytigris s több lovat m-g egy szakácsot 
széttépett. Az utasokat és a legénységet irtózatos 
félelem fogta el. Az utasok szobáikba zárkóztak, mig 
a kormányos és a hajóskapitány a gép mögé rejtő­
zött. A legközelebbi kikutőállomáson értesítették a 
rendőrséget s most vad hajsza keletkezett a tigris 
után, a melyet végre barom órai vadászat után sike­
rült elfogni.

— Időjárás a fővárosban. Az idő hirtelen fordult 
egyet s ma kora reggritől késő estig szakadatlanul 
esett az eső. Este az eső elállóit, de az ég egész éjjel 
be volt borulva. Éjféltájban néhány heves Szélroham 
zúgott végig az u czákon. de csakhamar elállóit.

Rövid hírek. Hemet én, mint nekünk Ír­
ják, tegnap Dobleásza Mária pórnő három fiút 
szült. — Xatllányban (Nvitram.) egy Bedor 
János nevű czigunyt annyira elkeserített a családi 
perpatvar, hogv felakasztotta magát. — Győrött 
Gyarmatin’ László gazdalegény kocsija elgázolt 
egy kis czigányleánvt. A gyermek holttestének lát­
tára a czigányok botokkal rohantak a kocsisra, a 
ki súlyos sebek árán s csak rendőrök segítségével 
menekülhetett el. — Köteyyánban Ketai István

apját leszúrta. Az apa haldoklik; a bűnös fin ön­
ként jelentkezett. — Laxenburgban Lussi József 
gazda fia augusztus 10-én szerelem féltési roham­
ban tizenöt halálos sebet ejtett tizenhatéves szere­
tőjén, Perei Marin, malomtulajdonos leányán.

= Veszedelmes lelet. Veszedelmes tartalmú do­
bozra akadt ma reggel Bozik János kocsis a keleti 
pályaudvarban. A perronon fekvő doboz.ra «Pozsony 
II. dinamitgyár» jelzés volt Írva s a kocsis a dobozt 
ott hagyva, a legközelebbi rendőrhöz futott s el­
mondta neki, hogy mit talált. A rendőr a dobozt 
azonnal bevitte a pályaudvarban levő őrszobába, 
honnan ismét a főkapitányságra szállították a dobozt. 
A kellő óvatossággal felnyitott dobozban itt két kilo­
gramm dinamitot találtak. A vizsgálatot megindították, 
miként került a doboz a perionra.

= Egy lovász balesete, TT7xale Félix lovász 
gyerek ma reggel egy fekete ménlovat járatott, mi­
közben a ló megbokrosodott s egy gázlámpa oszlopá­
nak szaladt. A ló oly erővel rohant az oszlopnak, 
hogy azonnal kimúlt, mig a lovász súlyos sérülésekét 
szenvedett. A mentők szállították a Rókus-kórházba.

— Önként jelentkezett. Ma délelőtt egy csinos 
cziganyleány állított be a főkapitányságra s elmondta, 
hogy ő május elején nagyobb lopást követett el. Az 
önként jelentkező tolvajlány, Lakatos Mari, rendesen 
ollóval, sütővasakkal házal s úgy nyitott be — saját 
elmondása szerint — május hó elején Barna Ignáez 
fogorvos budai nyaralójába. A fogorvos épen kint 
aludt a kertben egy pádon s a pad alatt hevert, az 
orvos zsebéből kiesve, pénztárczája. A leány a tárczá- 
ban 512 irtot talált s ebből 329 irtot kivett, a tárczát 
pedig a még benne maradt pénzzel eldobta. A leányt 
természetesen letartózf itták.

— Fiatal lókötök. Tegnap délután az Erzsébet­
város külső rcszeben bizonyos feltűnést keltett két kis 
fiú, a kik egy lóval házaltak. A gyerekek egy szép 
sötétpej lovat vezettek liázról-házra s eladásra kínál­
ták. Az egyik házban aztán a gazda alkudozni kez­
dett a gyerekekkel s egyik szolgáját ezalatt rendőr­
ért küldte. A rendőr a gyerekeket, a lóval együtt, 
bevitte a VII. kerületi kapitánysághoz, a hol válla­
lóra fogták őket. Itt lie is vallották, hogy a lóvásár- 
téren Tóth Sándor gazdától lopták el a lovat, a mig 
ö a ló mellül pár perezre távozott. A fiatal lókötők 
egyike Pintér István, S éves. a másik Kontesz Kál­
mán 11 éves.

— A fenyegető koleraveszélylyel szemben legyünk 
óvatosak. A sok ajánlott óvszerek egyikét, melyet a 
Pasteur-féle intézel is ajánl, dr. Christmas fedezte fel, 
vizsgálatai közben azon eredményre jutván, hogy G 
deczigramm czitromsav vagy borkősav elég egy liter 
viz összes bacziiusainak megölésére. Mivel pedig a 
sav egymagában öntve a vízbe, nem igen iziik, sokan 
szívesen fogadják majd azt a hirt, hogy a keleti 
ezukorkák gyára Prágában (Plzenka) a savból 
gyümölcslé hozzáadásával oly pezsgő limonádé 
bonbonokat gyárt, melyekből egy darab elég, hogy 
a nem jóízű vizet is élvezhetővé, jóizüvé és fertőtle­
nítené változtassa át.

FÜRDŐI LEVELEK.
Szliács, augusztus elején.

Elmondjam, hogy Szliács fürdő fekszik háromszáz 
egynéhány méternyire a tenger színe fölött a Garam- 
völgyében, és pedig a Zólyom—beszterezebányai vasúti 
vonal első hasonnevű állomásától tiz pereznyi távol­
ságra ? Ki ne tudná ezt 1

Szliács ki van ugyan téve a délnyugati nap suga­
rainak, de azért elég árnyas helyivel kínálkozik, sőt 
szép kilátással is bír a magyar Lrczhegységre és az 
alacsony Tátrára.

Szliács főszállói (Buda, Pest, Hungária, Pannónia) 
kétemeletesek ; épületei közül különösen kiemelendő 
a csinos és modern berendezésű fürdőhöz ; van két­
három étterem és egy tágas, terraszos kávéház.

A fürdő vizei kétfélék, u. m. a fürdésre használt 
források, melyek 20—25 R melegek és vegyi alkatré­
szeikben tulnyomólag szénsavas mész és szénsavas 
magnézium, valamint kénsavas mész és kénsavas 
magnéziumból állanak ; mig ivó forrásai IS—20 R 
melegek és kétszerszénsavas mészt, kétszerszénsavas 
magnézium, továbbá vaséleget tartalmaznak. Ez a 
vastartalom az. mely a fürdő legnagyobb előnye és e 
mellett azon körülmény, hogy a fürdésre használt viz 
sok szabad szénsavat bocsát el, teszi ajánlatossá, hogy 
annyifele és különösen a női betegségek ellen hasz­
nálják, mert leginkább ez ellen mutatkozik hatha­
tósnak.

De hathatós eszközei vannak itt, sajnos, a germá- 
nizácziónak is. A fürdőszemélyzet németül beszélget, 
a vendégeket németül szólítják meg (legalább az is­
meretleneket) és még a magyar felírások mellett is 
ott van mindig az elkerülhetlen német, sőt a játszó­

térre tekintő szállón ott ékeskedik, hogy «Willkom­
men.» — Minek ez ?

Es azután épen ma olvasom a fákra, az oszlopokra 
kifüggesztve, hogy : «Bitte voraus nicht zu lachen. — 
Grosse Vorstellung des weltberühmten Prestidigitateurs 
M. Bualier» stb. csupa német szó egy Magyarországon 
Szliács részére külön nyomott plakáton. Mintha 
Szliács nem is Magyarországon volna, mintha a fiir- 
dővendégek számának nem 99°/0-a magyarországi 
volna, mintha ennek a 99°/0-nak is abszolút többségé 
nem a magyar Alföldről került volna ki.

És ebbéli tévedésemet ezúttal csupán a losonezi 
Rácz Rudi bandája oszlatja el, épen most huzza a 
«küröndön» szépen, szívhez szólón, hogy : «Ne sírj, 
ne sírj Kossuth Lajos . ..»

A fiirdővendégek száma jóval ötszázon felül van.
Szliács levegője enyhébb, mint akármelyik felső- 

magyarországi fürdőé, de melegebb is.
Nem tudom, ez-e az oka, hogy itt napközben tár­

sadalmi élet nincsen. Ilanem úgy estefelé 5—C óra 
között ki-kinyilnak a szállók ablakai és kandi szép 
női fejecskék tekintgetnek ki, fürkészve, hogy milyen 
künn a világ ? Vagy talán azt, hogy van-e már publi­
kum a délutáni toileltehoz ? Avagy, ki tudja, nem 
valakit keres tekintetük ?

A kellemes esti szellő, meg a muzsikahang (mű­
nyelven : térzene) mégis csak kicsalja őket a «küründ» 
köré és a «Russegger» sétautra.

Nini ! ismerősökre akadtam. Négy hete, hogy itt jár­
tam, véletlen ismertem meg őket. Egy kedves mama 
az ő szép leányával, onnan a kanyargós Tisza vidé­
kéről. Alig találtam rájuk, úgy elbújtak az általuk ol­
vasott «Egyetértés» mögé.

Tudakozódtam a kúra hatásáról.
Ali, lássa, — felelt a leányka félig tréfásan, félig 

komolyan, — a mama betegen jött el a kúrát hasz­
nálni, én pedig egészségesen csak úgy mint kísérője.

— Es? — kérdem én kíváncsian.
— A kúra alatt a mama meggyógyult, én pedig 

beteg lettem a — szivemre.
— Hanem hát. — folytató, a mama — a bajnak 

egy derék nógrádinegyei legény lesz a gyógyítója.
Adja ég, hogy igaza legyen — a mamának is.

Csitt.

Buziás, aug. 9.
Bizony Buziás nagyot változott, mióta tulajdonost 

cserélt. El volt itt hanyagolva minden, most pedig a 
park maga valóságos kis tündérkert, a mely este vil- 
lamfényben úszik, a «gólyát» délszaki növények, óriási 
pálmák veszik körül, a honnan gyakran pajkos, csil­
logó női szemek kandikálnak elő és lenge, fehér ru­
hák suhognak el a haragos zöld sűrűségben. Vajon 
mi titkuk lehet ott a gólyával ?

A női fürdőkben nagy a kényelem, a víznek csodás 
a hatása és dr. Sántha György, a fürdő női orvosa 
lelkiismeretesen gondozza számos betegeit.

Milyen más most itt az élet ! A hideg habok csók­
jától fölpezsdül a vér, mindenfelől édes ezüst kacza- 
gás cserig feléd, a szemek ragyognak, az arezok pirul­
nak és mióta olyan sok farkas vegyült a nyáj közé 
(igen sok férfi van most itt, mióta felépült a hideg- 
gyógyintézet) életkedv, víg üröm költözött a zene­
szalonba, a tánezterembe és a tombola-asztalok körül.

A várakozáson felül fényesen sikerült bálon jelen vol­
tak : Sottola Eri.öné, gróf Dessewffy Aladárné, dr. Hura 
M hályné, dr. A ez él Béláné, Avorfyné, Tatárczyné 
leányával, Lovctta Gusztáváé, Menczer Rezsőné stb. 
A csárdást hatszor is megujrázták s a négyest nyolcz- 
van pár tánczolta és csak ott lehetett látni, hogy 
mennyi szép asszony van itt Buziáson egy csomóba. 
Valóságos nagy, nyíló rózsabokréta!

Úgy mulattak valamennyien, mint a szabad szár­
nyon szálló madárkák és bizonyára senkinek sem ju­
tott volna eszébe, hogy ez egy gyógyfürdői bál, a 
hol apró féreg rágódik a virágkelyhekben, ha Fajth 
doktor meg nem teszi azt a szellemes tréfát és apró 
czédulákat oszt a betegeinek e fölírással -. «Holnap 
minden tánezosért egy fokkal hidegebb zuhany ! * 
Hogy ez az ötlet minő kaczagást idézett elő, azt cl 
lehet képzelni, de a táncz azontúl még tüzesebben 
folyt, és mikor már hajnal felé kellemes bágyadtság 
vett erőt a bájos tánezosnőkön, kipirult arczczal, pi- 
hegő kebellel, belevetették magukat a — hideg habok 
ölébe.

nyelven beszélheti az igazság szavát. — Én már 
csak igy tudnám. És most segítsd visszavinni a 
iadákat.

Terka ezalatt vállvono" tva. künyes szem­
mel, de mosolyogva, boldog arczczal rakosgatta 
össze a viganókat. Julcsa adott neki egy nagy vá­
szon-kendőt, abba belekötötte, aztán mégegyszor 
összecsókolta (ismét nagy zokogás közt) Julcsit, s 
elindult hazafelé.

A Mihály lassú léptekkel követte, az ajtónál 
megegyszer visszafordult.

— Áz isten segítsen meg, Julcsa, ha haza 
vágynál, a mi kéményünk füstje után mindig el­
indulhatsz. Sütnek ott számodra is Julcsa. . . . 
ezzel megfordult s méltúságos leplekkel kiment 
az ajtón.

A lanv soká nézett utánuk. Ott fordullak el a 
Juczi néninél, . . . midőn eltűntek, Julcsa meg­
könnyebbülve sóhajtott fel :

Egy lépéssel most már közelebb, . . . kihez ? 
Talán még istenhez is.

xvn.
Az öreg Ányosnéval igen jól megfértek. Az áj- 

tatos hivő asszony, keveset törődött háza tájával s 
jóformán n.Wsra sem ért rá, mint a --hurutko- 
zás»-ra. Ha csak ideje volt. l.o’ egyik, hol másik 
hivő asszonvhoz ment át, s az tan a vén asszonyok 
kiültek az őszi napnál az ainbitosra és zsoltárokat 
énekeltek.

A házi teendőket meg rábízta Julcsára. Ki el is 
járt benne hűségesen. Egész nap dolgozott. Főzött, 
mosott, sikált. Estefelé pedig rendesen a Horváth 
János látogatott át hozzájuk, ki mindig nála köl­
tötte el az estebédet, hogy az Ánvosné szol- 
g;Jójának ne keljen késő este átbandukolni egy 
egész soron.

Ilyenkor aztán Julcsa és János kiültek a pit­
varba beszélgetni, addig mig az öreg asszony 
odabenn nagyokat bóbiskolva elszenderült a 
patkan. . . .

(Folytatása következik.)

ÁLDOZAT.
— Franczia re gén v. — ^

Midőn azonban az elnök azt kérdé tőle. hogy 
hol töltötte julius huszonküenczedikén a délutánt, 
egy pillanatig habozott, a mit az egész közönség
észrevett.

— Nem jól éreztem magamat és sétálni 
mentem.

— Milyen irányba távozott hazulról ?
•— Cőte-Boisée irányában.

■— Senki sem látta távozni ?
— Azt hiszem, senki. Mindenki ismeri házunk 

fekvését, mert hiszen letartóztatásom napján átku­
tatták. Dolgozó-szobám ablaka olyan alacsony, 
hogy gyermekéveimben hozzászoktam, hogy azon 
lepjek ki a kertbe, a helyett, hogy a házat meg­
kerüljem. A cselédség vagy a kertész csak ritkán 
jár azou az oldalon, mely füvei és fával beültettél 
meredek lejtő és a melyről pár perez alatt az er­
dőbe juthatni.

— Védekezésében azt állítja ön, hogy az állítóla­
gos gyilkos azon az utón jutott be az ön szobájába 
és lopta el az ön revolverét ?

— Ezt tartom legvalószínűbbnek.
— És ön két egész hónapig egyszer sem gon­

dolt arra, hogy kinyissa a fegyveriokot, melyben 
a revolver volt, vagy legalább hogy a kezébe vette 
volna, a mikor is eszre kellett volna vennie, hogy 
hiányzik ?

— Nem, elnök ur, nem gondoltam rá. Anyám 
tette a revolvert az asztalra, hogy ha kell, kéznél 
legven, de én fölöslegesnek találtam ezt az óva­
tosságot, mert a mi vidékünk biztos.

— A gyilkosság napjan ismerősei vendégül vár­
ták önt ?

— Igen, elnök ur.
— És noha Levasseur kitus.-zony, a ki iránt ön 

már akkor érdeklődött, olt volt, ön még sem ment 
oda — miért ?

— Mert — a mint említettem — nem volt jó­
kedvem és a magányt kerestem.

A kihallgatást folytatták, a vádlott folyton ugyan 
azzal a nyugalommal válaszolt.

Az előjáték és a bevezetése a darabnak nem 
volt valami különös : többet vártak.

A vélemény megoszlott ; az asszonyok vélemé­
nyei többnyire a fiatal ember mellett szóltak, mert 
olyan okosnak és olysn jónak látszott; de a fér­
fiak, különösen az olyanok, kik a társadalmi osz­
tályok egyenjogúsítása mellett voltak, rossz néven 
vették fesztelen magatartását és főúri modorát. Az 
ő nézetük szerint a vádlott nagyonis könnyen 
vette az ellene felhozott bizonyítékokat, melyek 
pedig holmi «szegény sekonnai»-nak az elítélésére 
nagvonis elegendők lettek volna.

Midőn az elnök a vádlottat arról kérdezte, hogy 
milyen viszonyban állt az elhunyttal, Róbert a 
nélkül, hogy egy perczig is habozott volna, azt 
válaszolta:

Bertrand George és én úgy ismerkedtünk meg

egymással, hogy osztálytársak voltunk és cgyfov 
mán küzdöttünk az elsőségért ; nem volt közöt­
tünk igazi rokopszenv és mégis jellemünk külön­
bözősége vonzó hatást gyakorolt ránk. Szívesen 
disputaltunk, noha előre tudtuk, hogy mindegyi­
künk megmarad a maga véleménye mellett. De 
ritkán fejeztük be vitatkozásainkat, mert Bertrand 
nem tudta sokáig tűrni az ellentmondást, én meg 
veszekedést nem akartam ; de azért mindig ő volt 
az, a ki újból kezdte.

- Ebből az látszik, hogy a százados inkább 
vonzódott önhöz, mint ön őhozzá?

— Lehet, gyermekkorunkban bizonyos is, hogy 
igy volt. De ez a barátság átváltozott, mihelyt 
vetélvtársak lettünk, legalább az ő részéről, —
gyűlöletté !

hogy a gyűlölködés külcsö-

a neve, a 
vonassák bele a

Azt mondják, 
nős volt ?

— Nem egészen : én talán nagyon szigorúan 
ítéltem Bertrand fölött, de ellenszenvem nem vált 
gyűlöletté.

— De ön azért mégis azt állitá, hogy kereste 
az alkalmat arra, hogy a századost kihívja ?

— Igaz elnök ur. Olyan helyzetben voltunk, 
melyből nem találtam más menekvést. Csak kifo­
gást kerestem, hogy annak a leánynak 
ki időközben nőmmé lett, ne 
dolgunkba.

— A százados veszélyes ellenfél volt.
— Tudom és azért fogják rám, hogy a félelem 

tett gyilkossá, egyszóval gyávasággal vádolnak. De 
én azt kérdezem minden lovaglás férfitól, azoktól 
a férfiaktól, a kik velem egyforma műveltségi fo­
kon állanak: lehetséges-e ez ?

Szavaiban annyi meggyőződés és fölháborodás 
volt kifejezve, hogy a hallgatók sorain tetszés mo­
raja zúgott végig. Az elnök gyorsan elnyomta ezt, 
figyelmeztetvén a vádlottat, hogy azért van itt, 
hogy feleljen és nem azért, hogy a hallgatóság 
érzelmeire hasson.

Most a tanúkihallgatás következett.
Bertrand urnák, az elhunyt bátyjának a vallo­

mása már ismeretes volt ugyan, és nem is mond­
hatott a dolog érdemére nézve semmit, mégis áta- 
lános kíváncsiságot keltett.

Körülbelül negyven éves férfi lehetett, sovány, 
sárgás arczbőrrel, nyugtalan, szúrós tekintettel és 
kétségkívül épen olyan hirtelen mérgü, heves ter­
mészetű ember volt, mint elhunyt öcscse. Vallo­
mása, noha teljesen kifogástalan volt, mégis igen 
terhelő volt Róbertre nézve; ő szerinte kétséget 
sem szenvedhetett az, hogy Róbert a bűnös.

Arra a tényre vonatkozólag, hogy ö és öcscse 
nem éltek egymással jó viszonyban, nem mondott 
ellent, de hangsúlyozta, hogy azért ők mégis egy 
végből valók, és hogy ez a vér bosszúért kiállt, 
és ű addig nem nyugszik, mig igazságot nem szol­
gáltatnak. ,

Azután a legcsekélyebb részletig leírta a vidékre 
való megérkezését.

— Én a báróban nem láttam mást, mint öcséin 
ifjúkori pajtását. Ü volt az is — folytaid — a ki 
nekem sürgünyüzütt, mint a hogy ő volt az egyet­
len, ki a ezimemet tudta, mert még iskolás korá­
ban egy-egy szabad napot töltött nálam öcsém­
mel együtt. Mihelyt megláttam, kinyújtott kézzel 
mentem elibe, de ő nem látszott őzt észrevenni, 
hanem úgy köszöntött, mini, teljesen idegent. Na­
gyon címerüknek és komolynak látszott és a hozzá 
intézett kérdések kínosan hatottak rá. Azt már 
említették előttem, hogy öcsém és ű egy leánynak 
udvaroltak és hogy inkább öcsém felé hajlott, a 
szerencse. Georgenak bár volt valami nyer­
seség a modorában, nagy szerencséje volt a nők­
nél ; nagyon jól értett ahhoz, ha szerelmes volt, 
hogy hogyan kell hangját és tekintetét gyöngéddé 
tenni és ez a gyöngédség igen vonzó ellentéte volt 
az ő különbeni szigorúságának.

Abban a pillanatban, midőn d’Ancel báró vo­
nakodott elfogadni a kezemet, az a gondolatom 
támadt, hogy ő nem egészen ártatlan öcsém halá­
lában.

— De ön akkoriban nem nyilvánította ezt ?
— Hogy tehettem volna ezt, elnök ur ! D’Ancel 

báró, a kit az egész környéken szerettek és tisz­
teltek, elérhetetlen állásúnak látszott. És mi bizo­
nyítékom volt ellene ? Semmi; igy hát hallgattam. 
De minél többet gondolkoztam a szomorú esemé­
nyen, annál inkább arra a meggyőződésre jutot­
tam, hogy első benyomásom nem csalt meg. 
Öcsémnek, a ki idegen volt azon a környéken, 
nem voltak ott ellenségei. Ha volt is néha szó­
váltása, abból nem lehetne azt következ­
tetni, hogy az halálos gyűlöletet vont volna 
maga után. Hogy a báró szenvedélyesen szerelmes 
volt, azt mindenki tudja ; a tudós szerelme volt 
ez, olyan emberé, a ki nem élvezte ifjúságát, — 
erőszakos kitörése olyan szenvedélynek, mely az 
őrültséggel határos.

Mihelyt látta, hogy megszabadult veszélyes 
vetélytársától és mint egyetlen kérő fölléphet, 
rossz kedve hirtelen megváltozott. Nem titkolta 
őrömét és nem is gondolt arra, hogy elrejtse;

3
Húsz perez múlva feltűnően álmelegeaclt a hideg 

forrás, talán forróbb sugárral kelt föl a nap mint 
egyébkor?

A szezon még javában folyik. Folyton érkeznek 
postakocsikon, magán fogatokon a vendégek, és mi, a 
kik már régebben itt vagyunk, kijelentettük Sottola 
Ernőnek, hogy itt maradunk, a mig csak erőszakkal 
cl nem szállíttat bennünket innen.

Hiába, fogva tartanak a hideg habok. F—né.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Újházi Ede e hó 10-én fejezte be Marosvásár, 

helyit, Füredi színtársulatánál vengdégszercpléséí és 
— mint levelezőnk Írja — a kedvezőtlen időjárás 
daczára csaknem telt ház előtt játszott. De legjobb 
szerepei egyikét, a Czigányt, az eső miatt nem mu­
tathatta be. Újházi tiszteletére bankét is volt.

— A népszínházban az előadások a jövő szerdá , 
e hó lG-án kezdődnek. A tagok már nagyobban! 
mind megérkeztek a fővárosba. A megnyitás napján 
délelőtt próbákat tartanak. Az előadásokat léi 8 óra­
kor kezdik. A legelső újdonság a « Bubos pacsirta» 
czimü énekes színmű lesz, mely nagy sikert aratott a 
német színpadokon. Eredeti czime «Haubenlerche». 
A fő női szerepet Kiiry Klára játsza. A darab szep­
tember első feleljen kerül bemutatóra.

— H. Fauli Mariska asszony, a közkedveltségü 
jeles művésznő holnap — szombaton — folytatja ven­
dégszereplését a krisztinavárosi színkörben. Ez 
alkalommal a «Papa felesége» czimü franczia énekes 
vígjátékban játszik, mely Judic asszonynak egyik leg­
kiválóbb játékszerepe voll. H. Pauli Mariska asszony 
a második felvonásban Sullivan hires «Uh női szív L 
czimü keringőjét fogja betétül énekelni.

— A városligeti színkörben holnap, szombaton, 
ismét bemutató eiűadas lesz. Sziklai Kornélnak, a 
kedvelt komikusnak darabját, a Rendez-vous-í adják, 
melyet I/osvai Hugóval irt, s ebben lesz egyúttal ju­
talom] átéka is. A darab igen mulattató, töbh jó zene­
szómmal s alkalmi kupiéval. Az előadás iránt nagy 
az érdeklődés, a mit az ambicziózus és szorgalmas 
színész meg is érdemel. Vasárnap két előadás lesz. 
Délután négy órakor fél helyárakkal az Allatszeli- 
ditó'nö esti hét órakor pedig rendes helyárakkal a Tót- 
legény Amerikában czimü bohózat kerül színre 
ezúttal 38-szor.

— Raíael-kép Magyarországban. Szombathely­
ről azt távirják lapunknak, hogy Radó főispánnak a 
szombathelyi vármegyeházban levő lakásán a múlt 
hetekben egy budapesti, most pedig egy bécsi mii értő 
járt, kiknek egybehangzó véleménye szerint egv szent 
családot ábrázoló festmény urbinói Rafael müve. Ez 
a kép örökség utján szállt Radó főispánra, nagybátyja 
Radó Gedeon tábornok híres képtárából. A felfedezett 
műremeket tömegesen nézik. Remélhető, hogy e mű­
kincs a hazában marad; de kérdés: a müértők nem 
csalódtak-e ?

— Dramaturgi önkény a városligeti színkör­
ben. Beksics Gusztáváé annas, kijelentésére kért fél, 
hogy a «Máltai lovag» czimü darabjába a «polgári 
házasság» szót s az erre vonatkozó dolgokat, a város­
ligeti színkörnél tették be, mig az ellenzékről szóló 
kedvező kupiéit egyszerűen kihagyták. Beksicsné 
egyátalán nem szándékozott az egyházpolitikáról da­
rabot Írni, mert darabjában, a melyet különben már 
nyolcz év előtt megirt, csupán a spanyol inkvizicziót 
bántja.

— Uj népszínház alapítását tervezik Berlinben. 
Tanárok, írók, kritikusok állnak a vállalat élén, mely­
nek az a czélja, hogy a nép vagyontalan osztályai is 
jó előadásokat élvezhessenek. Ezért a helyárakat a 
lehető legolcsóbbra: egy márkára. 75 és 50 fillérre 
szabják. Az uj színháznak «Schiller-színház* lesz 
a neve.

— A pöstyéni gyógyteremben e héten R. Ko­
vács Laura, a vidékén előnyösen ismert reczitátornő 
tartott előadást. Több monológot adott elő tetszés 
mellett ; népdalait és operette-áriáit a közönség kivá- 
natára meg kellett ismételnie.

— Verdinek, a ki — mint már említettük — 
Monteeatini fürdőben időz, egy milánói iparos ezüst 
téntatartót nyújtott át. Verdi mosolyogva fogadta az 
ajándékot és igy szólt : < Köszönöm, de fájdalom, már 
későn érkezik ajándéka.» — «Miért ?» kérdezte az 
iparos. — «Mert többet nem írok.» — «De az újsá­
gok ...» — «Ah, az újságok mindig többet tudnak, 
mint magam. No de néha eltalálják ; csakhogy ezút­
tal valószínűleg nekem lesz igazam és nem fogok 
már «uj opera» Írásba. Mit szói hozzá Boito ? —
Boito pedig mosolygott, vállat vont és azt felelte: 
«Ha még nem fogott bele, akkor bizony nem.»

— A párisi Gaiié színházban látványos bohó­
zatra készülnek, melynek Chivot és Blondeau a 
szerzői. Czime: «Les bicyclistcs en voyage» (A biczik- 
listák utón.)

olyan büszke volt, hogy az elleniét előbbi hangu­
latával mindenki előtt föltűnt.

Midőn letartóztatásáról értesültem, úgy tetszett 
nekem, mintha attól a naptól fogva, hogy öcséin 
holttesténél láttam őt állani, egyebet sem vártam 
volna!

Most Benoit Isidore tanú kihallgatása követ­
kezett.

A dolog kezdett érdekessé lenni. Izidorénak a 
külseje nem igen szolgált előnyére : alacsony hom­
loka és állatias szája volt : de azért látszott, hogy 
büszke arra a fontos szerepre, mely neki jutott és 
gondosan felultüzküdütt. Vigyázott a kifejezéseire 
és csak válogatott szavakat használt, legalább a 
kihallgatás elején : később, mikor látta, hogy ér­
deklődéssel hallgatják, bátrabban beszélt. Midőn a 
piknikről beszélt, azt kérdezte tőle az elnök :

— Ön azt állítja, hogy heves szóváltást hallott 
a vádlott és "meggyilkolt között?

— Igenis, elnök ur. Néhány pajtásommal a 
reggelihez szükséges ételeket kellett volna előhoz­
nom, de abban a pillanatban egyedül voltam, és 
mivel egy kicsit nagyot hallok, közelebb lopóztam...

— Bizonyára megvan az a szokása, hogy liail- 
gatűzik az ajtók előtt ?

— Az ajtók előtt nein, mert azon könnyen 
rajta kapjak az embert, de azt megengedem, hogy 
kiváncsi vagyok, és ebben az esetben nagy súlyt 
vetettem arra, hogy jól legyek értesülve.

— 1 logyhogy ?
— Falun kevés szórakozása van az embernek 

és a cselédszobában sokat beszéltek a Cúte- 
Boiséeban történtekről. Mindenkinek megvolt a 
választottja; én a százados pártján voltam, a 
kit Edmée kisasszony eleinte nagyon kitünteteti, 
hozzá még . . .

— Nos, tovább !
— Hozzá még a jó! értesültek azt hitték a kör­

nyékben, hogy a báró ur az idősebbik kisasszonyt 
veszi nőül, nem a fiatalabbikat — szóval, a do­
log engem nagyon érdekelt és azon voltam, hogy 
annyit tudjak meg belőle, a mennyit csak lehet... 
fin már a veszekedés végére értem oda, de ismét­
lem, hogy fenyegetést hallottam.

— D’Ancel báró részéről ?
— Mind a két ur nagyon izgatott volt és egy­

szerre beszéltek, alig hallgatott egyjk a másikra. 
Erre a százados olyan hirtelen eltávozott, hogy 
alig volt annyi időm, hogy egy fa mögé bújjak.

— Azért bocsátották el a szolgálatából is, mert 
fecsegett erről a dologról. Akkor azt mondta ön, 
a nélkül, hogy bizonyítéka lett volna róla, minden-
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— Hatvanhárom verseny kerül eldöntésre a 

budapesti nyári meetingen, melyek közül 54 sik- és 
9 gátverseny. A sikversenyek nagyrésze angol rend­
szert követve, rövid távolságra vezet és pedig 18 futam 
950 méterre, 10 futam 1300, 6 futam 1400, 8 ver­
seny 1600, 2 verseny 1800, 3 verseny 2000, 4 ver­
seny 2400, 1 verseny 2600 és 2 verseny 280® 
méterre.

— Huszárbravour. Az 1. huszárezred egyik tar­
talékos hadnagya, Urbán Péter, csinos kis utat tett 
meg lóháton 3*/4 nap alatt teljes fölszereléssel. — 
Török-Becséről Heő-Bábáig 385 4 kilométer volt egész 
útja. A múlt hét csütörtökén indult el Török-Becséről 
1 */« nap alatt 148 kilométert járt be lovon Kun- 
Ágotáig ; itt két tartalékos hadnagy barátja csatlako­
zott hozzá, Biró Berti és Purgly László ; velük 
estére Kisujszallásra ért (ez 118.9 km.); másnap Heő- 
Bábáig 113'S km. utat tettek meg hárman, vagyis ez­
alatt a két nap alatt 232-7 kilométert, még pedig lovász- 
legény nélkül.

— Angliai versenyhivel;. Mi közöltük először 
azt a meglepő újdonságot, hogy Primas II. nevezve 
van a Cesarevvitschre. Most még hozzá teszsziik, hogy 
találkozni log ebben a versenyben La Fleche, Sir 
Hugo, Buccaneer, Newcourt, Barmecide, Ragi- 
munde, Burnaby (az 1891. és 1892-diki győz­
tes), Bushey Park, Buddy Wolfs Crag, Glen- 
wood stb. kitűnő angol lovakkal. Kiváncsiak 
vagyunk, mennyi terhet fog az angol han- 
dicapper Kincsem unokájára, jelenleg legjobb lovunkra 
róni és hány font fogja La Fle'che vagy Sir Hugó- 
tól elválasztani. Francziaországból nvolcz nevezés 
történt e nagy handicapra, köztük Callistrate, Séra- 
phinett, Soleil és Arrosage. Ugyanaz nap, mikor 
Primas II. a Cesarewitsch-re nevezték, az 1890-iki 
Eclipse Stakes-Tc, Európa e legnagyobb versenyére, 
részünkről szintén történt nevezés. Kodolitsch Alfons 
tábornok ugyanis az idén született F. IT. (ap. Royal 
Hampton, anyja Lady Ciifden) lés az egyéves Gauk­
leri (apja Barcaldine, anyja Roscid), Szemere Miklós 
pedig mindkét St. Gatieu-csikót Gatyát és Vertu- 
gardet, melyeket nem rég Boroszlóban vásárolt, ne­
vezte, Összesen nem kevesebb, mint 214 nevezé5 
történt erre a nagy dijra. Még sokkal előkelőbb 
lovak vannak a Cambridgeschire-ve nevezve, mint 
a Cesarevvitschre, a mennyiben Angliának az utolsó 
évek legjobb lovai: ürme és La Fle'che, Marcion 
és Isinglass neveztettek a többek közt ; ezekhez 
árul még a franczia Callistrate, Soleil, Sera- 
phine 11. stb.

— A Hunnia magyar biczikle-klnb vasárnap, e 
hó 13-an kirándulást rendez Yeröczére. Indulás reggel 
hat órakor és délután két órakor az Octogónról. — 
Vendegek sportszerű öltönyben szívesen láttatnak.

A lóverseny-fogadásokról.
Minél jobban közeledünk a verseny-saison második 

feléhez, annál élénkebben foglalkoznak a sport körök 
a jövő nagy eseményekkel. Kezdetben csak a Szent- 
István-dij volt, miről beszélni lehetett, később Dorn 
eminens sikerei után a Jubileum-dij nyomult előtérbe; 
aztán megjelentek a teherküzlések a nyári handicapra, 
a - Grosses freudenaui handicapra * (a mi Cesarewitsch- 
ünkre) és a - Grosses Wiener handicap»-» (a mi Cam- 
bridgeschireünkre). Hogy mily fontos, különösen a 
három nagy kiegyenlítési verseny teherközlé-se egy 
sportsman részére, hogy mennyi minden van el­
mondva e száraz számokban egy szakember által és 
hogy mi mindent lehet elolvasni ezen egyszerű szá­
mokból. arról egy laikusnak fogalma sem lehet.

Von is értenek azok a lóversenyhez, kik a handi- 
cappohis mesterségét nem fogják fel és nem értik, 
mert csak az ismerheti ki és tájékozhatja magát a 
turfon, ki ezen titkot ismeri. Csakhogy ez ám nem 
olyan könnyű, hogy kimegy az ember egy párszor a 
turfra, elolvas egy pár szaklapot stb. és már ismeri 
a lovak it tud handicappolni. Több évi tapasztalat, 
praxis és munkálkodás után lehet csak az ehhez 
szüksége:- ösmereteket, úgy a hogy elsajátítani annak, 
kinek különben is hajlama és érzéke van hozzá ; mert 
számítási képességen kivül erős megfigyelő- és 
it'lő-tehetsvg kell ahhoz, hogy minden verseny­
eredménynél tudja, hány kilóval verte le az 
ei-ü a másodikat, a pui-odik a harmadikat és 
hogy a zavarosaknak látszó, vagy tényleg zava­
ró- versenyekből megtalálja a rejtett igazat. Nem

kinek, a ki hallani akarta, hogy a bűnös senki 
ma , mint d’Ancel báró.

— Bizonyos voltam benne ... A mi elbocsát- 
tatásomat illeti, a nagyságos asszony külföldi és 
én megelégeltem a szolgálatot olyan helyen, a hol 
ebéd fölött egy szót sem értek abból a mit be­
szélnek. Szívesen távoztam nvolcz napi előre ki­
fizetett bérrel a zsebemben; nem féltem attól, 
hogy hűl kapok helyet, és még mielőtt egy hét 
eltelt volna, mindenütt a báró urat tartották a 
gyilkosnak.

— Önnek adta át az a paraszt a megtalált re­
volvert ?

— igenis, elnök ur. de csak akkor, mikor tiz 
frankot Ígértem neki érte ; de nem bántam meg, 
mert mikor megsuroltam, ii. A. hetüket találtam 
rajta bevésve, így hát azonnal átadtam a vizsgáló 
Riónak. Az én szándékom az volt, hogy két csend­
őrrel elfogják az esküvő előtt, de a dolog elhúzó­
dott ; azonkívül az ügyész ur ismerte névleg mind 
a két családot és kerülni akarta a feltűnési, igy 
hát rnaga ment el a kastélyba.

Benoit Isidore ezzel elvégezte vallomását, és a 
közönség érdeklődése ismét csökkent.

Azután a védelem részéről beidézett tanukat 
hallgatták ki, többnyire a két család szomszédjait 
é- barátait, jó nevelésű embereket, a kik az első 
naptól fogva Hóhért pártján voltak.

Ezek után az egész teremben uralkodó halálos 
csendesség közepett azt rendelte az elnök :

— \ czessék be Levasseur kisasszonyt!
\ égre liát a dolog velejéhez értek; csak most 

lett a tárgyalás igazán érdekeséé ; minden fáradt­
ság el volt feledve, csupa szem és fül volt a hall­
gatóságban mindenki. 7

Mártba már két óra hosszat várakozott. Midőn 
a törvényházba érkezett, a hol a nép tolongott, 
csak akkor tudta megbecsülni azt, a mit az öreg 
marquis az ő érdekében kieszközölt; kimerült­
ségében nagyon kinos lett volna rá nézve, ha a 
többi tanuk szánalmának vagy kíváncsiságának ki 
lett volna téve.

Az elmúlt éjjel mindenek daczára aludt egy 
keveset, és örült végre, hogy elérkezett az a nap, 
mely megszabadítja őt ettől a lidércznyomástól, a 
mely rája nehezedett, fe még folyvást várva várta 
a csodát ! Azt hitte, hogy az utolsó pillanatban 
elő fog lépni a gyilkos, és azt fogja m#ndani: 
«Ez az ember ártatlan !»

Hányszor festette ki magának a?t a jelenetet 
képzeletben; szabadnak látta Róbertét, boldognak 
és megelégedettnek, mialatt ő eltemetkezett ma-

könnyű ennek a tudása és a mellett nem is hálás ; 
de tán "még ennél is háládatlanabb foglalkozás a 
tipelés. Jaj annak a sporttudósitónak, kinek jelöltjei 
nem vágnak be ; bőven kijut neki a fogadó 
közönség szidalmából. Pedig jól tipelni, még nehezebb, 
mint handicappolni, mert mig a handicappernek csak 
a lovak korát,} a versenyeredményeket és a futamok lefo­
lyását kell íigyelemb e vennie, hogy megítélhesse, mint 
futottak az egyes lovak a múltban; addig a tipelőnek, 
miután feladata megjelölni, miként fognak a lovak 
futni a versenyekben, tekintettel kell lennie : a verseny- 
eredményekre,} illetve statisztikai adatokra, a versenyek 
lefolyására, a súlyviszonyokra, a distancziára, a teli- 
vérek korára, leszármazására, kondicziójára, a ver­
seny minőségére, a talajra, az időviszonyokra, az 
istállóformára, a lovasra stb. stb.

Ebből önként következik, hogy valamely futamban 
a győztest előre megnevezni nem könnyű, sőt határo­
zottan nehéz feladat. Még igy is csak arról van szó, 
hogy a legtöbb valószínűséggel megtalálja a tipelő 
valamely versenyben azt a telivért, a melyiknek, ha 
különös véletlen közbe nem jön, ^megkellene a ver­
senyt nyernie.

Nem szabad elfelejteni, hogy egy ló, hamindját telivér 
is, csak négylábú állat, nem pedig gőzmasina, melyet ha 
megindítanak, akkor okvetetlenül előttünk már isme­
retes törvények szerint fog mozogni. Mert például a 
legjobb klasszisa ló ma győz, holnap is győz, holnap­
után szintén győz és negyedszer, mikor mindenki 
«todte GewissheiU-nak nevezi a versenyt — lemarad 
és még helyre sem fut !

De hát miért ? Ennek nagyon sok oka lehet. A sok 
közül csak a következőket említem meg : a ló 
sokat evett vagy ivott, vagy épen keveset, 
nincs diszponálva, vagy nagyon meleg van, sze­
les az idő, mi neki nem konveniál ; lassú vagy 
gyors volt a pace ; hosszú vagy rövid volt neki 
a távolság, sok volt neki a súly, a talaj mély vagy 
kemény, a lovasa nem lovagolta jól, karambulázutt 
valamely társával vagy megbotlott stb. stb.

Láthatja tehát mindenki, hogy mi minden befolyá­
solja a verseny kimenetelét. Hát még a handiciapok- 
ban hogyan tipeljiink, mikor ott teljesen ki vannak 
egyenlítve a nyerési esélyek. Vagy hogy tipeljen az 
ember oly lovaknál, melyek már régóta vagy pláne 
egyátalán nem futottak ; vagy például oly kétévesek­
nél, melyek először jelennek meg a nyilvános pályán 
stb. stb.

Ezek előrebocsátásával ajánlatos, hogy ha már valaki 
szerencséjét akarja próbálni a turfon — csakis oly 
versenyekben játszik, melyekben tájékozhatja rragát s 
melyek esélyét tudja számítani. Nagyon természetes, 
hogyha bármily jól kombinál, számit is valaki, az 
előbb elmondott okok miatt sokszor nem fog nyerni, 
sőt veszteni fog. Mindenesetre azonban, ha a legna­
gyobb valószínűség szerint fogad és nem engedi befo- 
lyásoltatni magát, hanem konzekvensen és szigorúan 
megmarad jó számítása mellett, megmenti magát leg­
alább a nagyobb veszteségektől.

Átalános tapasztalat, hogy sok sportsman sokkal 
többet fogad egy klasszikus, nagy versenyre, mint 
egy közönséges futamra. Ez határozottan liijbás elv, 
mert a nagy versenyekben sok elsőrangú és tlasszisu 
telivér indul, melyek közül aztán nehéz a Választás. 
Sokkal praktikusabb egy egészen egyszerű /verseny­
ben fogadni, mert az ilyenekben sokkal könnyebben 
lehet kombinálni és számítani. /

Teljesen czélszerütlen, ha valaki pusztán az úgy­
nevezett «ändungra», szép dressre, jó nőire, vagy 
plane számokra fogad, minthogy a lóverseny-fogadás­
nál egyedül az alapos számítás és jó kombináczió 
vezethet sikerre.

Sportkedvelő olvasóink érdekében egy nagyon ér­
dekes és tanulmányos összeállítást csináltunk, mely­
ből sok ujmutatást találnak majd az egyes verse­
nyekre. Közöljük ugyanis 
novezett lovakat koruk t

következő öt versenyben 
teher viszonyukkal együtt.
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gúnyába, magával vive titkát — akkor aztán 
minden jól volt . . . Akkor Róbert sohasem tudja 
meg, hogy ő milyen szenvedélyesen szerette — 
Edináé soha nem is sejtheti, hogy milyen áron 
vásárolta meg az ő boldogságát Mártha — az ő 
benső és szent szégyenkezése érintetlen marad, és 
meg volt kiméivé a legnagyobb áldozattól.

Abban á kis szobában, a hol várakozott, visz- 
szafojtotta lélekzetét, hogy jobban hallhasson.

Néha gyenge moraj hallatszott át hozzá a tár­
gyaló teremből; nagyon jól tudta, hogy ha az a 
jelenet lejátszódnék, melyet az ő 'szegény léje 
elgondolt, akkor a moraj hangos tetszésnyilváni- 
tássá"változnék. melyet nem lehetne elhallgattatni 
karhatalommal sem. Azonnal megértette volna ő 
annak a jelentőségét, de az idő múlt, és az ő 
együgvü reménye mind jobban foszladozni kezdett.

Rendkívül kimerültnek és fáradtnak érezte ma­
gát, pedig fönn kellett magát tartania, mert most 
már egyedül csak ő mentheti meg Róbertét, mert 
— meg kellett mentenie !

Lelki szenvedései közben Mártha mennyei gvö- 
nvürt érzett arra a gondolatra, hogy az ő keze 
által, az által a kéz által, melyről lemondott, 
fogja visszanyerni Róbert a boldogságát, szabad­
ságát !

(Folytatása következik.)

K A magyar szónoklat sebességéről ér­
dekes adatokat közöl Gopcsa László most megje­
lent munkája: A magyar gyorsírás története. A 
statisztikai feljegyzések a véderővitából valók s a 
következőkben örökítik meg a nugv parlamenti 
harcz szónokainak beszédgyorsaságát: Br. Fejérváry 
Géza beszédére esett perczenként 132 szótag, 
Szalav Imréére 149, Reviezkyére 1UÜ, Madarász 
Imréére 161, Irányiéra 126 — 132—169, Kudlik 
Jánoséra 17U, Kaas báróéra 172, Madarász Jó­
zsefére 163—172, Rossziváléra 172. Kovács Al­
bertéra 1SU—181, Simonfavére 181. Szeder­
kényiére 180—182, Hollaky Imréére 187, Horváth 
Lajoséra 187, Asbóth Jánoséra 192, Kun Miklóséra 
lö9—196, Csatár Zsigrnondéra 195—2U0, Her­
mann Ottóéra 200, Mocsári Lajoséra 201, Hodossy 
Imréére 204, Tisza Kálmánéra 146—163—164— 
180 192 —194—206—211, Beniczky Ferenczére 
216, Gullner Gyuláéra 207—216, Helfyére 218, 
Mudrony Somáéra 218, Orbán Balázséra 218, 
Széli Ákoséra 218. Szilágyi Dezsőre 178—196— 
219, Fenyvessy Ferenczére 192—200. Gajáriéra 
202—220, Vadnay Károlyéra 221, Busbachéra 
221, Veszter Imréére 226, Bolgár Ferenczére 227,

Ashford 4é. . 
Athanas 3é. . 
Benczúr 5é. . 
Biebas 3é. . . 
Bokréta 4é. .
Boldogulj 4é. . 
Buckfencz 3é. 
Calypso 4é. .
Cilley 4é. . . 
Clifford 3é. 
Coeur d’ov 3é. 
Crackshot 3é. 
Crossbow 5é . 
Csatlós 3é 
Csokor 3é. .
Daphne 3é. .
David 3é. .
Délibáb 4é. .
Diadem 3é. .
Dolgos 4é.
Dorn 4é. . . 
Dornröschen 3é. 
Duncan 3é. .
Durczás 4é. . 
Eglinton 3é. . 
Eikonogen 4é. 
Epheu 4é. . . 
Eris 3é. . .
Espoir 4é. .
Eszes 3é. . . 
Fernande 3é. 
Fidelio 3é.
Filkó 3é.
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Leidi 3é. . . 
Leonidas 3é. . 
Lieber Kerl 3é. 
Louis il'or 3é. 
Mameluk 3é. . 
Märchen 3é. . 
Medusa 3é.
Mikus 4é.
Mirabelle 3d. . 
Mirevaló 3é. . 
Nádor 11. 4é. . 
Népdal 3é.
Nigaud 3é. .
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Palmetto 3á. . 
Partisan 3é. . 
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Soldat 3é.
Spriugal 4é. . 
Spur on 3é. . 
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Suliman 3é. . 
Sunflower 3é. 
Szélvész 3é. . 
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Szorgos 3é.
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Tessék 3é. . . 
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Toro 3é. . . 
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Turul 4é. . . 
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Vico 5é. . .
Virad 3é. . . 
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liusar 3é. . 
Yankee 3é. .
Z.-nit 3é. . . 
Zweifel 3é. .

42*/, - 
49 — —
— — 55
46 49 —
45 52 —

56 -

49

— 58
— 55*/,
50 53
58'/, 50'/, 
54 -
54 53
59 —
40*/, -

43'/, — 40 407, —
48*/, 54 — 57 —
— _ 56 — —
44'/, 50 54 54'/, 51'/,
48*/, — — 53 —

— — 44*-, —
— — — — 54
43'/, — — — —

42*/, — — —
46 — --- — —
43'/, — — — —
61 70*/, — — 63*/,
45 — — —
— 48 — 51*/, —
— — —- 5Í —
— 48*/, — 51 —
— 47 477, —
— 51 — — —
— — 52*/, 53 51*,
— 56 — 59 57
— 53 — — —
40 — — — —
— — — — 59
— .— 43 43 it 51'/,
— 50 — 537, —
— 42 */, — — —
45 48 — 52 50 7,
61 57 58 — 65'/2

— — 65 — 637,
— 47 — El —
46 45'/, — — —
— 56 — — —
— 51 57 7, 56'/, —
— 53'/, — 57'/, 50'/.,
— — 60 — 58'/,
— 43 --- — —

50'/,
46 — — — —
46 46’/, — —
46 50

L. Gy.

-228 Hock Jánoséra 215—

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A II. kér. közegészségügyi ellenőrző bizott­

ság tegnap tartotta alakuló ülését, melyen Kun 
Gyula tanácsnok, a II. kér. kapitány, a kerületi es­
küdtek, Ludvik kórházigazgató és számos tekintélyes 
polgár volt jelen. Az ellenőrző bizottság, melynek el­
nöke Hampel Sándor elöljáró, jegyzője Józsa 
Mihály, a kerületet több aljárásra osztotta, melyek 
mindenikére egy kerületi esküdtből és az arra vállal­
kozott polgárokból álló bizottságot küldött ki, me­
lyeknek az lesz a feladatuk, hogy a kerület házait és 
udvarait a köztisztaság, lakásait pedig a túlzsúfoltság 
tekintetében fölülvizsgálják. A kerületi orvosnak a 
kerület egészségügyi állapotára vonatkozó kedvező 
jelentése megnyugvással vétetett tudomásul.

— Adókivetés. A 111. osztályú kereseti adó kiveté­
sét holnap szombaton, a következő helyrajzi számokra 
végzik: IV. kér. 614-620, V. kér. 960-978, VI. kér. 
3809—3812, Vll. kér. 5074—5079, Vili. kér. 6765— 
6591 hr. számig, a X. kerületben pedig a meghívott 
felek adóit.

228, Győrffy Gyuláéra 225—228, Hojtsiéra 228, 
Tóth Ernőére 231, Kricsfalusy Vilmoséra 233, 
Ábrányi Emilére 234, Eötvös Károlyéra 208— 
233—235, Szentkirályi Albertéra 20(1—236, Po- 
lónyi Gézáéra 233—240, Schwarcz Gyuláéra 245, 
gr. Apponyi Albertéra 234—260, Ugrón Gáboréra 
209—235—240—247—261, Pázmándyéra 247— 
264. Horánszkyéra 262—266, Hegedűs Sándoréra 
248—270, Csáky Albin gróféra 271, Prónay De­
zső báróéra 273, Baros Gáboréra 216—224, 280, 
Thaly Kálmánéra 280, Darányiéra 203—283, We- 
kerle Sándoréra 252—256—261—264—284—296, 
Nagy Istvánéra 230—300, Győry Elekére 245 
—256—305—307, Rerzeviczy Albertéra 225— 
308 és Szapáry Gyula gróféra 260—320, 
Ezen, az országházban feljegyzett kimutatás sze­
rint 1889-ben a háznak leglassubb szónoka báró 
Fvjérvárv, legsebesebb szónoka pedig gróf Szapáry 
Gyula volt.

*
K Gyalogló kisasszony. Rodney Lucille 

kisasszony igazi amerikai vállalkozó szellem. Arra 
fogadott, hogy Ealvestontól Texasig elmegy gyalog 
80 nap alatt. Ez az ut 1500 angol mérföld. Május 
16-ikán kezdte meg a kisasszony a gyaloglást, s 
augusztus első napján, a hetvenkilenczedik napon 
czélnál volt. Azt mondja, nem is erőltette magát, 
előbb is megérkezhetett volna. Naponkint 23 mér­
földet haladt s elnyűtt nvolcz pár czipőt; nyert 
pedig 5000 dollárt.

*
K A szibériai aranymosokról egy péler- 

vári lap ezeket Írja : Csak Ázsia viszonyainak fe­
lelhetnek meg azok a munkálatok, a melyek az 
aranymosással járnak. Szibéria zordon vidékein 
mintegy 200 munkás tömörül össze öt vagy tiz 
személyből álló csoportokba aranyat mosni. Olyan 
elrongyolt ruhákba vannak göngyölve a vézna 
alakok, hogy nálunk a legutolsó koldus is gaval­
lérnak tűnnék fel mellettük. Tekintetük vad, sza­
kálluk zordonan összevisszakuszáit, fejük piszkos 
kendővel bekötve, szemeik pedig mindig földre 
szegezve. Az első tekintetre olyan benyomást tesznek 
a szemlélőre, mintha őrültek volnának. A munkások 
nagyobbára kitanult zsiványok, vagy a börtönből 
már kiszabadult bűnösök. Mindenféle nemzetiség 
megfordul közöttük: igy czigányok, zsidók, cserkeszek, 
tatárok, oroszok, lengyelek, stb. A ki egyszer ezek 
közé a munkások közé került, az teljesen kivet­
kőzött emberi méltóságából, az állat módjára dol­
gozik és szabadidejében literszámra iszsza a pá-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Irányi Dániel asztaltársaság saját helyi­

ségéhei), Királyi Pál-utcza 7. sz. (Szedlácskó Lajos 
vendéglőjében) aug. 24 én este, szavalattal és emlek- 
beszéd tartásával egybekötött estély rendezésével fogja 
megtartani Kossuth" Lajos hazánkfiának névünnepét.

— A zürichi magyar egyesület, mint nekünk 
Írják, múlt hó végen tartott rendes és választó köz­
gyűlésén ügyeinek vezetését uj bizottság kezeire bizla. 
A bizottság az 1893-iki téli felévre következőleg ala­
kult meg. Elnökévé a közgyűlés egyhangúlag Tenner 
Lajost, az egyesület tiszteletbeli tagját választotta 
meg. Alelnük lett Kuncz József, titkár Markó Kálmán, 
jegyző Németh Zoltán, pénztáros Tauber Sándor, 
könyvtárosok : Lampcl Géza és Krassler Samu, bi­
zottsági jegyző Paldt Jenő.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kanonok a bíróság előtt. Huszár Károly 

székesfejérvári kanonok, az odavaló róm. rn kath. 
tanitótestület volt elnöke, a tanitótestület egyik múlt 
évi ülésén megsértette Podhorszky Vendel polgári 
iskolai tanárt is, kiről a sértett fél panasza szerint 
ezeket mondotta : «Jogom van Podhorszky ur helyes 
észtani gondolkodását és becsületes jellemes eljá­
rását kétségbe vonnom. Csupa ráfogás, csupa 
rágalom, a mit Podhorszky mond, ilyet állítani 
egy jellemes férfiú óvakodik.» Podhorszkynak 
e nyilatkozat miatt rágalmazás és becsület- 
sértés czimén tett feljelentését mint bűnvádi el­
járásra alkalmatlant a törvényszék félretette, de 
a királyi tábla kimondotta, hogy a nyilatkozat 
Lan csakugyan vau becsületsértés s az ügye 
érdemleges elbírálás végett a székesfejérvári járás­
bírósághoz tette át. A királyi táblának a király 
kúriánál is megerősített végzése következtében a szé 
kesfejérvári büntető járásbíróság a tárgyalást most 
megtartotta s Huszár Károly kanonokot becsületsér­
tés vétsége miatt húsz forint pénzbüntetésre 
ítélte. Az elitéit fólebbezett. Főlebbezett az időközben 
elhunyt panaszos neje is a büntetés súlyosbítása 
végett.

— A kir. ügyészség köréből. Dr. Halász Lajos 
és dr. Gruber Lajos budapesti kir. alügyészek ma 
kezdették meg hat hétre terjedő szabadságidejüket. 
Kívülük most dr. Gegus Gusztáv, dr. Soós Kálmán, 
dr. Kuszka Miklós, dr. Gaál Tibor és dr. Liget- 
kuthy Iván kir. alügyészek is szabadságon vannak.

— A kik szénben dolgoztak. Két napon át tár­
gyalta a budapesti törvényszék három jómadár, Mo- 
ravesik András, Vajda József és Turcsi János bün- 
pürét, a kik a tolvaj mesterségnek azt a nemét űzték, 
hogy vakmerő furfanggal megdézsmálták az utczán 
haladó szenes kocsikat. Mikor «szükségleteiket» ezen 
az utón nem fedezhették, kijárogattak egyik-másik 
széníelepre és ott szüreteltek. A végtárgyalás befeje­
zése után többrendbeli lopással, rablással és hatóság 
ellen való erőszakkal vádolta őket Vizlendvay kir. 
alügyész. A törvényszék dr. Kun Alajos és dr. 
Mandl Sándor védőügyvédek meghallgatása után az 
előbbinek védenezét, Moravcsikut o évi fegyházra, 
Vajdát két évi fegyházra és Turcsit, a ki 20. élet­
évet rnég nem töltötte be, félévi börtönre ítélte. 
Vajda kivételével az elitéltek, ügyszintén a küzvádló 
is felebbezett.

MULATSÁGOK«
— A szabadságharcz-szobráért. Dicsőségesen 

megvívott szabadságharczunk méltó szobrának az 
ezredéves ünnepre való felállitlatasa ügye, melyet 
mélységes álmából lapunk keltett fül nemrégiben, föl- 
hiva a köztörvényhatóság figyelmet a tizenkét évvel 
ezelőtt kiküldött szabadságharcz-szobor bizottság le-

Unkát. Természetes, hogy a nehéz munka, rossz 
élelem, örökös izgatottság és hamisított pálinka 
testileg és szellemileg hamar tönkreteszi őket. Az 
már rég bebizonyított tény, hogy a ki az arany­
mosás káros munkáját végezte, az más iránya 
foglalkozásra teljesen képtelenné válik. Az vagy 
aranymosó marad, vagy — semmi. Ha munkájától 
megválik, akkor már nyomorult és csak koldulás­
ból tengetheti életét.

*
K Ló és katona. Még nem oly régen nagyon 

jól hangzott, ha azt mondták, hogy «huszár meg 
a lova». Egyiket a másik nélkül el sem lehet 
képzelni. Most már másképen van. A katona és 
ló közt a ló az első, kivált ha «királyi ló». A 
múltkor Potsdamban két udvari igás ló túlságosan 
tüzbe jött s neki iramodtak a szekérrel. Egy ka­
tona feltartóztatta az udvari lovakat s az egyiknek 
úgy megrántotta a zabláját, hogy a ló szája meg­
sérült. Kapott is szidást érte, mert nyúlt durva ke­
zekkel udvari lovakhoz. Egy tüzért egynapi fogságra 
Ítéltek, mert dühében összeszidta a lovat, azt mondta 
neki : «disznó ló», a ló hadi állat volt, tehát 
«királyi ló», azért kellett lakóin! a tiszteletről 
megfeledkezett tüzérnek. Néhány nap előtt egy 
várban (berlini lapok csak G. várának mondják) 
elküldték egy tüzért, hogy rendeljen szalmát. Á 
tüzér lóháton ment a raktárhoz és vesztére út­
közben evett is, még pedig a nyeregben ülve. 
Egy tiszt meglátta, följelentette az ütegparancs­
noknak s a parancsnok másnap szigorú napi­
parancsban tudatta, hogy királyi szolgálati lovon 
senki se merjen falni, és péidaadásképen azt, a 
ki tegnap királyi lovon ülve zabáin! merészkedett, 
24 órai sötét fogságra Ítéli.

*
K Mostoha testvérek. Egy állatseregletben, 

mely Németországban szokott vándorolni, a tigris­
nek két kölyke lett, de az anya igazi tigris-sziv 
volt, szoptatni kőlvkeit nem akart« Egy new- 
foundlandi eb épen anyai örömek közepette volt, 
ahhoz adták kosztba a két tigris-kölyköt, melyek 
a két kutya-kölyökkel vidáman élték világokat. 
Hanem a mostoha testvérek kezdték karmokat 
próbálgatni s játszás közben mindig a kis ebek 
fülének estek. Áz eredmény az lett, hogy az egyik 
kis eb füle mindig sebes volt, végre lehullt s mi­
kor beforrt, a fülek is benőttek. Meg is siketült s 
igy nem maradt hátra egyéb, mint hogy az ebet 
operálják. A mi meg is történt. Az eb most már 
hall, de őrökké viselni fogja a nyomát, hogy 
tigris a mostoha testvére.

női

leplezett rosszakaratára, úgy látszik a fővárosi 
társadalom rétegeit is akczióba viszi. Lelkes 
társaság alakult nagyobbára fiatal emberekből 
valami fényes nagy tánczvigalom és hangverseny 
rendezésére s a szabadságharcz - szobor pénz- 
alapja gyarapítására. Lesz hangverseny, tombola- 
játék és tánczvigalom. A mulatságot e hó 19-ére 
tervezik a városligeti Hermina-kert első eme- 
leti nagytermébe. A hangversenyben való közre- 
működésre eddig gróf O Donéit Henrikné, a mulat­
ság védasszonya, Benkó Etel, az ó-budai színkör 
primadonnája, Csurgay Adél, Holéczi Ilona, Völgyi 
Katicza, Ringler nővérek, Kövessi Albert az ó-budai 
színkör komikusa, Csiszér Kálmán, Komoróczy Mik­
lós, Ujváry Károly és Kalmár Gyula ígérkeztek. A 
hangverseny este nyolez órakor kezdődik. Sze­
mélyjegyek ára 1, családjegyeké 2 frt ; akkor este 
a pénztárnál valamivel több lesz.. Belépő jegyeket 
minden dohánytőzsdében kaphatni. A rendezőknek 
állandó irodájuk is van a Pannonia-vendégfogadó 
11. emeleti 57. száma alatt. A mulatság iránt külön­
ben a főváros társadalma minden régiójában érdek­
lődnek s ha az idő kedvez, bizonyára szép siker ko- 
ronázza a rendezők lelkes fáradozását.

HÁZASSÁG.
_ Eskttvö. Dr. Kövesligethy Radó egyetemi ma­

gántanár ma reggel hét órakor tartotta esküvőjét a 
Bakács-téri plébániában Singer Herminnal.

A közönség köréből.
Egyéves önkéntesek

legelegánsabban, legizlésteljesebben felszereltetnek.

Weiner és Grünbaum
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. Felvilágosítással 
készséggel szolgálunk. Önkénteseknek, kik a tartalékos 
tiszti vizsgát' leteszik, ingyen és bérinentve küldjük tiszti- 
árjegyzékünket, mely tartalmazza minden elöíorduiu katonai
szolgálati jelentést, utasítást és szabályokat. 10682

Ti»fittfklífáííívalamint csődben lévő keres- 
w IffSnlS kedök kiegyezését, további 

elévült ügyletek rendezését igen coulans feltételek mellett 
vállalom eL RÓTT MÓR
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A hivatalos lap aug. 11-i számából.
Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Andor Tivadar miskolezi kir. algimnáziumi 
rendes tanárt, rendes tanári minőségében véglegesen 
megerősítette.

Véglegesités. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Kerner Petemé Holló Julia lőcsei állami 
felsőbb leányiskolái rendes tanítónőt ezen állásában 
véglegesítette.

Kinevezés. A vállás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Máthé Olga okleveles tanítónőt a krasznai 
állami elemi iskolához rendes tanítónővé nevezte kL

TÁVIRATOK^
Berlin, aug. 11. A Nordd. Alig. Zeitung-nak

jelentik Rómából: Itteni politikai körökben nagy 
meglepetéssel látják, hogy a Hamburger Nachrich­
ten még most is fenntartja az olasz-orosz egyez­
ményre vonatkozó hírét, jóllehet az alakilag és 
tartalmilag is teljesen alaptalan.

Pária, aug. 11. Humann tengernagy ma el­
hagyta a khorichangi horgonyzó helyet és bejárja 
a sziámi és comb'odschai tengerpartokat. Lanes- 
san kormányzó távirata a combodschai helyzetről 
parisban elterjedt híreket túlzottaknak mondja. 
Combodscha a Batonbangyak a francziák által 
megszállását kedvezően fogadtak. Mindenütt nyu­
galom van.

Paris, aug. 11. Az a körülmény, hogy Decrais, 
az újon kinevezett londoni franczia nagykövet ál­
lomását mind ez ideig még nem foglalta el. igen 
kénves kérdésben leli okát. Roseberry lord angol 
külügyminiszter ugyanis jelenleg távol van Lon­
donból és csak hetek múlva tér vissza; a franczia 
kormány azonban határozottan kívánja, hogy a 
nagykövet az előirt szertartás szerint a külügvér 
áltai bevezettessék és hogy azután a királynőnek 
bemutassa. A fényes fogadtatás elégtétel lenne 
egyszersmind a Galifert tábornokkal történt kelle­
metlen inezidensért, a kit tudvalevőleg a királynő 
nem fogadott.

Páris, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
Corr. Az orosz nagykövet Mohrenheim báró, sza­
badságidejét s ezzel pétervári útját októberre el­
halasztotta.

Páris, aug. 11. A Journ. des Debats irjal 
Egyetlen egy ember az, a ki felidézi az egész so­
rozatát ama leleplezéseknek és rágalmaknak, me­
lyek a közvéleményt folyton foglalkoztatják. Ez az 
ember Herz, kinek hihetetlen hatalma önkényteie- 
nül félelemmel tölt el. Valósággal ijesztő az a mód 
és az az eljárás, melylyel a legnagyobb hidegve- 
rüséggel végrehajtja a bosszú müvét.

Kopenhága, aug. 11. National Tidende sze­
rint a királyi pár legkésőbb augusztus 21-én 
Fredensborgba költözik át. 21-ére a görög királynő, 
25-kére az orosz czári pár megérkezését várják.

London, aug 11. A Reuter-ügynöksegnek 
jelentik Auklandból tegnapi kelettel: A Szamoából 
legutóbb érkezett hírek szerint Malietoa hívei 
Mataáfa királyt megverték s fiát és harminczkilencz 
harezosát megölték. Malietoa hívei hat emberi 

vesztettek. Malietoa felszólítására, hogy adja meg 
magát, Mataáfa * és hívei közül több előkelő tőrzsfc 
a Kataoma angol czirkálóhajóra ment s a kon­
zulnak és a hadihajók kapitányainak határozata 
értelmében az Union-szigetre viszik ókét. A renC 
helyreállván, a megölt harezosok fejeit diadal* 

menetben vitték Apiába.
London, aug. 11. A Reuter-ügynökségnek jelen­

tik Bombavból: A súrlódások következtében, 6

melyek a legutóbbi zd 
gaghári kerületben aj 
közt történtek, ma B<[ 
mecset közelében kon 
Mindkét fél részéről 
Zavargás elterjedt a 
hogy a forgalom telje 
rendőrség nem képes 
helyreállítására eurójj 
rendeltek ki.

London, aug. 11 j 
kormány két héten h<j 
czikkét letárgyalni, ug 
sása a főrendiházbari 
dődhetik.

Luzern, aug. 11.1 
nyezete megczáfolja aj 
Németországba szándíj 
innét augusztus 31-én 
maba megy vissza.

Belgrád, aug. 11 
zottsága által kiküldői! 
rengzés színhelyére is| 
ról, mint rombolta 
házát és az iskolaépül 
is láthatók a vérfoltq 
esküvel, hogy minden] 
népre.

Belgrdd, aug ll|
kot szavazott meg 
telepi deli montenegr 
126.0jU franknyi töbll 
ralis kormány a politj 
fogságban tartott nyj 
mezésére kiadott. A 
nyomda alkalmazottjl 
vonatkozólag törvén! 
(M. É.)

Athén, aug. 11. 
a korinthusi csatorna | 
elemeiért, a Megválté 
oyozta.

Pétervár, aug. 
Pol. Corr. Immár 
minisztérium a birodnl 
törvényjavaslatot nyúl 
digi mü iödési és jogkj

Pétervár, aug. | 
Pol. Corr. A czári es 
noe-sclo i táborban va| 
között Dánországba 
Liebau-ban megnézi 
kikötő munkálatokat) 
csillag» yachton Kopek

A zürichi szoczj
Zürich, aug. 11. 

tegnapi tanácskozást 
lásáról háború esetebd 
is. A katonai sztrájk! 
kivihetetlen. Ezért a il 
Utána Liebknecht (mf 
mondja, hogy ha a| 
tehát a katonáskodás:! 
többet ér. mint kicsiti|

Leone (amerikai) az 
megállapitandónak tJ 
átalános katonai sztrál 
tud annál hathatósai 
(genfi) azt kérdi ■ ml 
megvalósítani a hol! 
arra jó alkalmuk kinal 
czélszerübbnek tartja! 
budget ellen és a lefe 
nak ; a kaszárnyákba!] 
tálni.

Dejante (párisi) és 
akarják az átalános 
szervezni. Nagy tét) 
(milánói), a ki szerint 
metalföldi indítvány­
kor az olasz szoeziail 
majd a megvalósitasJ 
tárgytól eltérve, a frarj 
szülöttnek és szégyen! 
a hollandi inditvánvt.i 
eredménytelen véráldc

Nagykésön jutnak 
zet közül csak a fran| 
és norvég szavazott 
voltak: Német-, Angol 
Belgium, Bulgária. Dá| 
szág, Lengyelország, 
Szerbia és Schweitz. 
izavaztak.

Véget nem érő <br| 
tes indítványt, melyl 
feletti brüsszeli táréval 
érthetők. A nemzetköa 
cziának minden erejéf 
uralkodó osztály- chauj 
latot kell teremteni vall 
és szakadatlanul törekJ 
lére, mint a mely az el 
a háborúskodást szüli] 
tőke megszűnte a vilá 
szocziálista országgyüll 
a hadügyi tárcza kövf 
lános lefegy verkezést. I 
szersinind. hogy liiveil 
Riogassanak, mely az r 
mozgalmas viták ezzel

Zürich, aug. 11. 
távirata.) Délelőtt a sl 
jus elsejére vonatkozl 
tatta. A bizottság indf 
seje minden ország rj 
üapja legyen, a melyj 
és szolidaritásukat 
szünet napja legyen, 
országokban uraíkedó| 
szocziáldemokrácziánal 
sége mindazokat ad 
melyek egyes helyekül 
elsejei munkaszünet 
tétetnek. A május 
érái munkanap érd 
a munkások tünt| 
osztály-különbségeket 
akarják elenyésztetni 
térni, mely egyedül 
békéjéhez valamint a I

Dr. Adler (bécsi ti I 
ünneplés Ausztriába™ 
nagy kedvezően hatolj 
2ák, hogy a májusij 
május első vasárnapja|

Held kijelenti, hogf

jav xívkv B se
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viszi. Lelkes
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\ll Henrikné, a 
az ó-budai 

Soléczi Ilona, 
bressi Albert az<
|máa, Komorócky M,k- 
ír Gyula ígérkeztek. A 

brakor kezdőd,k. Sze- 
2 frt ; akkör este 

I lesz. Belépő jegyeket 
shatni. A rendezőknek 
Pannon, a-vendégfogadó 
mulatság iránt külön­

ben régiójában 
lizonyái a 
Ldozasát.

érdek- 
zép siker ko-

JÁG.
iy Rado egyetejmi ma- 

t,r tartotta esküvőjét a 
Hermáinál. |
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| ,:i :• : 'ftiuau katonai
1 ■, szabályokat. lőö»2

|nt csődben levő1 keres- 
kiegyezését. 1 további
Cv J..,:.- teltételeit nteilett
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11-i számából.
[közoktatásügy: m. kir. 
jlezi kir. algimnáziumi 

segvben v‘égieeeseo

|t"roktitá ügyi m. kir.
Juta lt.íei állami 

Itonut ezen állasában

lüzoktatásögyi m. kir.
tamtóoőt a kraszmi 

(tanítónővé nevezte kL

lTóeT-
Id. Alig. Zeitung-nak
kikai körökben nagy 
Harr.Lurcvt Nachrich- 
íz o!a-z-orosz egyez­
het az alakilag és

tengernagy ma el- 
rzó helyet és bejárja 
Inger-partokat. Lanes- 
Imbodschai helyzetről 
lulzottaknak mondja. 
Ik a francziak áltál 
pák. Mindenütt nyu-

Imény, hogy Decrais, 
iczia nagykövet ál- 
m foglalta el. igen 
őse berry lord angol 
lieg távol van Lon- 
r vissza : a franczia 

kívánja, hogy a 
szerint a kúlügyér 
itan a királynőnek 
:as elégtétel lenne 
akkui történt kelle- 
iak-vőle| a királynő

értés távirata.) PoL 
\renhtiiif báró. sza- 
utját októberre el-

I. des rjebats írja I 

ílidezi az egész so­
rú galmaknak, me- 

glaikoztitják. Ez az 
natalmal őnkénytele- 
zal ijesztő az a mód 
•gnagyobb hidegvé- 
nüvét. I
tionul fidende sze- 

augusztus 21-én 
íré a görög királynő, 

miséi várják, 
■üvvnöksegnek 

élettel : ^ Szainoábó)
■int Matietoa hívei
at és harminczkilencz

hívei hat emberi 
sara. ho^y adja meg 
. több előkelő tőrzsfé 
jóra ment s a kon* 
tunvainak határozata 

viszik Okét. A rend 
tosok fe.eit diadal«

-ügynökségnek jelen­
tők következtében, 1

melyek a legutóbbi zavargások alkalmával a jan- 
gnffhári kerületben a hinduk és mohamedánok 
közt történtek, ma Bombayban, különösen a fő­
mecset közelében komoly összeütközések voltak. 
Mindkét fél részéről sokan sebesültek meg. A 
zavargás elterjedt a város más részeire is, úgy, 
hogy a forgalom teljesen meg akadt, minthogy a 
rendőrség nem képes a zavargást elfojtani. A rend 
helyreállítására európai es benszülött csapatokat 
rendeltek ki.

London, aug. 11. A Standard írja, hogy a 
kormány két héten belül reméli a homerule utolsó 
czikkét letárgyalni, úgy hogy a javaslat első olva­
sása a főrendiházban augusztus 25-én megkez­
dődhetik.

Luzern, aus. 11. Ledochowski tábornok kör­
nyezete megczáfolja azt a hirt, hogy a tábornok 
Németországba szándékozik utazni. A hi born ok 
innét augusztus 31 -én utazik el és egyenesen Kó­
mába megy vissza.

Belgrád. aug. 11. A szkupstina vizsgáló bi­
zottsága altat kiküldött albizottság a goracsicsi vé­
rengzés színhelyére is elment és meggyőződött ar­
ról. mint rombolta össze* a katonaság a község­
házat és az iskolaépületet : a falakon még most 
is láthatók a vérfúltok ; számos tanú bizonyitá 
esküvel, hogy minden ok nélkül lőttek a védtelen 
népre.

Belgrád. aug 11. A szkupstina lu.OÜO fran­
ko1 -z vázolt meg a Szerbiában múlt évben le­
tel'! de t montenegróiak javára és jóváhagyta a 
126.0 U franknyi többletkiadást is, melvet a libe­
ral!' kormány a politikai vétségek miatt vizsgálati 
fogságban tartott nvolczezer radikális polgár élel­
mezésére kiadott. A szkupstina elé a szerb állam­
nyomda alkalmazottjainak nyugdíjalapja javára 
vonatkozólag törvényjavaslat lett beterjesztve. 
(M. £.)

Athén. aug. 11. A király Türr tábornoknak, 
a korinthusi csatorna létesítése körül szerzett ér­
demeiért, a Megváltó-rend nagykeresztjét adomá­
nyozta.

Petérvár, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Immár bizonyos, hogy az igazságügyi 
minisztérium a birodalmi tanács elé még ez évben, 
törvényjavaslatot nyújt, mely az esküdtszékek ed­
digi mütödési és jogkörét megszorítja.

Pctervár. aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pul. Corr. A czári család tegnapelőtt óta a Eras- 
noe-seh■ i táborban van, a hóimét e hó 22—25-ike 
között Dánországba utazik. Útközben a czár 
Lkbau-ban megnézi az utóbbi években eszközölt 
kikötő munkálatokat, azután a reá váró «Sark­
csillag» yachton Kopenhágába folytatja útját.

A zürichi szoczialista kongresszus.
Zürich, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 

tegnapi tanácskozásban a szoczialisták állásfogla­
lásáról háború esetében felszólalt a magyar Zalhii 
is. A katonai sztrájk eszméje ellen van. mert az 
kivihetetlen. Ezért a németalföldi indítványt elveti, 
l'tána Liebknecht (németországi) beszél, a ki azt 
mondja, hogv ha a rekruták már szoczialisták. 
tehát a katonáskodásnak elvi ellenfelei, akkor az 
többet er. mint kicsinyes kaszárnyaösszeesküvések.

L-one (amerikai) az állásfoglalást esetről-esetre 
megáihpitandónak tartja. Aiéling (londoni) az 
áíalános katonai sztrájkot lehetetlennek tartja, de 
tud annál hathatósabb fegyvereket is. Ueridür 
(genfi) azt kérdi .- miért nem bírták elméletüket 
megvalósítani a hollandiak, hiszen mostanában 
arra jó alkalmuk kínálkozott, holders (belga) leg- 
czelsz-Tübbnek tartja, ha a képviselők a hadi 
budget ellen és a lefegyverkezés mellett szavaz­
nak : a kaszárnyákban pedig jobban kellene agi­
tálni.

Dtjanié (párisi) és BaJcoicsky (bolgár) mármost 
akarják az atalános katonai sztrájkot erélyesen 
szervezni. Nagy tetszés közepette beszél Tara'i 
(milánói), a ki szerint ma még lehetetlen a né* 
na L, Küldi indítvány ; de ha majd kimondják, ak* 
kor az olasz szoczialisták mindhalálig fáradoznak 
majd a megvalósításán. Plechanoff (lengvel) a 
tár-ytói eltérve, a frnnezia-orosz szövetséget szörnv- 
szulőttnek és szégyenletesnek tartja : nern pártolja 
a hollandi indítvánvt. mert a forradalom rendesen 
eredménytelen véráldozat.

Nagy későn jutnak szavazáshoz. Tizennégy nem­
zet közül csak a franczia. németalföldi, ausztráliai 
és norvég szavazott a hollandi indítványra: ellene 
vol ak: Nemet-, Angol- és Ausztria-Magyarország, 
Belgium. Bulgária. Dánia, Spanyolország. Olaszor­
szág. Lengyelország, Románia és Oroszország, 
Szerbia és Schweitz. Az amerikai küldöttek nem 
szavaztak.

^ éget nem érő «bravo»-kiáltás követte az együt- 
tes indítványt, mely szerint: «A militárizmus 
feletti brüsszeli tárgyalások határozatai félre nem 
érthetők. A nemzetközi forradalmi szocziáldemokrá- 
cziának minden erejével szembe kell szállania az 
uralkodó osztály chauvinizmusával; szoros kapcso­
latot kell teremteni valamennyi állam munkásai közt 
és szakadatlanul törekedni a kapitalizmus tönkretéte­
lére mint a mely az emberiséget kétfelé osztotta és 
a háborúskodást szüli. Az uralkodó osztály s a 
tőke megszűnte a világbékét jelenti. .Minden állam 
s ocziálista országgyűlési képviselői tagadják meg 
a hadügyi tárcza követeléseit s követeljék az áta- 
lanos lefegyverkezést. A kongresszus elvárja egy­
szersmind, hogy hívei minden oly társaságot tá- 
mogas-anak. mely az átalános békét czélozza.» A 
mozgalmas viták ezzel véget ért.

Zürich, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
tevirata.) Délelőtt a szoczialista kongresssus a má­
jus elsejére vonatkozó közös határozatokat vi­
tatta. A bizottság indítványozza, hogy május el­
seje minden ország munkásainak közös ünnep- 
napja legyen, a melyen a muokások követeléseiket 
és szolidaritásukat hangoztassák. Május elseje 
szünet napja legyen, a mennyiben ezt az egyes 
országokban uralkodó viszonyok megengedik. A 
szocziáldemokrácziának minden országban köteles­
sége mindazokat az indítványokat támogatni, 
melyek egyes helyeken, vagy testületekben a május 
elsejei munkaszünet végrehajtására vonatkozólag 
tétetnek. A május elsejei tüntetések a nyolcz 
érái munkanap érdekében legyenek, egyúttal 
a munkások tüntetése a mellett, hogy az 
osztálykülönbségeket szocziális revpluczió által 
akarják elenvésztetni és arra az útra akarnak 
térni, mely egyedül vezet minden ország belső 
békéjéhez valamint a nemzetközi békéhez is.

Dr. Adler (bécsi delegátus) közli, Hogy a májusi 
ünneplés Ausztriában a munkásügy tekintetében 
nagy kedvezően hatott. Angol részről indítványoz­
nák, hogy a májusi ünnepet politikai okokból 
május első vasárnapján tartsák meg.

Belel kijelenti, hogy a németek minden nemzet

szabadságára akarják bízni, hogy május elsejét 
abban a formában ünnepeljék, mely az egyes 
országokban meg van engedve. A bizottság 
azon indítványát, hogy a május elsején való 
munkaszünet végrehajtását minden egyes ország 
szocziáldemokrátikus pártja támogassa, mi — foly­
tatja Rebel — nem pártolhatjuk. Német­
országban a szerződésszegést a törvény bünteti. 
Ha a munkások szünetelnek, akkor a német párt­
vezetőségnek az anyagi következményekért is helyt 
kell állatii. A szerződésszegés egyheti munkabér 
elvesztél vonja maga után. Május elsejének Német­
országban való eltérő ünneplése az osztrák szocziáhle- 
mokrácziára — mint helyesen megjegyezték — 
kártékonyán hatott. De nem kívánhatják tőlünk, 
hogy a magunk kárával* használjunk az osztrák 
társaknak. (Ellentmondás.) Mindenütt készek va­
gyunk a bourgeoisseval a harezot felvenni, de 
az időpontot magunk akarjuk meghatározni. 
Németországnak körülbelül egy millió mun­
kása állami intézetekben van alkalmazva. 
Ezek nem vehetnek részt a májusi ünneplésben. 
* étek volna ezeknek az amúgy is szomorú sorsú 
munkásoknak a helyzetét még rosszahbitani és 
őket a bourgeoisie karjai közé hajtani.

A bizottság indítványát tizenhárom nemzetheti 
szavazattal három nemzetbeli szavazat ellenében 
elfogadták. Az indítvány mellett szavaztak az 
osztrák-németek is.

Scansa (ausztráliai delegátus) kijelenti, hogy ő 
nem szavazhatott a májusi ünneplés mellett, mert 
Ausztráliában május elseje tél elejére, tehát a 
legalkalmatlanabb évszakra esik. (Nagy derültség.)

A délutáni ülésben a munkásnők oltalmát vitat­
ták és a következő határozati javaslatot fogadták 
el: A nőket c-gyforma munkáért ugyanazon bér 
illeti meg, mint a férfiakat.

Liebknecht a szocziáldcmokráeziai taktika meg­
állapításáról értekezett. Kifejtette, hogy oly orszá­
gokban. hol átalános szavazati jog van. a szocziál­
demokrácziának polgári pártokkal való kompro­
misszuma árulás. A hol azonban átalános szavazati 
jog még nincs, ott a polgári pártokkal való szö­
vetkezés megengedhető. De szocziálisztikus köve­
telményt feláldozni nem szabad. A legjobb taktika 
az egy esség.

Vliegen, hollandi delegátus a szocziáldemokra- 
czia parlamenti képviselőit korrupczióval vádolja 
(Felkiáltások a német szoczialista birodalmi kép­
viselők részéről : említsen neveket.)

Az ülést erre félbeszakítják. Cipriani a kon­
gresszus irodájához levelet intézett, melyben türel­
metlenséggel vádolja őket az anarkhistákkal és 
függetlenekkel szemben és azzal, hogy a kongresz- 
szus egy szabadság- és testvérgyilkos munkát kö­
vetett el. (N. Fr. í’r.)

Zürich, aug. 11. A szoczialista kongresszus 
ma délután tartott ülésében, hosszabb vita után, 
melyben csak a női képviselők vettek részt, több 
javaslatot fodadolt el a női munkát illetőleg.

Zürich, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Anarki ta-kongresszus folyt le az este, szabad ég 
alatt, Pablotcátsch elnök arra hivatkozott, hogy a 
szoczialista kongresszuson nem volt alkalmuk az 
anarkistáknak nézeteiket nyilvánitni. Werner (ber­
lini) kifejti, hogy az anarkisták ép úgy ellenségei 
a szocziáldemokrácziának, mint a mai szolgai 
államnak, a melynek a helyébe a szocziálisták csak 
uj szolgaságot terveznek; a fogyasztás és termelés 
központosítását.

Dr. Gumplovits durván kikel a szocziáldemokrá- 
czia eben, a mely messzire eltéri eredeti czéljaitól 
s bürokratizmust akar. Monderay (angol) nem lát 
különbséget a mai kormányok, az angol parlament, 
vagy egy Bebel-Liebknecht-korinány közt ; kere­
ken kijelenti, hogy az állami és társadalmi át­
alakulás nem lehet békés. Kuhnel szerint sincs 
más hátra, mint az. hogy a mai társadal­
mat sarkaiból kiforgassa a proletariátus. Clef 
(angol) az összes szabadalmak eltörlését követeli. 
Niemcenhuys (németalföldi) az összes forradalmi 
elemek összeolvadását hirdeti. Landauer ezt he­
lyesli, de kötelességet el nem ismer, mert az 
anarkhizmus nem ismer kötelességet.

A tárgyalás, melyet ma este folytatnak, ellen­
mondás nélkül, simán folyt le.

A kolera.
Róma, aug. 11. A Popolo Romano jelentése 

szerint itt gyanús megbetegedések fordultak elő.
3E>nkarest, aug. 11. Brailában a 37 régebbi 

esethez 14 újabb járult. 5 ember meggyógyult, ü 
meghalt és 4U orvosi kezelés alatt maradt. Suli­
mban a 47 régebbi esethez 11 újabb esetet je­
lentettek be; 2 ember meggyógyult, US meghalt, 
4U orvosi kezelés alatt van. Csernavodiban az 5 
régebbi, esethez 6 újabbat jelentettek be, 1 em­
ber meggyógyult, 1 meghalt, 9 orvosi kezelés alatt 
maradt. Dulcaban nem fordult elő újabb kolera 
eset.

Államháztartási kimutatás 
az 1883-dik év II-dik negyedéről.

1. kimutatás a magyar koronához tartozó állam - 
pénztáraknál 1893. évi április hó 1-től junius hó 
végéig előfordult bruttó-bevételekről, összehasonlítva 
azokat az 1892. évi hasonidőszaki eredményekkel.

Az 1892. e viered-
Tényleges ered-

Bevételek:

Maradvány- és irtvány- 
földek megváltásából 

Sorsolási kölcsön 
Budapesti lánczhid el­

sőbbségi kölcsön fede­
zésére az állami hidak 
bevételeiből . .

A tiszai és szegedi köl­
csön évi járulékainak 
fedezésére . . . .

Pénzügyminisztérium: 
Egyenes adok . . .
Fogyasztási adók . . 
Italmérési jövedék . .
Agio-nyeremény a ha­

tárvám fölöslegeiből . 
Határvám-kezelési áta­

lány .........................
Bélyeg.........................
Jogilletékek .... 
Dijak. . , . . . .
Fémjelzés .... 
Ul-, bid- és révvám . 
Dohányjövedék . . . 
Lol tójövedék . . .
Sójövedék .... 
Perköltségek .... 
Állami jószágok . 
Bányaigazgatóságok 
Fémbányászat és opál­

bánya ....................
Fémkohászat ....
Pénzverde ....................
Vasmüvek .... 
Kőszénbányák . . . 
Só termelés .... 
Felhagyott bányamű vek 
Bányailletékek . . .
Állami nyomda . . .
Állami épületek . . .
Budapesti állami hidak 
Ingó állami vagyon 
Különféle rendes bevé­

telek .........................
Állami javak 'eladásából 
Telepitvényesek által 

fizetendő vételárak és
kamatok....................

Maradvány- és irtvány- 
földek váltságdíjai . 

Állami előlegekből . .
Különféle átmeneti be­

vételek ....................
Kereskedelemügyi mi­

nisztérium :
Központi igazgatás 
Posta és távirda . . 
A m. kir. államvasutak 

üzleti bevételei . .
A m. kir. államvasutak 

gépgyárának és a diós­
győri vas- és aczél- 
gy árnak üzleti be­
vételei ....................

Földmivelésiigyi minisz­
térium :

Állami erdők .... 
Állami lótenyészinté- 

zetek.........................

16903 405+ 
48355 59 —

124

210 48 
10957 74

1S5

5G5731 71« -i- 196441 11

19134759 20 + 507240 30 
21381027 24 +2069290 70

37700 52 + 3G7G2 12

112500 — 
3175811 725 + 
5118205 705 + 
293302 23 + 

13358 456+ 
8280 80 —

31 a
219011 
576952 
97312 025 

2515 466 
149 99‘

12239942 19 + 632032 51 
730320 40 — 9575 50

3034195 27 + 188062 075 
1652 6SS + 5146 81 *

325025 84 + 98238 34 
1G2653 78 + 15772 34

483604 44 — 207710 SÍ5 
1430205 595+ 356626 98 
1101648 52 + 191123 55s 
1235320 02 - 501061 025 

22091 09 -f 3393 83 
172765 615— 411658 

32 07 —
299S8 64 —

193170 48 +
18244 675 +

231666 545 
314120 59 +

/ /° 
131 G35 

2982 225 
35740 91 

4800 18 
1045 12 

205324 87

918689 84 + 395241 44 
522757 055 -j- 74584 84

203173 535 - 1492 31

7000 ll5 — 209599 64 
1567C9 IS5 + 108338 5S6

44245 945 310685 27

1453078 005 + 403416 66» 
3755161 64 + 382205 34

190526S7 06 +1904364 04

3400913 72 + 904117 37

1767932 87 — 45286 91

_______ 11S0019 58 + 310923 33
Összes bevétel 104645979 29 +9013903 5S6

II. Kimutatás a magyar koronához tartozó állam­
pénztáraknál 1893. évi április hó 1-től junius hó 
végéig előfordult brutto-kiadásokról, összehasonlítva 
azokat az 1892. évi hasonidőszaki eredményekkel.

A?.!892. évi ered- 
ménnyyel szem­
ben az 1S9S. évi 
eredmény kudve- 
zubbí — ivagy ked- 

vezőtlenebb(-r)

Kiadások
Tényleges ered­
mény 1V9S. II. 
évnegyedében

udvartartásA királyi
költségei ....

Ő cs. és ap. királyi fel­
sége kabineti irodája 

A főrendi és képviselő- 
ház kiadásai . . .

Közösügyi kiadások 
1867. év végéig fenn­

állott központi kor­
mány közegeinek 
nyugdijai .... 

Nyugdijak : (az illető mi­
niszteri tározóknál) 

Állami adósságok és pedig :

1163130 33

23125 27=

943130 78 
6361911 68

KÖZGAZDASÁG.
Bcma, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. Olasz és osztrák tőkepénzesek Triesztben szé­
kelő társaság létesítésén fáradoznak, mely olasz boro­
kat importálna Ausztriába és a inagyer birodalomba.

Pctervár, aug. 11. A tőzsdetanács mai ülésében 
következő határozatokat hozta: Külföldi váltók 
kifizetése, melyek külföldi értékre szólnak és melyek­
nek szövegében semmiféle határozat foglalva nincs, 
a valutának rubelre való átszámítását illetőleg, a 3 
hónapos átlagos árfolyam szerint és pedig egyedül a 
pétervári tőzsde hivatalos árfolyamjegyzék jegyzése 
szerint történik, ehhez azonban hozzáadandók a ka­
matok azon ország leszámítoló kamatlábának magas­
ságában, a melynek pénzében ezen váltók kiállítva 
vannak. A tőzsdetanács közzé fogja tenni, hogy ezen 
határozatok mikor fognak kötelezőleg életbe lépni.

Newycrk, aug. 11. Nashwilből érkezett újabb je­
lentések szerint még több bankot bezártak. Csak 
három bank van nyitva és azokból is nagy mennyiség- 
ke u szedik ki a betéteket. A nehézségeket a pénz 
szűkének tulajdonítják.

Washington, aug. 11. Az amerikai földmivelési 
minisztérium jelentése szerint a gyapot átlagos ál­
lása augusztus 1-én 80 4°/0, tehát 2 3°/0-al rosszabb, 
mint julius 1-én, a mi a tavaszi folytonos esőzésnek 
és az utóbbi hónapokban beállott szárazságnak tulaj­
donítandó. A tengeri átlagos állása 87 % volt, a ta­
vaszi búzáé 07%, a rozsé 78 5•/„, a zabé 7S 30/0. 
az árpáé 84-6°/0 és a tatárkáé 8S"8°/„.

Államadóssági járulék . 
Föld teher men te sites és

7079337 37» - Sí5697 97»

örökváltság . . 4S29S20 35 + 614705 51
Szőlődézsmaváltság 
Maradvány- és irtvány-

16812 86 - 16851 23»

földek megváltása 
Italmérési jogok után 

adandó kártalanítási

2874 95 —- 7428 51»

tőkék kamataira . .
4++ adómentes ál- 

lamvasuti arany kői-

.36074 10 - 370513 08»

csőn.........................
4+ % adómentes ál- 

lamvaruti ezüstből-

5253 22 - 317591 26»

csőn.........................
Sorsolási kölcsön évi

1057 51 + 938 S2»

járulékai .... 
Budapesti lánczhid el-

—

sőbbségi kötvény
4+ arany járadékköl-

724 ------f 376 S0

csőn . ....................
5°/0 papir járadékköl-

16563 06 + 1640 89»

csőn......................... 39955 3/ —8185598 4u
Tiszai és szegedi kölcsön 
Zágráb - károlyvárosi 

vasút megvétele foly­
tán fizetendő évi já-

1167543 71 + 86042 96

rulék.................... 142800 ------L 21300 -
Függő adósság . . .
Vasúti kölcsön kamatai

164608 14» — 10929 35

és törlesztése . .
Gömöri iparvasutak zá-

1561 46 + 1208 35»

loglevél-kölcsöne . .
4%-os koronajáradék

-- -- -- 70 29

kölcsön....................
Kamatbiztositást élve-

105S6SSS 94 +105S688S 94

mény 1898. II. 
évnegyedében

meny nyel szem­
ben az 1893. évi 
eredmény kedve- 

zőbb(*Hvagy ked­
vezőtlenebb—)

Állami adósságok és pedig:
Szőlődézsmaváltság. . 25456 69 — 6695 14

zeit és más vasutak 
átvétele folytán el­
vállalt adósságok : 

Keleti vasút átvétele 
folytán elvállalt adós-

Tiszavidéki vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság . . .

Első erdélyi vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság . . .

Bátlaszék - dombóvári 
vasul megváltása foly­
tán elvállalt adósság 

Alföld-fiumei vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság . . .

A magyar - gácsországi 
vasul megváltása foly­
tán elvállalt adósság 

A magyar-nyugoti vasút 
megváltása folytán el­
vállalt adósság . .

A budapest-pécsi vasút 
megváltása folytán el­
vállalt adósság . .

A magyar észak-keleti 
vasút megváltása foly­
tán elvállalt adósság 

Előlegezések a vasúti ka- 
matbiztositás alapján 

Horvát-Szlavonorsz. bel- 
igazgatási szükséglete 

Állami számvevőszék .

210068 63

870441 215

1863649 30 
39454 29

— 19 61

- 565181 66

+1228133 08»

+ 128394 68» 
+ 6031 59»

Miniszterelnökség. .
O felsége személye kö­

rüli minisztérium. 
Morvát - szlavon-dalmát 

minisztérium . . . 
Belügyminisztérium . . 
Pénzügyminisztérium és 

pedig:
Pénzügyigazgatás, adó­

beszedési és kezelési 
költségek és nyug­
dijak .........................

Dohányjövedék . . . 
Lottójövedék ....
Sójövedék....................
Állami jószágigazgató­

ságok ....................
Állami jószágok . . .
Bányaigazgatóságok. . 
Fémbányászat és opál­

bánya ....................
Fémkohászat ....
Pénzverde ....................
Vasmüvek....................
Kőszénbányák . . . 
Só termelés .... 
Felhagyott bányamüvek 
Állami nyomda .
Állami épületek . . .
Budapesti állami hidak 
Különféle rendes ki­

adások ....................
Átmeneti kiadások és 

beruházások . . . 
Állami előlegek . . .
Az 1881. évi XI. t.-czikk 

értelmében a had- 
mentességi dij jöve­
delem terhére teljesí­
tett segélyezések . . 

Kereskedelemügyi mi-

123986 79 + 39380 CS

29187 15 + 12050 85

10175 90 + 809 94
124674 76 + 443743 13»

5438728 38 + 4E4863 00» 
3141560 05 + 346274 99 

438261 14 — C040G 94» 
627172 02 — 404672 10

20681 91 + 2213 77» 
206404 49»+ 05383 42» 
112832 99 + 35028 33

576795 44 — 
1411373 79 + 
1502643 10» — 
1292598 94 — 

1945 77 
109112 95» — 

10019 88» — 
160701 00»+ 

3523 47 — 
22003 03 +

117114 52
469823 59» 

78373 49» 
452099 30» 

507 38 
50507 46 

1562 61 
435 04» 

2550 22» 
2102 98

341429 89 + 169439 59

1082436 76»+ 153872 61 
132258 86 - 0443 25

-------  67 80

niszterium . . 3606149 56» + 610396 61»
rosta és távirda. 2777499 01 — 57781 40»
A m. kir. államvasutak

üzleti kiadásai. 12474145 85 + 865395 70
Beruházások és uj úpit-

kezesek az állami vas-
utaknál 1982753 78 +1397973 90

A m. kir. államvasutak
gépgyárának és a 
diósgyőri vas- és aezél- 
gyárnak üzemi ki­
adásai ....................

Földmivelésügyi minisz­
térium ....................

Állami erdők .... 
Állami lótenyészintéze-
tek.........................

Vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium 

ágiigvi,minisztérium 
Honvédelmi miniszté­

rium .........................
Rendkívüli közösügyi ki­

adások ....................
Állandó országház épí­

tése ....................

2759887 92

2736265 38» 
1516928 18»

1388582 40 + 3SS131 73

Iga:
1832006 50 + 
3820631 60»+

3728729 17 +

723061 12» +

412659 66 —
Összes kiadás . 96127835 44» +8442099 06»

Felvilágosítások.
Az 1-ső kimutatás szerint az 1893. év 11-ik negye­

dében a bevételek 9,013.903 frt 58*/„ krral kedvezőbbek, 
mint az 1892. év II-ik negyedében.

Az 1893. év II-ik negyedének bevételi eredményei

622 20

8947 19

639870 28 
147907 74»

vezőbb eredménynyel ellensulyoztatik, rész 
az üzlet ingadozásának a követkéz mén ve.

37 V, krral. _a jogilletékeknél 576952 frt 311/, krral, a 
dijaknál 97312 frt 62+ krral, a dohányjövedéknél 
032032 frt 51 krral, a fémkohászatnál 356620 frt
38 krral. a pénzverdénél 191123 frt 551/. krral, 
az ingó államvagyoncál 265324 frt 87 krajczárral, 
a különféle rendes bevételeknél 395241 frt 44 kr, a 
a kereskedelmi minisztérium központi igazgatás 403416 
frt CG1/» kr, a posta- és távírdánál 382205 frt 34 kr, 
a m. kir. állami vasutak üzleti bevétőleinél 1904364 
frt 04 kr, a magyar kir. államvasutak gépgyára és a 
diósgyőri vas- és aczélgyár üzleti bevételeinél 905117 
frt 3/ kr, és végül az állami ló ten vész-intézeteknél 
310923 frt 33 kr.

A fémbányászat és opálbányánál, valamint a vas­
müveknél kitüntetett 207710 fit 81 kr, illetve 501001 
irt OB1/., kinyi kisebb bevétel részben a kiadásoknál 
elért 117114 frí 52 kr és 452099 frt 30+ kinyi ked-

szben pedig 
A sóterme-

lésnél mutatkozó kedvezőtlen eredmény onnan szárma­
zik, hogy az ezen kezelési ágat illető követelés 
a sójövedék részéről még eddig meg nem téríttetett, mit 
igazol az is, hogy a sójövedék kiadásainál ezen negyedben 
jelentékeny kiadási kevesebblet van kitüntetve. A ma­
radvány- és irtványföldek váltságdíjainál kimutatott 
nagymérvű visszamaradás abban találja indokolását, 
hogy a múlt év hasonló időszakában a községek által 
pénzintézeteknél felvett kölcsönökből egyszerre na­
gyobb tartozások törlesztettek, rnig a folyó évben ily 
rendkívüli törlesztés nem fordult elő. A kitüntetett 
eredmény különben az előirányzatnak megfelel. A kü­
lönféle átmeneti bevételek 310685 írt 27 kr kedve­
zőtlen eredménye az egyes évnegyedek kezelési hul­
lámzásának a következménye.

A II. kimutatás szerint a kiadások összege 8442099 
írt 06+ krral nagyobb, mint az 1892. év 11-ik negyedé­
ben volt.

Jelentékenyebb eltérések a következők : A fő­
rendi és képviselőliáz kiadásai 639.870 frt 28 krral 
nagyobbak, mint az előző év hasonló időszakában, 
mely kiadási többlet onnan származik, hogy a f. évi 
VI. t.-cz. 3. §-a alapján az országgyűlési képviselők 
részére a megállapított tiszteletdijak és lakbérillctmc- 
nyek 111-ik részlete az ülésszak berekesztésekor, tehát 
a 11-ik negyedben kiszolgáltattatott. Az államadóssá­
gok összes nemeinél, meiyek között mint uj czim, az 
1892. évi XX!. t.-cz. alapján kibocsátott 4+ korona­
járadék jelentkezik, 101.591 frt 34+ kr. nagyobb ki­
adás mutatkozik, mint az előző év II. negyedében. A 
mi annak következménye, hogy a koronajáradék ez 
évi junius bő 1-én esedékessé vált és tényleg kifize­
tett kamatai 10,580.888 frt 94 kit tesznek, mig a 
konvertált adósságok czimletei ez ideig mind bevon­
hatók nem lévén, a még kintlevő czimletek után is 
kamat fizetendő. A vasúti kamatbiztositásnál mutat­
kozó 1,228.133 frt 08+ kr. kedvezőtlen eredmény 
onnan származik, hogy az 1892. évi junius hóban 
esedékes volt 872.484 frt 61+ kr. csak 1892. évi 
szeptember búban, tehát a 111-ik negyedben lett el­
számolva, mig a folyó évben fizetett összegnek elszá­
molása már a 11. negyedben jelentkezik; to­
vábbá, hogy az előző év II-ik negyedében vasúti 
kamatbiztositás czimen megtérítés fejében a kassa- 
oderbergi vasúttól 285.390 frt 46 kr, az arad-temes- 
vári vasúttól 25.000 irt és a kassa-oderbergi vasút 
konvertálásából származó téritmény fejében 45.022 frt 
21 kr. folyt be, mig a jelen évnegyedben hasonló be­
vétel nem fordult elő.

A Horvát-Szlavonország beligazgatási szükségletei­
nél ; a belügyminisztériumnál ; a pénzügyigazgatásnál; 
az átmeneti kiadások és beruházásoknál ; a kereske­
delmi minisztériumnál; az állami vasutak beruházásai 
és uj építkezéseinél; a füldmivelési-, a vallás- és köz­
oktatási-, az igazságügyi-és a honvédelmi minisztérium­
nál ; valamint a rendkívüli közösügyi kiadásoknál 
feltüntetett kedvezőtlenebb eredmény a magasabb 
előirányzatoknak természetes következménye. Ä do- 
hányjövedék 346.274 fit 99 kr., az állami jószágok 
65.383 frt 42+ kr, a férnkóhászat' 469.823 frt 59+ 
kr, a különféle rendes kiadások 169.439 frt 59 kr, 
úgyszintén a lótenyészintézetek 388.131 fit 73 kr 
nagyobb kiadása a bevételeknél elért kedvezőbb ered­
mény által van ellensúlyozva. A m. kir. államvasutak 
kiadásainál mutatkozó 865.395 frt 76 kr többlet a 
forgalom emelkedésének és a vonalszaporulatnak a 
következménye. A jelen évnegyedben ugyanis mintegy 
800.000 fizető vonatkilométerrel több teljesittetett 
és 125 kilométer vasúttal több van üzletben, mint az

gabonater- 
kedvezőt- 

som lia- 
moglehetős

517919 69

41S372 38» 
57188 63»

207956 95» 
418972 19»

399958 11

288776 59

43644 32

előző év ugyanazon szakában. A kiadási többlet külön­
ben a magasabb előirányzatban fedezetet, a bevételi 
többletben pedig teljes ellensúlyozást talál. A vasúti 
gépgyáraknál mutatkozó 517.919 fit 69 kinyi eltérés 
a megváltozott üzleti viszonyoknak, nevezetesen a gyá­
rak nagyobb mérvben való foglalkoztatásának és a fo­
kozottabb gyártásnak folyománya s szintén a ki­
adást messze felülmúló nagyobb bevétellel van ellen­
súlyozva.

A fentiek szerint a bevételek összege 9.013.903 frt 
58+ krral, a kiadásoké pedig 8,442.099 frt 06+ krral 
nagyobb, mint a múlt év hasonló időszakában volt és 
igy az 1893. év 11. negyedének mérlege 571.804 frt 
52 krral kedvezőbb, mint volt az 1892. év II. negye­
dének mérlege.

Budapest, 1893. augusztus 9-én.
A m. kir. pénzügyminisztérium.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Az idei termés. Nagyon hamar vége lett ismét 

a szárazabb időjárásnak, A mai távirati jelentések 
szerint az ország számtalan helységében volt tegnap 
is és van ma is eső, úgy hogy ismét országos esővel 
van dolgunk, a mi bizony nem lehet most hasznos, 
tekintetbe véve az aratási, behordási és cséplési mun­
kálatokat, a melyek halasztást szenvednek ezúttal is, 
most már körülbelül negyedszer az aratás kezdete 
óta. Ónként következik, hogy a kitűnő magtermés igen 
sok helyen a gyengére fog redukálódni. A hol a be­
takarítás az esőzések alatt történt, ott a szép piros 
aczélos búza helyeit és a szép fehér árpa és zab 
mag helyett barnás, feketés és sárgás szemeket 
önt ki magából a kalász. Ha ez a változás
be nem következik vala, akkor a mi 
illésünk, tekintve az idén uralkodott 
len időjárást, semmi kívánni valót 
gyott volna fenn maga után. így is még 
jó volt a termés, mert mindinkább kitűnik a hozzánk 
beérkező adatokból, hogy az eredmények megütik a 
a közép, sőt néhol a jó középtermést. Legkevésbé sem 
volna és menne meglepetésszámba, ha az idén a búza 
olyan termést adott, mint a milyent a múlt évben. 
Az árpa aratása valószínűleg olyan eredménynyel vég­
ződött, mint a tavalyi termés volt. Az esőzések, me­
lyekről a táviró hozott hirt a következő helyekről: 
Késmárk, Uugvár, Sopron, Árva-Váralja, Trencsén, 
Selmecz és Bélabánya, Ó-Gyaila, Csáktornya, Eger, 
Akna-Szlatina, Kolozsvár. Nagy-Szehen, Keszthely, 
Debreczen és Váczról, átalában véve az élő növénynek 
nagyon használ. Minél többször esőnk van augusztus­
ban, annál jobb a kukoricza, répa, burgonya és ta­
karmány. A legelők is fölélénkültek s javulnak.

í Az ezüstkérdéa Amerikában. Mint Washing­
tonból táviratilag jelentik, tegnap a szenátus néhány 
perczig tartó ülés után hétfőig elnapolta ülését. A 
szenátus pénzügyi bizottsága, a mely ma reggel ülést 
tartott, de nem hozott határozatot, kedden tartja 
jövő ülését. Addig a szenátus az ezüstkérdésbea újabb 
lépést nem teliét. Minthogy a vita a Sherntan-bill 
megszüntetése felett előreláthatólag három hétig fog 
tartani, az ezüst hívei a képviselőilázban az ellenpárt 
javaslatával szemben, bogy a ház a vitát azonnal 
kezdje meg, azt óhajtják, hogy előbb nyújtsák be a 
Sherman-bill fültétien eltörlését ezélzó indítványt, de 
ők módositványokat nyújthassanak be ez indítványra 
a magasabb értékarány mellett való szabad pénz­
verésre, vagy a Bl.md-íéie bili megújítása iránt, avagy 
pedig más irányban. Ha e módositványok e!vettetné­
nek, akkor mindjárt megejtenék a szavazást a Sher­
man-bill eltörlése felett. Az ezüst ellenesei nem ellen­
zik az indítványt, mert elég erő-nek tartják magukat 
a képviselőházban arra, hogy keresztülvigyék a Sher­
man-bill eltörlését és elvessék a módositványokat. 
Azt hiszik, hogy holnap megegyezés jön létre a 
további eljárás iránt. Az ezüst ellenesei kijelentik, 
hogy ellenkező esetben szavazattöbbségüknél fogva 
határozattá emelik a bili 'eltörlését. — Egy későbbi 
washingtoni táviratunk szerint Carlisle pénzügyminisz­
ternél tegnap este a demozratapárt bármin ez tagja- 
valamennyi ellenzője az ezüstnek, gyűlést tartott. 
Carlisle Cleveland elnök nevében sajnálatát fejezte ki 
az ezüstkérdésben hozandó határozat késedelmezése 
miatt, mely az obstrukezionális politika következ­
ménye. Az egyedüli eszköz a ez él elérésére, hogy 
erélyesen megkezdjék a küzdelmet és azt győ­
zelemre vezessék. A kormány haladéktalan tör­
vényhozási intézkedéseket kíván. A gyűlés elha­
tározta, hogy az esetre, ha az ezüst hívei meg akar­
ják kezdeni az ezüstkérdés tárgyilagos tanácskozását, 
a tárgyalásokra tiz napi időtartamot engednek, 
mire a módositványok és a Shermann-bill megszün­
tetése felett történnék a szavazás. Ha az ezüst hívei 
ezzel egyet nem értenének, úgy a küzdelmet azonnal 
meg kell kezdem.

J A magyar korona területén létező várost 
helyi vasutak üzletbevételei 1893. évi junius hó­
ban : svábhegyi fogaskerekű vasút Budapesten 10.377 
(— 1754) fit, km.-kint 2731 (— 462) frt, budai
hegypálya (gőzsikló) 2950 (— 1972) frt. km.-kint 
14.750 (— 9860) frt, budapesti városi vasúti vállalat 
(közúti villamos vasút 72.585 (— 516) frt, km.-kint
6151 (— 149) frt, szegedi közúti vaspálya 3977
(— 197) frt, km.-kint 516 (— 26) frt, nagyváradi
gőzmozdonvu közúti vasút 2963 (— 493) frt, km.-kint 
658 (— 11Ö) fi t. debreczeni helyi vasul 5838 (- - 1548) 
frt, km.-kint 1107 ( - 310) frt. budapesti közúti vasút 
(lóvonaíu) 170.750 (— 12.401) frt, km.-kint 3087 
(— 209) frt, ujpest-rákospalotai lovasul 1838 (—387) 
frt, km.-kint 459 (— 971 frt, aradi közúti vaspálya 
(lóvonaíu) 7138 (+ 010) frt, km.-kint 595 (+ 51) frt, 
temesvári közúti vasút (lóvonatu) 6907 (+ 350) frt, 
km.-kint 1055 (+ 52) frt, debreczeni vásártéri közúti 
vasút 301 (—11) frt, km.-kint 120 (— 4) frt, eszéki ló­
vonatu vasút 3450 (+ 50) frt, km.-kint 530 (+ 7) 
frt, kassai közúti vasút 3050 (+ 152) frt, km.-kint
586 (+ 38) frt. budapesti köztemetői gőzmozdonyu 
közúti vasul 5315 (+ 788) forint, km.-kint 505 
(+ 78) írt, zágrábi közúti vasul 7549 (+ 1052) 
frt, km.-kint 716 (— 190) fi t. 1893. évi január hó 1-től 
junius hó 30-áig: svábhegyi fogaskerekű vasút 21.539 
(— 1090) frt, km.-kint 13.402 (— 685) fit, budai 
hegypálya (gőzsikió) 17.710 (— 702) frt, km.-kint 
88.550 (— 3510) frt, Budapest városi vasúti vállalat 
(közúti villamos vasút) 397.753 (+ 47.458) forint, 
km.-kint 33.700 (+ 3508) írt, szegedi közúti vaspálya 
23.009 (- 1447) frt, km.-kint 2984 (- 188) frt, nagy­
váradi gőzmozdonyu közúti vasút 21.411 (+ 1701) 
frt, km.-kint 4758 (+ 378) frt, debreczeni helyi vasút 
25.266 (— 11) frt, kilométerenkint 5053 (— 2) frt, 
budapesti közúti vasút (lóvonatu) 807.888 (+ 22.161) 
frt, km.-kint 17.449 (+ 476) frt, ujpest-rákospalotai 
vasút (lóvonatu) 9684 (— 842) frt. km.-kint 242!
(— 210) frt, aradi közúti vaspálya (lóvonatu) 36.022 
(+ 2246) lit, km.-kint 3002 (+ 187) frt, temesvári 
közúti vaspálya (lóvonatu) 40.052 (+ 2795) frt, km.- 
kint 6069 (+ 424) frt, debreczeni vásártéri közúti
vasút 2480 (+ 173) frt, km.-kint 827 (+ 58) forint, 
eszéki lóvonatu vasút 18.100 (+ 800) frt, km.-kint
2792 (+ 131) Irt, kassai közúti vasút 14.905 (+1728) 
frt, km.-kint 2389 (+ 327) frt, budapesti köztemetői 
gőzmozdonyu közúti vasút 25.920 (+ 4165) frt, km.- 
fijnt 2447 (+ 395) frt, zágrábi közúti vasút (lóvo­
natu) 34.172 (+ 448) frt, km.-kint 3241 (- 309) frt.

I Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Rohonczy Gedeon orsz. képviselőnek, 
a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút Poprád-Felka 
állomásától Tátra-Füredig tervezett villamos vasút foly-
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** Német-orosz vámháboru. Mint Pétervárról táv­

iratilag jelentik : Witte pénzügyminiszter a hivatalos 
lap holnapi számában kommünikét fog kibocsátani az 
orosz-német kereskedelmi szerződés megkötése iránt 
folyamatban levő tárgyalások állásáról. A hivatalos 
kereskedelmi és iparujság szerint a pénzügyminiszter 
c kommünikéval — tekintettel a német birodalmi 
kanczellár által közzétett emlékiratra — az orosz 
társadalommal meg akarja ismertetni az érintett tár­
gyalások keletkezésének és lefolyásának körülményeit.

** Bankkimutatások. Az angol bank tegnapi 
heti kimutatása, melynek alapján a kamatlábfölemelés 
történt, mint Londonból táviratilag jelentik, 2-3 mil­
lió font sterlingnyi jelentékeny aranycsökkenést mutat 
és igy két hét alatt, miközben a bank kétszer emelte 
fel a kamatlábat, 4'/„ millió fonttal apadt az arany, 
készlet. A kimutatás lételei, összehasonlítva a meg­
előző kimutatással, a következük: teljes tartalék 
14,616.000 (— 2,197.000) font sterling, bankjegyforga­
lom 27,066.000 (— 94.000) font sterling, érczkészlet 
25,232.000 (— 2,291.000) •' <nt sterling, váltótárcza 
24,263.000 (— 262.000) font sterling, magánosok kö­
vetelése 30,101.000 (— 2,004.000) font sterling, az
államkincstár követelése 3,704.000 (— 4.>7.000) font 
sterling, bankjegy tartalék 12,769.000 (— 2,328.000)
font sterling. - A franczia bank érczkészlete is 
apadt 4 S millió frankkal, mint ezt a tegnapi kimuta­
tás jelzi, mely — mint Parisból táviratozzak — a kö­
vetkező : összes érczkészlet 2992-2 (— 4"9) mii. írk, eb­
ből arany 1717 (— 2-8) millió frank, ezüst 1275*2 
( 19) millió frank, váltótárcza 642 (— S-$) millió
frank, bankjegyforgalom 3411*3 (— 76*57) millió 
frank, előlegek aranyrudakra 9*8 (— 1*9) millió frank, 
magánosok követelései 385*3 (-|- 0*4) millió frank, a 
bankjegyforgalom viszonya az érczkészletliez S7*GS“0, 
kamat- és diskontó-jövedelem 297.000 frank.

** Kiviteleink Tuniszba. A tuniszi osztrák-magyar 
konzul jelenti, hogy czukovbeviteliink folyton emelke­
dik. Ajánlatos, bogy a kivitelre a czukor két kilo­
grammos süvegekben állíttassák elő. Szesz tekintetében 
Is az első helyet foglaljuk el, habár szeszkivitelünk 
némi csökkenést mutat. Ajánlatos, hogy kiviteli czé- 
geink az itteni szokásokhoz, mint négy havi hitelnyúj­
tás s az árunak. Tuniszig bérmentes szállítása, minél 
inkább alkalmazkodjanak. Több tervben már készen 
álló vasúti vonal kiépítése fog a közel jövőben meg­
kezdődni s nagy mennyiségű talpfa szállítására van ki­
viteli czésreinknek kilátása.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 11. —

Gabonatőzsde.
A őu-ja-üzlet iránya ma szilárd volt. Mérsékelt 

kínálat és tartósan kedvező vételkedv mellett mintegy 
25.000 mm. adatott el átalában 5 krral, közben 10 
krral is magasabb árakon. — Egyéb gabonanemekben 
csak gyér volt a forgalom és irány meg árak telje­
sen változatlanok maradtak. — Eladatott:

UJ búza. Tiszavidéki 100 mm. SÍ k. 8 fit, 100 
mm. 81 k. 8 fit, 100 mm. 81 k. és 100 mm. 70.5
k. 8 frt. 200 mm. 80 k. és 20O mm. iil k. S frt,
100 mm. 81 k.., 300 mm. 80.5 k. és 300 mm. 79.i5 k.
8.05 Irt. 500 n:im. 80.15 k. 8.05 frt, 100 mm. 80.5 k.
S frt, 100 mm. 80 k. 7.9.') frt. 100 mm. 80 k. 7.90
frt. 30o mm. Sí5 k. 8 frt. 300 ram. SO k. 8.05 frt,
300 mm. 80 k. 8 frt, 100 mm. 79 1;. 7.90 frt, 300
mm. 79 k. 7.00 írton : mind három hónapra.

Pestmegyei 500 mm. 82 L S fit, 100 mm. 81 
k. S fit, ÍÚO mm. 80.5 k. 7.90 lit, 200 min. 80 k. 
7.90 frt. 200 mm. 80 k. 7.90 fit, 100 mm. 79.5 k. 
7.08 Irt, 100 mm. 79 k. 7.85 forint, 200 mm. 79 k. 
7.911., frt, 100 mm. 79 k. 7.80 fiion ; mind három 
hónapra.

Bánsági 1500 rom. 78.4 k. 7.73 fit, 100U mm. 
7■'."> k. 7.7*2' „ forinton : mindketiu három hónapra.

Eszakni agyarországi 100 mm. 80.3 k. 7.85 
írton : három hónapra.

O búza. Tiszavidéki 1700 mm. 78.3 k*. 8.45 fit, 
100 mm. 78 k. 8.30 irt. 100 mm. 78 k. 8.25 fi t, 100 
mm. 73 k. 7.95 írton ; mind három hónapra.

Bácskai 2100 mir. 78 k. 8.40 forint, 2400 mm. 
77.8 k. 7.90 lórin: on ; mindkettő három hónapra.

Raktári 3000 mm. 73 k. 7.871 .. forinton ; három 
hónapra.

Oláhországi iOu min. 74.5 k. G forinton, tran­
zitó, három hónapra.

Zab (uj) 100 nini. 7.U5 frt, 100 mr 
mm. 6.85 forint, 200 mm. 6.80 írton : készpénzben.

Mai hivatalos effektiv-árak :

Bnza tiszavidéki 

pestvidéki 

iehérm egyel

Rozs uj ............ 70—72 » (..‘25 6.40
Árpa takarmány u ............ 60—62 > ű.bO 6.20

— égetni való <ii ............ 02—04 » --.-- --.--
— ioríözaei <« .. .. _ t>4——> --._

Zab • ...........  39—41 » --.-- --.--
— Uj ........  .. 39 — 41 ;> V..75 7.—

Tengeri bánsági ti ........... 76 > 4.50 4.90
— másnemű ú .. .. M ^ 7«> > —.— --.--

Repeze káposzta ........... —.— >
bán-ági ............ — >

15», 155,
Köles ó ........ ... --.-- --.--

Határldöüzlet mérsékelt forgalom melleit az esős 
időjárás és magasabb amerikai gabonaárfolyamok kö­
vetkeztében szilárd irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.60, 

7.62, 1.63,| 1.63, 1.64, 7.63, 7.62 és 7.63 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 

7.98, 8, 8.01. 8.02, 8.01, 8. 8.01 és 8.02 írton.
Tengeri május- - júniusra mintegy 10.000 min. 5.1 í, 

5.16, 5.17 és 5.18 írton.
Szokványzab ő;zre mintegy 1U.U0Ú mm. 6 43, 

6.1 í, 6.46 vs 6.47 írton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén szintén mérsékelt voll a forgalom; 
az irány nagyobb kereslet és gyengébb kínálat mel­
lett szilárd maradi. —- Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.63, 
7.64, 7.65, 7.66. 7.6/. 7.66 és 7.63 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.02, 
8.03, 8.04 es 8.03 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 rum. 5.18, 
5.19, 3.18 es 5.16 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5.C00 mm. 6.47 és
6.is írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Értéktőzsde.
Az angol bank tegnapi kamatlábfelemelését nyo­

mon követte a német birodalmi bank hasonló rend­
szabálya. A spekulácziót nem is annyira az angol hi­
vatalos kamatláb ez emelkedésének előrelátható követ­
kezménye nyugtalanította, mint inkább az az aggoda­
lom, hogy mind ezek az intézkedések nem lesznek 
képesek az arany kiözönlését megakadályozni. A 
sterling-váltók emelkedését New-Yorkban teljesen el­
lensúlyozzák azok a prémiumok, melyeket a uewyorki 
bankok az európai arany behozatalára engedélyeztek. 
S minthogy Londonban a nyilt piacz kamatlába nem­
csak hogy elérte, de már túlhaladni készül a hiva­
talos kamatlábat, úgy további kamallábfelemelések 
eshetősége épenséggel nincs kizárva. A nyilt pénz- 
piacz mozgalma pedig mutatja, hogy a kereslet ezút­
tal nem szorítkozik tisztán az aranyra, hanem mint 
pénzkereslet is jelentkezik. E megdrágult pénz hatása 
az, hogy járadékaink visszaözönlése az utóbbi időben 
nagyobb mérveket öltött. Azok árfolyama, felvételi 
képességünk csökkentével, ennek következtében erősebb 
hanyatlást szenvedett. A hitelrészvényeket berlini ar­
bitrage erős kínálata nyomta, mig a vasutak árfolya­
mára a kolera által parancsolt forgalmi akadályok 
okoztak káros befolyást. Az osztrák-magyar állam- 
vasút árfolyama ma ismét két és fél forinttal csök­
kent. A helyi piacz forgalmában realizálások voltak 
túlnyomók s az irányzat gyengült. A valuta jelenté­
kenyebben megdrágult.

Előtőzsde.
Az elűtőzsdén kolerahirek, a német birodalmi bank 

mára várt kamatfelemelése s a megdrágult valuta 
nyugtalanították a kedélyeket s különösen a vasutak- 
ban élénk kínálat keletkezett, mely az egész nemzet­
közi piaczra gycngitőleg hatott. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 334.30—335.20-ig, magyar hitelbank 
417.12' g—417.37’/„-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóban!; 235.50—235.75-ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 303.50—304.50-ig, déli vasút 104—104.o0-ig, 
rima-murányi vasmű 216—216.25-ig, magyar koronajá- 
radék 94—94.05-ig, magyar aranyjáradék 115.50— 
115.55-ig.

XI óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 334.40—334.50, magyar hitelbank 417 — 
417.23, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 23,).50—
235.75, osztrák-magyar államvasut 303.37'/*—303.50, 
déli vasút 104—104.25, rima-murányi vasmű 216.50—
216.75, magyar koronajáradék 93.95—94, magyar 
aranyjáradék 115.50—115.55.

Déli tőzsde.
A kínálat a déli tőzsdén még sürgősebben jelentke­

zett mint az előtőzsdén. Az osztrák-magyar állam­
vasut részvényei 302.50-ig hanyatlanak. Erős táma­
dásnak van kitéve még a koronajáradék árfolyama is, 
mely 93.80-ra száll le. Helyi értékek közül salgótar­
jániak és Dräsche kináltattak eladásra. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 333.70—334.40-ig, magyar hitel­
bank 416.25—416.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 235.50—236-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 113.50—115-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 211—211.50-ig, osztrák-magyar államvasut
302.50— 3Ü3.50-;g, déli vasút 103—103.50-ig, rima- 
murányi vasmű 216—216.50-ig, magyar korona­
járadék 93.80—94-ig, magyar aranyjáradék 115.40—
115.50— ig. Helyi értékekben következő kötések jöttek 
létre : Pesti magyar kereskedelmi bank 1145—1148-ig, 
budapest-terez városi takarékpénztár 106.25 — 107-ig, 
Fonciére pesti biztosító 133—135.50-ig, pesti közúti 
vaspálya 453—454-ig, salgó-tarjáni kőszénbánya 698 — 
704-ig, kőszénbánya és téglagyár (Dräsche) 598 — 
600 ig. Befektetési értékek közül forgalomban voltak : 
magyar regálekárlalanitási kötvény adómentes 100.—.

1 óra 30 perczkor záródnak*. Osztrák hitelrészvény 
334.10—334.20, magyar hitelbank 416.75—417, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235.50—235.75, 
osztrák-magyar államvasut 302.75—303, déli vasút 
102.75—103, rimamurányi vasmű 216—216.25, magyar 
koronajáradék 93.85—93.90, magyar aranyjáradék 
115.45-115.50.

Praemiumüzlet: Osztrák hitek észvény holnapra
2.50— 3, nyolcz napra 5.50—0, egy hónapra 13 — 14 
orint.

Utótőzsde.
A javult nyugati tőzsdék nálunk is nyugodtabb 

hangulatot hoztak fölszinre. A sürgős kínálat szünetel, 
sőt fedezések csekély áremelkedést eredményeznek. A 
valuta tartósan feszes. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 333.80—334.20-ig, magyar hitelbank 416.50— 
417-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235.50— 
236-ig, osztrák-magyar államvasut 302.75-■ 303.25-ig, 
déli vasút 102.75—103.50-ig, rima-murányi vasmű 216 — 
217-ig, magyar koronajáradék 93.80—93.90-ig, ma­
gyar aranyjáradék 115.35—115.45-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 334.10— 
334.20, magyar hitelbank 416.75—417, magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 235.75—230, osztrák­
magyar államvasut 303.12’ ,,—303.371 déli vasút 
103.25—103.50, rima-murányi vasmű 216.50—216.75, 
magyar koronajáradék 93.85—93.95, magyar arany- 
járadék 115.40 — 115.50.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén pangott az üzlet 

ban nyugodt az irány ; szilva és

7.64— 7.65 
8.0:2— 8.03 
6.50— 6.52 
4.8:5— 4.90 
5.15— 5.16 
6.47— 6.49 

16.', —16’,

sziKvanvnaza őszre ...........
Szokványbuza tavaszra ..............................
Szói,ványro/s őszre ........................ „ „
Tényén au*.lisztus—szeptemberre ..........
I j tengeri május—jimiusr;............................
Szokv.invzal) őszre .................................
tv.nu^xtarepi-ze augu-ztus—szeptemberre 

Délutáni forgalom.
Délután gyenge volt a forgalom és az irány, da- 

czáta a jelentékenyen magasabb berlini és párisi 
gabonaárfolyamoknak i yugodtabb volt, mert az idő 
ismét kiderült ; csakis zab volt bécsi vásárlások kö­
vetkeztében jobb forgalom mellett szilárdabb. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.62, 
7.63 és 7.64 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.0ÜU min. 8, 
8.02 és 8.03 forinton.

Tengeri május júniusra mintegy 5.000 mm. 5.18 
és 5.17 frton.

Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 5.47, 
5.49. 5.7:0, ö.:>2, 5..»3, 5.öl, 5.53 és 5 52 Irton.

Délután 4 ára 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza őszre......... .... ..........  _ „ „ frt 7.65— 7.65
Szokványbuza tavaszra ................................ .... » s.úl— 8.05
Szokvány-rozs őszre ................................ .... „ » 6.48— 6 50
Tengeri szeptember—októberre „ ............... » 4.86— 4.88
l'.j 'enyeri 1894. május— uniósra ............... i> 5.17 — 5.19
Szozv.tnvzab őszre ................................ » 6.51— 6 53
Szokványzab tavaszra......................................... » 0.69— 6.71
Kaposztarepcze súg.—szept.-re ............ * 16‘ >— 16‘ ,

prágai vasmű 462.—, májusi járadék 96.42, magyar 
aranyjáradék 115.50, osztrák koronajáradék 96.30, 
magyar koronajáradék 93.90, török sorsjegy 48.30, 
huszfrankos arany 9.92, birodalmi márka 61.35 kész­
pénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén megtartotta az előbbi ár­

folyamokat : a berlini kamatlábemelés nem volt ha­
tással. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 334.—, 
magyar hitelbank 416.25, Länderbank 243.—, union­
bank 249.25, angol-osztrák bank 149.25, bankegyesület 
120.75, földhitel-részvény 416.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 302.50, déli vasút 103 25, elbavölgyi vasút 
234.—, török doliányrészvény 186.50, alpesi bánya- 
társaság 53.70, rima-murányi vasmű 216.50, májusi 
járadék 96.40, magyar aranyjáradék 115.50, magyar 
korona járadék 93.90, birodalmi márka készpénzben 
61.45.

Később a berlini contremine ujabbi eladásaira is­
mét ellanyhult a piacz és a valutaárfolyamok tovább 
emelkedtek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 334.15, magyar hitelbank 416.50, angol-osztrák 
bank 149.25, union-bank 248.50, Länderbank 242 SO, 
bankegyesület 120.25, osztrák-magyar államvasut 302.60, 
déli vasút 103.25, elbavölgyi vasút 233.—, duna- 
gőzhajózási részvény 388.—, alpesi bányarészvény
53.50, májusi járadék 90.37, osztrák koronajáradék
96.20, magyar aranyjáradék 115.55, magyar korona­
járadék 93.97>, német birodalmi márka 61.43. Az üsz- 
szes tőzsdéken nyugodtabb a hangulat, itt tartott.

Bécs. aug. 11. (Magyar értékek zárlata.) 4% -os 
földteherment. kötv. 95.60. magyar hitelb.-részvény
416.50, erdélyi vasut-részv. —, Magy. nyer.-k.- 
sorsjegy 149.25, Kassa-oderbergi vasut-részvény 187.—, 
4°/0-os aranyjáradék 115.50, Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 100.40, Alföldi vasut-részveny —, Magy. 
kel. vasút áll. kötv. 121.10, M. lesz. és váltóban!;, 
részv. 232.50, Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.25, 
magyar koronajáradék 93.95, Magyar jelzálogiiitelb.- 
részv. —.—.

Bécs, aug. 11. (Osztrák értékek zárlata.) Oszir. 
hitelint. reszv. 334 15 déli vasut-részvény 103.25 
4 % osztr. aranyjáradék 118.75, londoni váltóár 125.95, 
Károly Lajos-vasut-részvény —.—, 1864. sorsjegy 
191 25, 1860. sorsjegy 140.50. török sorsjegy —, 
4*2% ezüst-járadék 96 05, dunagőzhajózási társaság 
részv, 396 —, dohány-részvény 186.25. union-bank- 
részv. 249.—, osztrák koronajáradék 90.30, angol 
osztrák bank-részvény 149.25, osztr.-magy. ailamvasut 
302 50, 20 frankos arany 9.93, 4*2% papiriáradék 
90.40, osztr. hitelsorsjegy 197.50, német bankváltók 
01.45, cs. k. arany (vert) 5.91, osztrák-magyar bank- 
részvény 977.—, elbavölgyi vasut-részvény 232 75, 
Bank vercin-rész vény 120 50, alpesi részvénytársaság
53.50, osztrák Liinderbank 242 80. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalom ban maradt: osztrák hitelrész vény
335.87, magyar hitelbank 410.25, Länderbank 242.60, 
osztrák-magyar államvasut 302.50, déli vasút 193.—, 
alpesi bányatársaság 53 60, májusi járadék 96.37, 
magyar aranyjáradék 115 GC, osztrák koronajáradék 
96.15, magyar koronajáradek 93.95, török sorsjegy 
48.30, márka 01.45 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 

irata.) A washingtoni mezőgazdasági szakosztály a ta­
vaszi búzának igen rossz állását konstatálja, minek 
következtében az európai tőzsdék jobb becsléseket 
küldenek. Erre itt is jobb volt a hangulat és búr 
csak csekély volt az üzlet, de barátságos magatartás 
mellett emelkedtek az árfolyamok. — Köttetett : búza 
őszre 7.82. 7.80, 7.S3, 7 84. tavaszra 8.18, 8.22, 8.18,
5.20, rozs őszre 7.88. 7.90, 7.88, tavaszra 7.13, 7.14 
7.10, zab őszre 6.80. 0.94, tavaszra 0.95, 0.98, ten­
geri szeptember—októberre 5.22, május—júniusra
5.50, 5.58, 5.57 frton ; repeze augusztus—szeptem­
berre jegyez 10.20—16.30, január—februárra 15.45 — 
15.65 irtot. Felmondatott 1000 mm. tengeri.

Délután a két zabhatúridőben élénk forgalom mel­
lett ismét emelkedtek az árfolyamok. Különben is 
szilárd volt az irány, mert a külföldi tőzsdék a ked­
vezőtlen amerikai aratási jelentésekre magasabb árfo­
lyamokat küldenek. — Köttetett *. búza őszre 7.80 és
7.87, tavaszra 8.22 és 8.24, rozs őszre 0.92 és 
0.93, zab őszre 0.97, 0.99. tavaszra 7.03, 7.04, tengeri 
szeptember--októbérré 5.25—5.28 , május —júniusra 
5.37 frton; rozs tavaszra jegyez 7.13 — 7.15, repeze 
augusztus—szeptemberre 10.20 - 16.30, január-februárra 
15.50—15.70 forintot.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegvez 15.00—10 irtot.

zsiradékúruk- 
ziivaiz változatlan.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 11. A) Hízott sertés-árak . I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon
felüli súlyban)-------- kr. — -. Öreg közép (páron-
kint 300—400 klgr. súlyban)-------- ír. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45l/„ — 46 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—32E) klgr. suiy- 
ban) 45- 46 kr. — 5. Fiatal könnyű (paronkint 250
klgng terjedő súlyban) 47 — 48 kr. 11. Magyar szé­
díti: 6. Nehéz (paronkint 280 klgron telüii súlyban) 
44—45 kr. — 7. Közép (paronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 4Í1/*—451/, kr. 8. Könnyű fpáronklnt 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 40—48 Kr. 111. Romá­
niái : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klar.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12". Nehéz ípáronkint 240 klgron felüli
súlyban) —----- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 200 klgr. felüli súlyban) 45—451/* kr. 15. 
Közép (páronkint £20—260 klgr.súlyban) 441/*—45 
kr. 10. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43—44 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-széni levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszeruleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó 
le. — A sertésen osztályozásánál azok teljes iéiö) suiva vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi aug. hó 9-ik napján
volt készletben 184.001 darab, augusztus 10-ik napján 
felhajlátott 2095 darab, aug. 10-ik napján elszáliitta- 
tott 2341 oarau, aug. 11-ik napjára maradt készlet­
ben 185.015 darab. — A hízott sertés üzletirány­
zata : Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) A né­
met birodalmi bank kamatlábának előrelátható föl­
emelése, az ujabbi aranyelvonás az angol bankból és 
a koleráidéi; a spekulácziót realizálásokra ösztö­
nözték, mire a mai előtőzsdén lanyha volt a hangulat 
és csökkenő az ál mozgalom. Miután azonkívül Berlin­
ből lanyhább becslések érkeztek és az arbitrage ismét 
eladott, a nyomás az árfolyamokra tartós volt és 
egyúttal a valutaárai; ismét emelkedtek. Mindamellett 
a kínálat igen szűk határok között mozgott, tehát az 
áríolyammozgaiom is igen szerény volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 334.—, 
magyar hitelbank 410.25, Länderbank 243.--, angol­
osztrák bank 119.25, osztrák-magyar államvasut 303.25, 
deli vasút 103.12, elbavölgyi vasút 234.25, alpesi 
bányatársaság 53.75, rima-murányi vasmű 210.50,

Länderbank 503.—, ottomán bank 568.12, osztrák, 
magyar államvasut 621.—, osztrák déli vasút 222.- 
Rio Tinto rézbánya 325.62.

S óra 40 perczkor záródnak: 3%-os fan. 
czia járadék 98.97, 41/,%-os járadék 104.57, töf. 
leszthelő járadék 98.77, magyar aranyjáradék 94.06, 
osztrák-magyar államvasut 621.25, osztrák déli vasút 
220.—, osztrák földhitelrészvény 1146.—, török do. 
hányrészvény 381.87, Banque de Paris 612.50, 
ottomán bank 568.43, osztrák aranyjáradék 97.25. 
Tartva.

London, aug. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.75, ezüst 34.62, uj spanyol járadék 62.25, olasz 
járadék 85.62, ottomán bank 12 62.

London, aug. 11. (Megnyitás.) 23/4%-os angol cou- 
sol 9S5/16.

KAlfBiai értéktőzsdék záriét*.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben médiára 
vagy ultiméra értendők. • szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meaiora. illetőleg uitimára értendő. A ké-zpénz-árfolyamok K-vai. a 
mediora M-mel, az ultimora D-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a férni átszámít azokhoz meg a transakezió-költségek, továbbá a 
medio- es uliimo-arfolyamokhos azonkívül meg a mindenkori outupesti 
proiongaczió-tét elek is - zárni :a>ba veendők. A * gai jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vuta 

— 61 frt 45 fcr. 100 frank vista 49 frt 60 kr

Különbözet as
utolsó zariaU1 folytan Pestf hoz képest 

egyenleg os2tr ertekbeg

FÁRIS.
Franczía Sf6-os járadék*. •— —« 4l/a%-OS « — — —

Osztrák-magyar államvasut — —- 
Osztrák déli vasul— — — — — 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
"Franczia törleszthető járadék —« 
Magyar 4%-os aranyjáradék _ _ 
Ottoman-bank... — — — — — 
•Osztrák Liinderbank—. _ _ —. 
Török dohány részvény w _ — — 
Banque de Paris— ... — — — 
•Alpesi bányarészvény —

BERLIN.
Osztrák 4 2%-os paphjáradák •,

« 5%-os < ... —
« 4-2%-os ezöstjáradék ... —.
« 4?y-os aranyjáradék ... ... 

Magyar 4 % -os aranyjáradék^ ... ...
< 4%-os koronajáradék... w

"Elbavölgyi vasút_ _ ...
Osztrák hitelrészvény —. —.
Osztrák-magyar államvasut... ... «. 
Osztrák déli vasút ... ... ... —. 
Károly-Lajos vasat— M .
Kassa-oderbergi vasul — — —.
"Orosz bankjegy' _ _____ ___ _
Váltó bécsi piaczra ...____ _

FRANKFURT.
Osztrák 4'2fé-os papirjáradék »

« 5%-os c — U
< 4-.-%-os ezíistjáradék K :
< 4^-os aranyjaradék ... — K 1

Magyar 4'>-os aranyjáradék —. U !
« 4(„-os koronajaradék«.. U '

Osztrák hitelrész vény ... ... ... „„U !
Osztrák-magyar bank _____ U ,
Osztrak-magyar államvasut-. ... „.U !
Karoly-Lajos vasút____ U
0 ztrák deli vasút____ ___ U
)iagyar-gácsországi vasút........... _ U
Váltó bécsi piaczra^................ !
Uruonbank ................... — |
Villamossági részvény _ „. «.U
•Alpesi bányatársa-ág _ K

I 98 37 .
i 104.57 t 
! C2125 

220.— . 
1146 — 1 

j 93.77 I 
I 94.05 
i 568 43

301.88 
102 86

115.97

381.67
C12.60

91.60 1 95.71 — 0.15
96.60 1 119.07 + 0.06
9* 20 11GC1 + 0.07
89.80 93.86 — 0.56

*00 40 554.08 — 1.45
125 75 Sül 61 — 8.33
42.2C 103 62 — 0.6t

89.— 185.99 + 0.11
515.45 —
168.60 61.43 •f eoi

78.IS 96.33 — 0 38

78.— 95.98 - 0*56
96.40 118 83 — 0.04
94.20 115.92 — 0.06
90.— 94 07 4* 0 05

870.75 38* 9S — 0.83
808.25 987.97 + 568

86.- 103.13 — 0*14

165 97 61.28 + 0.04
202.— —
97.C0 —
43.10 —

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde eleintén t éljesen a kamatlábföleme­
lés hatása alatt állott, mely mindenütt árfolyam-csök­
kenést idézett elő. Osztrák értékek különösen lanyhák 
voltak és első sorban vasutak arra a hírre, hogy az 
osztrák széntarifakat Bajorországból leszállítják. Ké­
sőbb jobb londoni jelentésekre ismét megszilárdultak és 
különösen javultak mexikói kützények magasabb ezüst­
ár, olyamra. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 200.50, 
Disconto-Commandit 174.62, darmstadti bank 130.87 
Deutsche bank 150.37, drezdai bank 135.50, Handels- 
gesellsdiaft 131.50, nemzeti bank 104.87, orosz 
bank 73.—, osztrák-magyar államvasut 123.12, osz­
trák déli vasút 42.25, elbavölgyi vasút 112.—, bus- 
tieliradi vasút 211.12, varsó-bécsi vasút 205.50, orosz 
délnyugoti vasút 74 S7. Svájczi vasutak lanyhák. Gott- 
hard-vasul 152.—, svájczi északkeleti vasút 104.12, 
union-vasút 72.—, svájczi központi vasút 115.02, meri- 
dionai-vasut 120.75, középtengeri vasat 90.75. Keleti 
porosz vasutak szilárdak. 1880-diki orosz kölcsön 
99.12, keleti kölcsön 00.02, magyar aranvjáradék 
94.—, magyar koronajáradék 89.87, olasz járadék 
80.75, török sorsjegy 81.25, orosz rubel 213.50, német 
uj költsön 85.10, mexikói 53.50. Bányaértékek tartva. 
Laura-kohó 99.25, dortmundi 50.50, bochumi 119 75, 
gelsenkircheni 134.12, harpeni 131.12, Hibernia, 109 50, 
Trust 124.75, Lloyd-részvények 114. —. Magánkamat­
láb 4 74°/„.

Berlin, aug. 11. (Utótozsde.) Magyar aranyjára­
dék 94.10, osztrák hitelrész véli y 200.20, osztrák­
magyar államvasut 122 90, osztrák deli vasút 42.20, 
magyar koronajáradék 89.80, Diskontóbank 174.02, 
3*i,-os birodalmi kölcsön 85.10. Gyenge.

Frankfurt, aug. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 271.12, osztrák magyar államvasut 245.—, 
osztrák déli vasút 86.50, Diskonto-társaság 174.60, 
Laurakohó 95.45. Tartva.

Hamburg*, aug. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.—. osztrák aranyjáradék 90.50, osztrák ezüstjára­
dék 77.80, osztrák hitelrészvény 271.— osztrák 
1800-as állami sorsjegy 124.—, osztrák-magyar állam­
vasut 010.50, osztrák déli vasút 209.—, olasz jára­
dék 80.75. Megszilárdult.

Hamburg, aug. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák liiteirész- 
vénv 271. — , déli vasúti részv. 207.50.

Pária, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén lanyha volt az irány, különösen 
spanyol exterieurben a spanyol miniszterválság hí­
rére. Olasz járadék fedezésekre szilárd. — Jegyez­
nek : 3° 0-os franczia járadék 98.97, törleszthető jára­
dék 98.92, 4‘/2%-os járadék 104.55, Banque de France 
4125.—, Credit Foncier 901.—, Szuez-részvények 
2070.—, egyiptomi kölcsön 504.37, spanyol külső 
járadék 02.50, magyar aranyjáradék 94.00, olasz 
járadék 80.70, orosz 98.05, uj 3%-os orosz köl­
csön 78.20, portugál 3%-os kölcsön 21.75, osztrák

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 11. Nyers czukor uj Campagne 

Aussigban 17.671/* frt, lanyha; finomított Prágában 
41 ‘/i—421/, forint.

Trieszt, aug. 10. A czukorpiacz változatlan,
centri-fugál-pilé ó-campaene készáru 23’/4—23l/8 frt, 
november—márcziusra 191/,—193/4 frt, változatlan. — 
Kávé nyugodt, változatlan, Rió 97—109 frt, Santos 
90—111 frt. — Szesz kész magyar áru 11.50 frt. — 
Singaporei bors 35 frt. változatlan.

Berlin, aug. 11. Búza, rozs, zab hausse, olaj, szesz 
szilárd.

Hamburg, aug. 10. Petroleum helyben £.70, szep­
tember—deczemberre 4.80 márka. Nyugodt.

Hamburg, aug. 11. Kávé szeptemberre 761/4, de­
czemberre 74 márcziusra fillér fontonkint.

Hamburg, aug. 11. Nyers czukor augusztusra 16.05 
szeptemberre 15.57, októberre 14.05, novemberre 
13.80, deczemberre 13.97, január—márcziusra 14.27 
márka 50 kilónkint H imburgban. Lanyha.

Pária, aug. 11. Búza szilárd, liszt hausse, olaj 
szilárd, szesz lanyha; idő meleg.

Havre, aug. 11. Kávé folyó hónapra 9Cl/4, négy 
hónapra 923/4 frank.

Rorschach, aug. 10. Elsőrendű magyar búza 22
frank. Igen nyugodt.

Páris. aug. 10. Nyers czukor (88°) készáru 41% 
frank, nyugodt; fehér czukor folyó hón pra 43.60, 
szeptemberre 43s,4 frank, szilárd; októbertől három 
hónapra 41. a négy első hónapra 41.30, finomí­
tott készáru 115.50 -116 frank.

Bréma, aug. 10 Petroleum helyben 4.50 márka; 
nyugodt.

Antwerpen, aug. 10. Petroleum 11.87 frank;
nyugodt.

New-York, auz. 10. (Kabelsürgönv.) Gyapot New- 
Yorkban 711/,,, novemberre 7.63, deczemberre 7.74. 
Gyapot Neworleansban 7li4. — Finomított petróleum 
standard white New-Yorkban augusztusra 5.05—5. — 
Finomított petroleum standard white Philadelphiában 
augusztusra 4.90. — United pipe line certificates augusz­
tusra 59. — Liszt 2.15. — Piros őszi búza helyben
OS5;, (= 6.44 forint), augusztusra 671/, (= 6.31 frt). 
szeptemberre 69 (= 6.49 forint), októberre 7Is,, 
(= 6.70 írt) 100 kilónkint. — Tengeri augusztusra 
47ri, (=4.47 frt). — Czukor (Fair refining Muscova­
dos) 31/4. — Rió-kávé IC—. — Zsir (Wilcox jegy­
zése) 8.90, (Fairbank jegyzése) 9.25. — Gabona-
fuvardíj-imperial quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 33/4 (=0.93,/s frt 100 kilón- 
kint.) Napi felhozatal gyapotból 1600 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási artolyam nemet oiaczokra 100 marka vista 61.45 frt, 100 trl 

49.CO frt.

Aug. 11. Ár­
folyam

Buda-

egyonleg

KíllÖDDvZd al
ntobo zárlat­

hoz képest 
osztr. értékűén

PARIS.
Bnza folvó bóra ................. ... 20.90 10.37 — «.CS

szect - re... —____ ___ ___ 21 25 10.54
— 4 utolsó hóm ...____  — — 21.60 10 71 + I'IS

4 hóra nov.-tűl_ ____ ... 21 90 n.8S -r o.o
Liczt fcivó hóra ..._... ...___ — 44.80 12.91 + 0.19

45 40 14 09 + 0 11
— 4 utolsó bora ...____ — — 4C — J4.2C 4-

d hóra nov.-tul    —. 4Ü 14 51 + 0 11
Olaj főivé hóra ...____ __ ____ — 57 — 27 99 + 0 00

szevt.-rH...  ... ....... ....... ........... 57.50 28.^3 4- O.lS
4 utolsó hóra____  ____ — 58 — 28.47 + 0.1S
4 elv hóra ...........................  — + 0.11

Szösz folyt. hóra... _____ ___ ___ ___ 45. — 24.74 + 0 06
23 31 — 0.24

— 4 utolsó hóra -................. —_ 42 — 23.18 + 0.0*
4 első hóra ... — — — 4225 23 31 _ 0.0*

SE3US.
Bnz* szept.-okt.-re ... 158.75 9 76 * 0.15

ukt -»óv -re........... 159 75 9 S2 + 0.13
Rozs s7ept.-okt.-re ..._... ___ ___ 142 75 8 78 * o.:s

okt.-nov.-re____ ____ ___ 135 25 8 17 4. 0.15
Zab aug ra ...____ ___ ___ ... 1C 5. — 10 14 + C.37

T7.ept.-okt.-re—____ ___ — 157 — 9.65 4- 0.15
Olaj aug.-a ________ ___ ___ — 47.33 29.06 + o.o;

TZ''pí.-okt.-re_ — — — <7 3 » 29 06 ^ 0 07
Szósz aug.-szept.-re..................— — S3 50 20 58 4- O.li

szcpt.-okt.-re — — — — 33.75 20.73 4* u12
STETTIS.

Bnza aug.-ra _...___— — — 155.— 9.53 J. 0.05
7 0.05.-zept.-okt.-re... .................. — 155.50 9.56

Rozs aug.-ra ......................... .......... 137 - 8.4« — 0.91
s7--pt.-okt.-r«; ........... — — 138.25 8.47

Ciaj aug.-ra ... .................. — — 47. - 2S.S9 4. 0.1*7
I 0.19szent.-okt.-re ........... — — 47.75 29 33

Szesz neJyben f>0 márka
fogyasziaai adóval__________ 84.10 *0.9» _ 0.09

— aug.-sz^pt.-re 7u marKa fogy asz­
ta-! aauvai ..._...______ S3.— 20.28 + 0.09

— szép:.-okt.-re 7u márka fog>-asz-
tasi adóval...____...______ S3.— 23.58 + O.OS

— januarra 70 marka fogyasztási ____

sön*.
Búza aug.-ra ... .................. ..........

Rozs aug.-ra .........................................

Olaj iielvben .................................. ... + u*6"i— uktóberri* ........... ... ....... ....... ....... 50.20 50.91

BOROSZLÓ.
Búza helyben ........... 1.5.80 9.71 — C.04

_ 0.07
+ 0 ö3Rozs uj heivben _ _ ____ 13.50 8.28

Zab helvben____ ___ ___ ___ ... ___ 16.80 10.32
Ropoze ... ^ ................................ . 23.- 14.13 + 0.05Szesz iö0-es) aug.-ra_ ... 48.50 29.80
Olaj aug.-ra. ........... _ ... + oioi
Tengeri 100 kilónkint 13 — 7.99

U»ptár: Szombat. Róm. 
Görög-orosz: (juhus 3l| 
— Nap kél: 4 óra 56 
kél: 5 óra 1 p. reggel,]

£, horrát-aslaTon 
kivételével) 10—1-ig.

JL vallás- és kosok 
sevlcsy államtitkár 

X beavédelmi 
államtitkár fog 

As
á kereskedelemagyi

4 órakor.
A belügyminiszter fog 
A földmiveléei mmisz 
4 miniszterelnök mint I 

délután 2 órakor.
A magyarországi

délelőtt 10 órakor az éj 
A budapesti IU. kér. 

■ága a császárfürdőber
Nemzeti múzeum : képt|

A mozeum többi tárai 
mellett.

Szabadalmi levéltár
8— 12-ig.

Az 1848—49-ki szab
Károly-körut 3. sz. reggl 

Svábhegyre fogaskerei 
Eötvös-nyaralóban czigá] 

Magy. kir. technológia 
6.) Nyitva van héttőn, 
teken és vasárnap délei] 
baton az intézet zárva 

Budapesti kereskedel 
(Városliget, ii laicsarnok) |
9— 12 óráig, délután 3- 
van. Iroda órák : 9—2

A kereskedelmi maze 
könyvtara. (V. Akadd 
van d. e. 9 - 12-ig és d.| 
d. e. 9—12 óráig. 

Egyetemi könyvtár nyíl 
8 óráié.

Akadémiai könyvtár 
Mazeumi könyvtár nvil

Kivonat a hív.
Árverések. & fövai

krra becs. ingós. augu] 
15. ez.) Dr. Hoffmann 
augusztus 11. (V kér. 
tort 417 frt 80 krra b] 
kér. szövetség-uteza 2- 
frtra becs. ingós. augusl 
4/b. és nagy mező utczaf 

Árverések a vidék 
becs. inga ti. szeptemhcij 
és Wilheim Gyula 262 
Monor. B .nszky Vilmos! 
tus 16. Zsolna. Micskeii 
augusztus 28. N.-Igmámf 
becs. ingós. augusztusi 
Dózsa József 3765 frtrl 
Bvlzerind. (Kis-Jenó.) NI 
70 krra becs. inga ti. aul 
vidéki kir. törvényszéki 
krra becs. ingat!, augusl 
rián 3938 írtra becs. ii.l 
Adler Erzsébet 6061 frt| 
M. óvárott. Kosúth Józs 
6. Rimaszombat. Tóth 
ingatL október 31. Teri 
írtra becs. ingall. noverJ 
Györgyné 3632 forintra] 
Gyöngyös. 1

Caődnyltáe. A budajJ 
Műnk Gusztáv budapesti 
tosul Hajdú Imre kir. j 
nőkul dr. Schoenberg Fi 
váth Kálmán budapesl 
Bejelentési határidő széf 
törvényszék részéről A 
bej. kereskedő ellen, 
törvényszéki biró, töme^j 
ügyvéd, helyetteséül dr 
dek neveztettek ki. Bej* 
— A debreczeni kir. töl 
derecskéi iakos szabó ml 
ler Béla kir. törvényszel 
Samuel, helyetteséül Ti 
neveztettek ki. Bejelent ] 
Az aranvos-marótiii kir. 1 
viczky János vihnyei lakj 
biztosul dr. Jakubóvics 11 
tömeggondnokul dr. Bol 
helyetteséül dr. Balbach] 
veztettek ki. Bejelentési j

A bndapes
F au j

Bnza
Tiszavidéki ___

Pestvidéki

Fehérmegyei _ ó

Gabona ó vairv

Káposzta-repcze . 

Köles____ ___

Gabona Iránx|

Rozs
Tengeri

Zab____

Kap. repeze . aziial

A L L A M A|
kir. araitjjaradek adoml 

« < «

k. koronaértekíi járadék adói
* kor:,
* 1876. keleti v HilaiuK - 

1889. adórn. m. kir. áiiamvabutj 
*pb9. évi 4* 2*0-ob adom \a 
“^gyar kir. nyeremény-lói-, sun 1
A1 * * « ' > Iadóm. regálé-kártalaiiitisl 
* á%-os adóm. horv. szláv. regi 

*% adom. Magyarorsz fi-id ti 
adóm. hor\at-f-ziavonor-z. Ír

‘tiszai es» szegedi köloön ....... I
horv.-sziavor.jelzalog fe íd vJ 

Aia?yar ki. kamatozó kincstári

tatásaként Poprád-Felkától Pohorelláig és ebből Puszta­
mezőnél kiágazólag a dobsinai jégbarlangig vezetendő 
h. é. villamos vasútvonalra: Kegel Edének, Gresch 
Ágostnak és Schossberger Károlynak, a késmúrk-sze- 
pesbélai li. é. vasút Szepes-Béla állomásától Jurgoig, 
illetve a Neumarkt felé eső országhatárig vezetendő 
h. é. vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta, dr. Ullmann Sándor ügyvédnek, Horschitz 
Frigyesnek és Baranyai Gézának, a m. kir. államvas­
utak" Érsekújvár és Udvard állomásától Komáromig 
vezetendő li. é. vasútvonalra megadott előmunkálati 
engedély érvényét a lejárattól számítandó további egy 
évre meghosszabbította, továbbá Vásárhelyi Béla aradi 
lakosnak, a szamosvölgyi vasút Besztercze állomásától 
Borgó-Beezterczéig vezetendő h. é. vasútvonalra az 
előmunkálati engedélyt ecv évre megadta, végül gróf 
Keglevich Béla és dr." Münnich Aurél országgyűlési 
képviselőnek, a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút 
Csorba állomásától a késmárk-szepesbélai h. é. vasút 
Szepes-Bela állomásáig, szárnyvonallal a iiagv-lomnitzi 
majorságoktól a poprádvölgyi li. c. vasút Nagy-Lomnitz 
állomásáig, továbbá Csorbától a csorbái tóhoz, Barlang- 
ligetig vezetendő keskeny vágányt! helyi érdekű vasút 
vonalra és Csorbától a csorbái tóig vezetendő helyi 
érdekű fogaskerekű vasútvonalra gróf Keglevich Béla 
cs. és k. kamarásnak megadott előmunkálati engedély 
érvényét a lejárattól számítandó további egy évre 
meghosszabbította.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az órtéktőzsdéröL Az antéeikai ezüst kérdés és 

az ezzel összefüggő aranyelvonások az európai pénz- 
piaczok’.ól adják meg a tőzsdének mostani jellegét, 
melyet még a hivatalos takargatások daczára is ter­
jedő kolera még súlyosbít. Cleveland elnök üzenete 
szürke színekben ecseteli az Egyesült Államok pénz­
ügyi helyzetét és erélyesen követeli a Shermann-bil! 
eltörlését és az ezüstvásárlások megszüntetését, mert 
ez az okozója minden válságnak. \ hatalmas ezüst­
párt természetesen óriási erőlködéseket tesz, hogy 
álláspontjának érvényt szerezzen és ugv látszik elég 
erős arra. hogy a Sliermann-bill töltetlen eltörlését 
— a mint azt Cleveland óhajtja — meg is tudja 
akadályozni. Valószínű tehát, hogy ismét csak 
kempromisszum jön létre, melynek értelmében az 
ezüstvásárlásokat ugyan a mostani 54 millió unrziáról 
leszáilitják, de teljesen nem fogják beszüntetni. Miután 
a kompromisszum még nem is sejthető, természetesen 
ezzel a kérdéssel szemben nem foglalhatott állást a 
tőzsde, de mindenesetre a mostani kamatlábviszonyok 
majdnem kizárólag az amerikai válság rovására íran­
dók. A newyorki sterlingárfolyam oly magas, hogy 
elmeieti szempontból lehetetlen volna az arany- 
kivitel Európából, -le a newyorki bankárok ezen 
ugv -egitenek. liogv 2 -ig terjedő aranyprémiumot 
is adnak, csak aranyat vonjanak el Európából, 
mire a mostani válságos viszonyok között felette nagy 
szükségük v.m. Ezért kellett az angol banknak nyolcz 
napon belül kétszer is fölemelni a kamatlábat és ezért 
keile*, i ma a német birodalmi banknak is rátáját fel­
jebb tenni. Vajon az óhajtott czél teljes mértékben 
éretik-e cl a kamatlábfölemelés.-cl, az felette kérdéses, 
sut Londonból azt táviratozzak, liogv daczára a rend­
kívüli kamat iábfölemelésnek. még mindig tart az 
aranyelvonás. Nálunk is meglehetősen feszültek a 
pénzv szonvok és mint az osztrák-magyar banknak 
mull számunkban közölt kimutatásából látható, 
az adómentes bankjegy tartalék már 23 s mil­
lió forintra olvadt le. A bank lőtanáe-a ugvau 
még nem tartotta szükségesnek, hogy a ka­
matlábkérdéssel foglalkozzon. de iiát hisz* még 
augusztus első felében vagyunk, a gabonakivitel alig 
indult meg és máris drágul a pénz. A valuták és vál­
tók emelkedése már ijesztő mérveket ölt, mert Berlin­
ből még mindig küldik vissza az osztrák és magvar 
értékeket. F.s mindezekhez járulnak meg a folytonos 
kolerahirek. Ily körülmények között természetes, ha 
a tőzsde iránya ellanvhtil és a járadékok e heti 
csökkenése, mely csak a koronajáradéknál közelíti 
meg a 1 4* . -ot. még nem is mondható nagvnak. Bank- 
részvények közül a két iiitelrészvény 3—3;; j frItal 
esett _i héten, mig a helyi bankoknál csak jelentéktelen 
a gyengülés. Közlekedési vállalatok részvényeire nagvobb 
hatással voltak a kolerahirek. melyek következtében 
az osztrák-magyar államvasut 5- j írttal, a déli vasút 
21 j írttal és a dunagőzhajózási részvénv 10 írttal, a 
kassa-oderbergi vasul Is , írttal, az Adria-részvénv 
2 formt!«. a magva ... >i igi vasat 2 forinttá! 
esett. V helyi közfowedosi vállalatok közfii a villamos 
vasút l‘j írttal esett, a lovasul ellenben 5 írttal 
emelkedett. Helyi értékekben ellenben jobbára szilárd 
volt az irány és emelkedők az árak : persze csak
azokban az értéLekben, imelyek net; ni fi g van a maga
klikk Igy jel iemző vo It c hé:ten .egy biztiositó-
társa; Ínyeinek ruhamos ha«;-se-jüi. melyet
azzal indokolt ak. hogy az illető társaság két
tiszt Vii- lőjenek megí i‘ak a ez égje g yzési jogosult?ágot.
És elér; ezek a részvénye ív in ind rt ja■ ui többe t ér­
lek ! A vevék p ■ mázok voItak, k.k e rész vé-
nyékét i«ár r* ir<éta pitsszit ózzak t-s a kik még ily
semmisé geket i 8 felhozna k indoko l.tlan arfolyamfel-
bajtr,5. aw ment?égére. Az ily ma<i lináe;:iók jelle-mzik
a helyi érlékek piarzát. h oi sok elköveitett vétségért
fognak .1 jövenclobeli tulajjdonosok majd t.iiniiődn i.

* Ka mat! ab föl emelei1. Az airigol bank pél«híját
rru lü-ái" a nem et h'rirf'idini hank is követte, mint
Bérli ab.- I távira íiiag - len!.iá. szint« ;ii eg y egész szúza-

sueite ív 1 a kamai lábat, nu;g pe dig a le.-:íunii-
toiasi kamatlábat 4 "„-ró! 5-ra. a német es porosz 
állampapírok mhardkamatlábát t1, %-ról 5*.. -ra. a 
többi papírok Iombardkamatlábát 5-róí 6*» - ra. Fi 
kamatlábiöíemelést egyedül csak az amerikai aranv- 
elvonasok tették szükségessé, mert attól tartanak, 
hogy nemcsak a Londonból, hanem a német piaczok- 
tól is vonnak el aranyat newyorki számlára. A né­
met birodalmi bank heti kimutatása, melyet lapunk 
mai számában közölnünk, csak esek élv aranvelvouást 
mutat, de az érczkészlet mégis kerek 1MJ millió már­
kával csekélyebb, mint a mult évben volt és az 
aranykészlet aligha le-z nagyobb COU millió márká­
nál, holott a bankjegyforgatom 965 millió marka. Fiz 
a körülmény azonban magában még nem tette volna 
szükségessé a kamatlábtól' málést, ha az amerikai viszo­
nyok nem követelik f/t pararmsolédag. ti kamatlábföl- 
emeié- következtében a j«:!enl«*g Európában érvényben 
levő hivatalos bankráták a következők : mimet és 
olasz bankpia* zok IVtérvár i . London. Bécs 
és Budajiest 4. Amsterdam és svájczi bankpiaczok 
3Vj"„. Brüsszel franczia bankpiaczok 21 . — 
Egy berlini táviratunk a német birodalmi bank igaz­
gatósága a központi választmány mai ülésében a ka­
matláb felemelését azzal indokolta, hogy a legutóbbi 
napokban a banktól jelentékeny mennyiségű aranyat 
vontak el Amerika számára, mivel Észak-Amerika 
részéről a kereslet arany után igen nagy és jogosult 
az aggód hogy a banktól további arany menny iségek 
fognak elvonatni. Ha ez eshetőség nagyobb mérvben 
előáll, valószínű a kamatláb további emelése is a 
birodalmi bank részéről.
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1893 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 12.
NAPIREND: aug. 12-én.

Jleptir: Szombat. Rom. kath.: Klara. — Prot • Klára — 
Görög-orosz: (juhus 31.) — Zsiuó: x\b 30. Sab. Reéch 
— Nap kel: 4 óra 56 p., nyugszik: 7 óra 11 p — Hold 
kél: 5 óra 1 p. reggel, nyugszik: 8 óra 1 p. este.

A horrat-aalevon minin tér fogad naponkint (vásárnál» 
kivételével) 10—1 ág, t

A ralié»- es kösoktatésügyi miniszter helyett Ber- 
sevicay államtitkár fogad: csütörtök déli 12—1-ig.

A honvédelmi miniszter helyett Gromon Dezső 
államtitkár fogad, csütörtökön délután 1—2 óráig.

Az igazsagügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 1 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. u. 

4 órakor.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A fóldmivelési miniszter fogad: szerdán d. u. 4-kor.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán 

délután 2 órakor.
A magyarországi tanítók orsz. bizottságának niese

délelőtt 10 órakor az érsek-utezai leányiskolában
A budapesti III. kér. önkepzö egyesület tánczmnlat-

»ága a császárfiirdöben.
nemzeti múzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-töl d. n. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belei)ti díi 
mellett. F ’

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tcr 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848 49-ki szabadságharczunk ereklyemuzeuma
Karoiy-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható.

Svábhegyre fogaskerekű vasat indul félóránkint. Az 
Eötvős-nyaralóban ezigányzene.

Magy kir. technológiai iparmuzeum (VIII. Józset-körut 
6.) Nyitva van héttőn, kedden, szerdán, csütörtökön, cen­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—S-ig. Szom­
baton az intézet zarva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum állandó kiállítása 
(Városliget, ii a: csarnok) naponként nyrva van délelőtt
9— 12 óráig, délután 3—6 óráig. Vasárnap délután zárva 
van. Iroda órák : 9—2 óráig.

A kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája és
könyvtara. (V. ÄKademia-utcza 12.) naponként nvitva 
van d. e. 9 12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig, délután 1-tól 
8 órain.

Akadémiai könyvtár nyitvad. U. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. c. 9-töl d. u. 1-ig.

Kivonata hiv. lap aug. 11-i számából.
Árverezek, a fővárosban. Diener Ede 425 frt 50 

krra becs. ingós. augusztus 11. (V. kér. vadász-uteza 
15. sz ) Dr. Hoffmann Arthur 454 írtra becs ingós. 
augusztus 11 (V kér. nádor-uleza 20. sz.) Egrv Ágos­
ton 417 frt 80 krra becs. mgás. augusztus 12. (VII. 
kér. szövetség-uteza 2 c. sz) Gabriányi Samuel 2795 
írtra becs. ingós. augusztus 12. (VI. kér. bajnok-uteza 
4 b. és nagy mező utcza 51. sz.)

Árverezek a vidékén. Tujner Ferencz 5550 frtra 
becs. inga ti. szeptember 12. Kaposvár. Pintér Paulina 
es VVilheim Gyula 262 frtra becs. ingatl. augusztus 28. 
Manor. B nszkv Vilmos 1309 frtra becs. ingós. augusz­
tus 16. Zsolna. Micskei Imre 4040 Írtra becs. ingós. 
augusztus 28. N. -Igmand. Schlesinger Adolf 2418 Írtra 
becs. mgos. augusztus 17. Kisz.-Ujhely. (Zsolna.) 
Dózsa Jo/sef 3765 frtra becs. ingós. augusztus 24. 
Brlzermd. (Kis-Jenő.) Niederkirchner Józsefné 635 írt 
70 krra becs. ingatl. augusztus 25. Csepel. (A pest- 
videki kir. törvényszék.) Zinner Adolf 2523 frt 24 
krra becs. ingatl. augusztus 28. Kassa. Zabreczky Flo­
rian 3938 frtra becs. ii.ga.tl. szept. 7. Heves. (Eger.) 
Adler Erzsébet 6061 frtra becs. ingatl. augusztus 30. 
M. Óiarott. Kosúth József 9842 frtra becs. ingatl. okt.
6 Rimaszombat. Tóth Ferencz 12990 frtra becs. 
ingatl október 31. Temesvár. Szime Mitruné 2610 
írtra becs. ingatl. november 14. Nagy-Várad. Magyari 
Györgyne 3632 forintra becsült ingatlan október 3. 
Gyöngvös.

Czödnyltás. A budapesti kir. törvényszék részéről 
Munt Gusztáv budapesti lakos fuvaros ellen. Csődbiz- 
tosul Hajdú Imre kir. törvényszéki bíró, tömeggond­
nokul dr. Schoenberg Férem z, helyetteséül dr. Hor- 
Taih Kálmán budapesti ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelenteti határidő szeptember IS. — A gyulai kir. 
törvényszék részéről Szilárd Ferencz gyulai lakos 
bei. kereskedő ellen. Csődbiztosul Pallay Jenő kir. 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul Bródv Adolf gvulai 
ügy ved. helyetteséül dr. Frankó László gyulai ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési batáridő október 24.
— A debreczeni kir. törvényszék részéről Mikló János 
cereokei lakos szabómester ellen. Csűdbiztosul Bott­
ler Bela kir. törvényszéki bíró. tömeggondnokul S/.ép 
Samuéi, helyetteséül Trakk Géza derecske! ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő augusztus 30. —
Az aranyo--maróihi kir. törvényszék részéről Dubra- 
viczky Janos vibnyei lakos bej. kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul dr. Jakubovics József kir. törvényszéki jegyző, 
tömeggoodnokul dr. Botka Győző aranyos-marótbi, 
keiyetteseul dr. Balbach Béla újbányái ügvvédek ne­
veztettek ki. B-jeientési batáridő okt. 7.

Pályázat. Az akna-sugatagi m. kir. sóbányahivatal­
nál bányatiszti, — a debreczeni m. kir. pénzügyigaz­
gatóságnál több pénzügyőri, — a mdgocsi kir. adó­
hivatalnál adótiszti, — Alsó Kománán (Fogarasmegye) 
postamesteri, — nagy-kikindai kir. törvényszéknél igaz­
gatói, — Bártfa szab. kir. városnál I. tanácsnoki, 

a nagy-szebeni kir. járásbíróságnál végrehajtói, — 
a soproni kir. törvényszéknél irnoki — a medgyesi 
mezógazd. tanintézetnél főtanilói, — az uj-gradi+ai kir. 
adóhivatalnál adótiszti, — Budapest fővárosnál Dunahid- 
tervezetre, — a gyulai kir. törvényszéknél bírói, — 
a balassa-gyarmali kir. pénzügy igazgatóságnál állami 
adóvégrehajtói, — a ináramaros-szigeti m, kir. pénz- 
ügyigazgat óságnál szemlöszi, — az abauj-szántói kir. 
járásbíróságnál segcdtclekkönyvvezetői, — a soproni 
m. kir. penzügyigazgatóságnál gyakornoki, — a nyit- 
rai kir. járásbíróságnál 111-ad osztályú szolgai, — 
a budapesti magyar királyi folyamfelvigyázói, — 
pozsonyi kir. törvényszéknél átalakító dijnoki, — 
Budapest ló- és székvárosnál nevelő-tanitói cs tan- 
képesitett irnoki állásra.

Csór ölsz ky Lajos
lop kiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Lövicger S A.-Dabas 
Kalcsics B. Lovasbereny 
Majfont s. Beregszász 
Walderky A. Zagreb 
Baló J. Fel egy haza 
V.irkonyi E. Kecbkemet 
Schuster F. Reischcorf 
ti ahn J. Reischdort 
Adelwerth J. Reischdorf 
Andreovits Gy. Nis 
Toth J. Szolnok 
Gcrmann J. Toron!ál 
Beck F. Palanka 
Braun L. Nagvbecakerck 
Singer G N.-Sieben 
Schulcz B. Szabadka 
Drucker Gy. München 
Szilagyi K Koloesvár 
Sponer L Pozsony 
König J. Becá

Pannónia szálloda.
Kajitnyi J. Ver.-ogh 
Moldovan G. Kolozsvár 
D Andorján J. R -Gyeres 
Apatny J. Zombor 
Ifj. Medgyesy Zs. Karczig 
Kacskovitd G. Somogy 
Bandiss E T iksony 
Ambrózy F. Szeged 
Dr Breuer K Lugus 
Ovary Szatmar 
Benkc Gy. Hal vau 
í üdiger M. L»ztc:gom 
Marian G. Bukarest 
F'-asue!l G. New-Market 
Vi Liams G. Becs 

•r Kürty A. Nyílra 
Dr Debreczeni L. Karczag

Dr Müller J. Glogau 
Kállay A. Brccka 
Szenthatolnay L. Alpertes 
Leky K. Debreczon 
Klein J. Temesvár
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Sicnskv A. Becs 
Panek A. Bee- 
Bohacsek K. Becs 
Frankl J. Becs 
Jacottet A. Becs 
Miillor A. Becs 
Cejnok J. Becs 
Berghoff H. Fraga 
Singer J. Párkány 
Furatsch A. Troppau 
Winterstein S. M.-Brdd 
Rcowcz H. öborweiden 
Rebling Th. Mödling 
Reiter M. Pancsova 
Reiter H. Pancsova

István főherczefl 
szálloda.

Br. Mengorsscn A. Fpcrjcs 
Dr Nemes Ő. Újvidék 
Scuftleben F. Bréma 
Kren F. Karolyvaros 
Lnmpl V. Zágráb 
Abrudbanyay Kolozsvár 
Lenk R. Becs 
Die! R. M. Bukare.-t 
Dietrich Gy. Kecskemét 
Schvarcz M. Bezedck 
Szakmary F. Budapest 
Rudolf J. Temesvár 
Ötvös M. Temesvár 
Steinborger J. Szatmar 
Schönvald K. Tata
Sziklay József fdher- 

czeg szálloda.
Gr. Borecz M. Becs 
Gr. Pischingcnnó Temesvár 
*«r. Dczsewffy A. Miskolci 
Dobay J. Péter vár 
Jaki A. Ancona

Hofbauer Fr. Becs 
Lucasics M. G. Eszék 
Dobocky J. Sarajevo 
Fischer A. Karlsbiirg 
Wiesner W. Temesvár 
Troll J. Voralberg 
Seffer P. B.-Gyarmat 
Sterczel A. Friedland 
Kopuciuski A. Jassy 
Klein M. Teschen 
Valek A. Zágráb 
Dr Morotski C. D.-Tuzla 
Schmidt J. Arad 
Huxtabl G. London 
Pache J. Becs 
Spieder J. Hamburg 
Brovn G. London 
Peako L. London

Európa szálloda.
Kollar K. Becs 
Gr. Venturanó Bukarest 
Plaosics N. A. Eszek 
Mosacau V. Bukarest 
Oppenheim J. Kezzthclv 
Knonf ,í. Karlsburg 
Öchilbach V. Stuttgart 
Buchwald M. Szabadka 
Xeppich A. Szt-Tamas 
Steiner J. Ruiv.á 
Bekits S. Pancsova 
Fleiszig V. Becs 
Krausz J. Prága 
Weinberger A. Becs 
Howsky E. Fülek 
Benkovits M. Nagybecskerek 
Schwarcz S. Nagybecskerek 
Kohn J. Becs 
Kopetzky V. Bocs 
Schön .1. Au 
Löwy A. Ujverbász 
Szokolnicko H. Varsó 
Gerber B. Bocs 
Weiulich C. Kolozsvár
Fehérhattyu szálloda.
Spitz I. Szatmar 
Fouermaun J. Aszód 
Mu-cbik J. Ó-Moravicza 
Glück E. Ungvár 
Brüll B. T.-Szt-Imre 
Fehér 6. K.-Hegyes 
Debreczeny K. Füred 
Ozv. Breier H.-né Eger

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bndapsit augusztus 12 cn. 

A színház zárva.

!¥!. KIR. OPERAHAZ.
Bodapettj augusztus 12 én.

Az nperaház zárva.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 11-én. 

A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 12 cn. 

A színház zárva.

Ó-BUDAI*SZINKÖR.
Budapest, auguszus 12 én.

A herczegasszony. vagy 
a montefiasconel össze­

esküvés.
Bohózatos operetta 3 felv. 

Irta Milland Albert. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 12-én.

Rendezvous.
Énekes bohózat, irta Sziklai 

és Ilosvay Hugó. 
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, augusztus 12-én.

Az ördög kalandjai.
Nagy tündéries látványosság. 
Összeállította és betanította 
Faludv Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbacher Károly. 
Személyek :

Tündér király X aradi 
Sötétség k.-néja Budai 
Amorosa Bállá 
Bohóság tűnd. Szabó 
Mámor tűnd. Havasi 

Lévay 
Faludy 
Bogdán 
Kovács 
Mohai 
Kovács.
Almási 
Faludi

Jenő ur. — Holnap, vasárnapon d. u. 4 és este 71/- órakor 
et nagy előadás. Helgoland némajátékkal és ingyenes 

o isoreolással. E hó lf)-én Jornik Nándor tető- 
lemczfedo (lakik Magdolna-utcza 39.) nyerte meg a ponnyt 
es adta vissza 100 forintért az igazgatóságnak.

Uj Uj!
*5%'

a Stefánia-ut és a csömöri-ut sarkán.
Vasárnaptól, ang. 13-tól kezdve naponta

Uj! ünagy előadás!! Uj!
Első fővárosi

ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejáras az Andrassy-utról és Podmaniczky-utczából.
2v£a, nagy előa,d.é,s 1

Tündér! kiállítással:

A RIKARAKI VARÁZSÉJ
Fellép továbbá Signora Adele Benardelli. Sicrnor Ar­

turo Patanó és Signor Ginsto Wram a Sonzogno olasz 
opera társaság tagjai. Gonqnet Ágost kerékjjárinüvész, 
a Max;tinetti csoport ulólériietlen akrobaták a római 
gyűrűkön, Dei*ry Irma és Jane kigyótánezosnük a szer- 
pentinatáncz uj alakjainnk bomulafásával, Perccel Mariska 
magyar énekesnő, Brothers Deltorelli kitűnő zenebohó- 
ezok és valamennyi szerződtetett specziatitás.

68^ Páholyok napközben délelőtti 10 órától 
kezdve esti 7-ig kaphatók az Andrássy-ut 50. szám 
alatti (Oktogon-téri) dohány tőzsdében.

Meyer I. 60 e. molnár III. Tavasz-u. IS- 
Weisz L. 19 é. napsz. lia III. Lajos-u. 195.
May A. 47 é. szatócs I Fehérsa—tér 14. 
Fehérvári Duba B. 72 é. kapus n. VI. 0-u. 41. 
Kovács B. 3 é. szijgyavtú fia VIII. Mária-u. 2$. 
Braun O. ti é. levelh. I. VII. Akaczía-u. 7. 
Vojlek Magyar R. 70 VII KCver-lanos-u. 25. 
Kmet I. ól e. liázfeltigyelő VII. Da m ián ich-u. 5. 
Muazii J. 48 é. transz. \ . Katona-Jvzsef-u. 17. 
iaikner F. 5Í u czip. VII. liar.<fa-u. 58.
Pásztor I. 50 é. napsz. útról.

OHf&Vir* flOI A este az étterembenBULGARIA BaloghKároly
© ^tA7.7,A I) A Liliért s kedvelt zenekara játszik
® Kezdete 8 órakor.

Vízállás« 1893. augusztus 11-én.

Folyó

Ina
Dane

Vízmércéé

SchSriinE ... 
r«?au ___
Becs

John 
Jeanette 
Stóx 
Pierre 
Babtist 
•Teames 
Egy pap 
Lucifer

Kezdete 4 órakor.

Színházi jaíékrendek.
A bndai színkör játékrendje : Vasárnap, augusztus 

lo*án: A sárga csikó. H.-Pauli Mariska asszony negyedik 
vendégjátéka.

Az ó-budai színkör játékrendje: Vasárnapi augusz­
tus 13-án: Girofle-Girofla.

Bábé
Vág
Ihava

Száva
Teciea
Béga

Szamos
Krasms
Tisza

Pozsony____ ____
Komarom__ _____
Budapest____ ___
Mohács ............ ....
Gombos............
Újvidék.........  " """
Zimonv ................

I Pancsova____

Győr  ................i;

Eszék ...................
Sziszek ...................
Mi t rovicza  ____ ___
Kis-Koátély__ _
Kiszetó
T emesvar___  .
Nagy-Bec<ke:er___
Dees_

SÄLAMONSKY k
(a Wnlü féle czirknszlian)

<gtz$- -^JjLülTICEETBSÍT. -JgSy,
Ma szombaton, angnsztus 12-én este 7* „ órakor nagy 
előadás ingyenes lókisorsolással; fellép az öszszes 

müvészszemólyzet.

Helgoland szigetén vagy apály és dagály
nagy szárazföldi, vizi és tűzi kiállitásos némajáték *J részben 
nemzeti tánczokkal (100 hölgy) remek kostümökben. jelonetek- 
ben cs csoportokban; gőzhajók, vitorlás csónakok, víz­
esések. óriás szökőkutak, fényhatások stb stb. Rendezi 
Holzer J. budapesti balletmester, a gépek és tehnikai 
berendezés Ploch H.-tól, szinic alkalmazza Salamonsky

Latoroza
Oadova-Tapoly
Bodrog-
Borottyo
Sobas-KörösFeixete-jXörö-
Feher-Körva
Ketíoa-Köros
Harmas-KöröaKaros

Szatmar
Nagy-.Ma|rér.v ___
Marmaros-^zige:__
Tekohaza___ _
Tisza-Újlak
Vás.-Nameny___
Záhony (Csap)__

I Tokaj______ ____
I Tisza-Füred____ _
r Szolnok 

Csongrad 
! bzegpü
! Török-Becse.1111.....
j Titel ________21
j Munkács______

; Zeir.pien ...... .... 2
! Bereayo-üjfalu__!

Nagy va: ad

Béke-____ 2122221
i Gyom a

Branyicska (Devaj..
Arad ____
M ku____  **

I

i 5*5
1 SS 

> u

g? *
= £ -S

j > ® 2 s”

cm. 1 c.

+ 150 0 i is
+ 247 apadt 12 4 15
+ S » 11 ! + 16

» 6 ! + 17
+ 2S8 » 12 i + 14

H > 13+ 272 » IV.
+ 260 » 15 , + IS
■> 378 » 23 1 + 21
+ 400 » 0 + 11
+ 3:10 áradt 2 1 + 17
+ 279 » 3 ! + 16
+ 216 * 2 + 15
+ 283 » 5 + 15
♦ ;f»0 apadt 2 + 15
+ 223 » IS
+ r.S » 5
+ Í4 » V + 12
+ 77 » IS + U

11507 » 1 + 13
+ 71 * 44 + 13

' + 261', . n + 15
f 85 áradt 43 + 18
•f 71 + 18
4* 14
•f 7

0
áradt 17

+ 13

+ lti a IS 4- 1*
+ 134- 7»> » SO

+ 56 áradt 8 + 17

- 67 apadt 8 + 17
+ 173 1 * 10 + 16
Í »52 a 11 -4- Iti
+ 24« j > 10 + 18
TJ1Ö ; * 13 + I«
+ 545 apadt ti + 16+ 188 j V -r 15
4- 300 : áradt í > IS4* t?* 1 > 2 + IS
- 60 j apaüt 8 j +
— a apadt 11 -f Iti

0 + 17
+ 7 Í apadt 3 1 t i:>
-r 2" arait 18 ; 4- is
+ 41* ' apadt 3 + 17
-h S3 ; arad* 5 j
+ 2S i apadt 4 - 14— so aradi !
+ 10 » 2 ! 4 Iti

Elhaltak névsora 1893. augl 10-én
Rliv.i- D .'O .... .Bhijer ZBczcr R. ;;zv. VII. Dob-u. J9.
Kohu r. 64 e. mgzónő IV. Ilaívani-u. 2 
Burger B. 22 é. hiv. VII. Dohanv-u. S2 
I ngar \ . 22 é. orvosnöv. ÍV. Kalap-u. 2. 
Schlesinger I. 12 c. IV. Károly-körut 8.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései aug. 11.
a. Minős. 100 Autogramm 

s oly i
hektolit.; f,-*tói | írtig

Minős. I 
súly 1 

hektolit.;

löO kilogram 
ara

írttól !

*“ m I Különfí 
früg tm*erL

Különféle
37-e3s Iránvzat - 2L ]

Búza

Peatvidéki

Fehermegyei_______ó

/.SO
7 75

7.9 S
8 25 
8.35

7.65
7 85

8.05
8 33 
8.40

8 05 
8 30 
8 40

7 55 
7.80

7.85 7.95 
8.15 8.25 
8.35 8.40

7.70
7 85 
7.80
8 10 
8.30

7.60 
7 80 
7.Ó0 
610 
8.30

7 75 
7.90 
7.90 
8.20
8 35

7.65 
7 85 
7 90 
8.20 
7.35

7.65
7.85

Heremag —

R°pczeolaj— 
Olajpogácsa . 
Disznózsír—

Szalonna__

szilárd

csendes

csendes

csendes

Szilva határidőre

Gabona 6 vagy nj Irányzat Faj
Minőségi

hekíoúterk.

100 kilogramm

írttól frttig

Rozs

Kapc -zia-repcze . 

Ku.es _,TT

takarmány
eget ni való 
sürfőzaei

ban-ági 
oia->nemtl 
másnemű

70-72
60-62 
62-64 
64 — 66 
39 — 41 
59-41 

75 
73

5 6 25 6-40
5 80 £ 20

, 6 75 7 —
1 4 30 4 90
j 15 • „ 15 ’a

fcziiva-iz_____ _

Szilva íz határidőre

Méz______ _____
vfasí"ZZZ

— csendes

Luczerr.a magN-ar idei
Vörös, idei .................. ...
öfzi kétszer CnomifotL..

Pest i....... ................
Vidéki .................. ...........
M. la légensz. arum.sz.
Városi legensz..................

< « 3 darabos
Füstölt_______________
Olvasztott..................... .....
boszniai. 1892 

szokványminőség 
100 darabos 
£5 »
bzerniai 3S92 

ízokvduynnmőseg 
100 darabos 
£5 <
boszniai. 1893 XZI 

szokvány mi nőség 112 10 
100 darabos
65 < ' S
szerbiai 18SS XTv!

szokványminőség | 56
100 darabos j z o
85 «
Szlavóniai 1892 _______

szláv, szept. okt. 169ü.

Sarga. csurgatott _____
Rozsnyói .........................
Szlavóniai_____
Szesz nyers osztalékolt—
Szvsz-elesztf»..............
bzeaz tiuomitott

frt I ft

42- 43--
53 - 58 -
39 i 29-50 

6 75 6 83
56 50 57.-

50 50 Sí.—
51 50 , 52 — 
55- SS— 
39- - I 4C —

I
12 50 13 -
14.75 15 25
18 50 18 75

12 25 12.50
14 75 15 25
18 50 13 75

Osztalék
lS93-re értékpapírok Utolsó árkelet

8—

RÉSZVÉNYEK.
a» Bankok.

Aógcl-oszlrák bank............. ............... 120

f

: 150- 151 —10— Bankcgvcs. reszv.-társ., budapesti •.. 100 142" 143 —7__ Rank reszv.-társaság fővárosi I. kib. 100 36 - 98 —6.50 Hitelbank fiumei .............................. ... 80 108 - 109—20.— Hitelbank magyar általános ...........— 50 416 2S 416 7520— Hitelbank magyar általános aug. 31-ro 4'6 75 417—5.50 Hitelegvl. mini szővetk. bpesti alt.... 200 57— 59-14.50 Hitelintézet osztrák.............................. 160
14.50 Hitelintézet osztrák............... szept. 4-re 334— 334 2012— Iparbank I. magvar....... ... ...... ............ 150 217 50 218 -

Ipar- és keresk.-bank r.-t. magyar — 100
Ipar-es keres .-bank r.-t. magy. aug. 15. 113 50 115 —
Jcizalog-bank horvat-szlavon országos 100 117-50 118 —SS frk Jelzálog-hitelbank magyar........ .......... 200

19 » Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id. e. 100
10 > Jelz.-hjteib. m. 11. kib.id.ehs- ang. 31-re 211-- 211.5060.— Kereskedelmi bank pesti magvar.......500 1144 — 1146 —

Keresk. és iparb. r.-tars. budapesti-. 100
Közp. jelzáiogb. m. r.-t. m. takarékp. 600 ‘
Lcszamitoló bank horvat _________ 200

6.50 Leszámítoló es pénzvaltóbank magyar 10 1
6.50 Leszaniiíolós pénzváltóm m. aug. 31-re 236.75 237 2542 40 Osztrak-magvar bank .......................... 600 977— 983 —11-őO «Unio»-bank.............................................200

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv* 
irati jelentése 1893. aug. 11 én reggel Sárakor.

Állomások

Árvaváraira... 
Trénerén ... . 
Selmeczbáriya 
M agya r-O var
Ó-Uyulla _
Budapest__
Sopron_...
Keszthely ...
Csáktornya_
Zágráb ..........
Fiume ... __
Urikveniva __ .
Pancsova __
Zsombolya_
Orsóvá .......... ..
Arad ... .
Szeged .......... ..
Szolnok ... _ .
Eger.......... ..... .
DebreeZfii ...
Késmárk _ .
Ungvár.......... .
Akna-Sxlatina .
Szatmár...__
Nagy-Várad__
Kolozsvár ... . 
Nagy-Szeben
Becs................ .
Krakó _____
Bregenz______
Salzburg __
Klagenfurt__
Pola.......... ..... .
Lesiua____ .
Sarajevo __
Torino ...___
Flóreuez ... .
Róma ...__
Nápoly ...___
Brindisi...__
Cagliari_____
Palermo ___
Malta ..............
Zürich _ ... .
Paris ____ .
Nizza _____
Biaritz — — ..
Ereszt ...__
Kopeuhága___
Hamburg ... . 
Swinemünde .
Memel  .........-
Berlin .......... ....
Münster...............
Stornoway ... - 
Mul’ughmore ..
Scilly .............. .
Schields...............
Skude-naes... _ 
Christiansund „
Uleaborg ........
Stockholm ... .. 
Szenl-Pétcrvár..
Moszkva ........
Kiew ...............
Odessa ... — - 
Varsó ... — ..
Sofia ... ...........
Suliiul ...............
Konstantinápoly

A szélirányok jelülése: E és :ak, IC kelet, I) --dél, 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen derült, 1 több­
nyire derült, ~ részijén felhős, ■> többnyire borult,
4 egészen borult, $
K zivatar.

Az. idv;árá-i i.,-1 
hogy délkeleten eg 
tai koznak, és hogy 
kezd.

A britt szigeteken és Ny.-Oroszországban a.: idő esős. Kő- 
zép- és Nyugat-Európáhan ellenben többnyire száraz. A hő­
mérséklet eloszlása változatlan.

Hazánkban az Alföld kivételévi 
szelek északnyugatiak és élénkéi, 
tűzött.

\ áltozóaii leülős és esőre hajió idő váriialó a hömérséktef 
sül védésével.

! . ' ceriLt s
, c § CelMU, “ja-, i
. 3J*c szerint -5 : if

1 ^

Hőmérséklet
___________
ms*i- 'mini- mama tneroe

1759 +138 ! E 1 ■ 9 ■ n ! 17 ! 13
j 7tiü 1 + 10.0 — 1 4 5 ! -- ! -
760 : + 14.3 ENY 4 í 2 1 19 , 11
761 : + 16.6 ! ENY 2 , 3 — 1 --
760 +15 3 NY 4 2 1 : 21 , 13
759 +13.8 NY 1 © 1 23 ; 13
761 + 16 3 ENY 4 4 5 22 : 14
760 + 17.-2 ' E 4 © - 23 15

j 761 + 15 3 ENY 1 4 3 23 12
762 + 15.1 ! ENY 1 4 3 22 14

: 761 +18.2 E 1 2 3 28 17
762 '+"-10 1 — 0 — —

1760 + 16.7 ENY 4 1 — 28 14
; 760 + 13.4 — 0 — 27 12
1760 + 13.9 NY 1 1 24 11
759. + 14.8 ENY 1 i — 24 8

; 759 + 15.6 ENY 2 4 — 22 10
. 759 +14.2 E 2 4 8 18 14
! 7v < -f- lo.O . \ .# — 23 12
1759 + 15.4 E 4 — —
751 +16.0 ENY 2 tj 8 22 16

i 758 , + 15.8 ÍNY v, % 1 — —
' 759 , + 16.6 j UK 2 4 — 21 14
j 759 : + 15.0 i NY 1 2 — 25 —
1757 + 15.8 1 NY 1 3 a 21 10
1758,+ 13.2 ENY 1 2 11 18 11
, 762 4-17.9 E 4 4 í 20 16
1760: + 17.4 E 2 4 13 16 13
i 764 j + 14.1 1 — 3 _ 25 12
i 766 +13.3 — U — 22 12
j 763 +13 6 I. 1 1 —- 23 11
1762 I + 18.5 — =s — 28 17
761+21.5 EK 1 0 _ — __

! 761 1 + 15.0 ENY 1 __ 26 15
1763 + 19.8 EK 3 2 — 29 17
j 763 +20.2 ÜK 1 0 — 30 18
'762 +20.2 E 2 1 — 31 18
763 +21.8 E 0 2 26 20

'762 + 22.0 ENY 3 9 — 27 19
1763 : + 22.2 ENY 3 9 — —
i 763 +23.3 — 0 — — —
763 +23.0 NY 2 U _ — —

•764 + 16.S NY 9 _ — —
j 765 +17.3 EK 2 u [9 — —
j 762 +21.2 DK 1 4 _ —
1766 +20.5 DK 3 2 - — —
,'766 + 17.6 NY 2 3 — —

1 ü? -f- Iti.4 E J 0 — — —
766 + 17.4 DK 3 1 - — —
765 + 17.7 E 1 1 __ __ —
765 +18.6 EK 2 0 — — —
766 +17.3 E 1 0 — — —
764 + 17.4 K 2 1 — — —
760 + 17.2 D 3 2 11 — —

7(kJ -j— lS.3 . D 4 ^ 12 - __
763 + 16.1 D 1 se S —
767 + 14.0 — = — — —
708 + 11.2 E 1 = — — —
762 +14.4 ENY 3 0 3 i __5
768 +19.0 E 2 0 -- j — —
763 +15.9 E 1 = — — —
761 +29.7 EK 0 0 ■ -- j — —
755 -|-19.5 K U 3 j — — —

760 + 175 E 2 4 11
761 +14.7 NY 9 4 — — —
757 + 25.8 ENY 2 9 — — —
759 +24.9 DNY 0 i — — —

eső, -X- — hó, e= köd,

/el lényegesen 
depressziónak í 
a hernyoimis

megváltozott az által, 
orvon:, I. i elesi l.djen mu- 
déln rugóiról emelkedni

az idő esőre fordult, a 
a hőmérséklet alig vál-

1892-re ÉRTÉKPAPÍROK Vtolsó árkeiei

30-- 32-

16 50 
19.50
54—

Gabona Irányzat Határidő |

t Euz*----------- boiiard ószre 7 64. 7 65
i I * » tavaszra 8 32 3 03
E ~ < » május—júniusra —

— z Rots______ 6 50 6 52
Luavha ro -—júniusra 4 85 4 SO

* *« -------- » juL- augusztus. O 5,5 2 5-16
Zab------ > Br.eít láalaian. !

» őszre 6 47 6 49
K»p. repeve - bZiLrd :Bpest szál!, öszr.

aug.-szeat. 16 ' , 16.57

jn.ajós^allitá.3 fuvar díjtételei

HoüiJÓt Buda- j

Dana

Tisza
Kalocsa__ ____
Bun^-Földvár_

6éeg( dLl"T.
Zenti--------------
Titel _________
kitroviez
Temesvár_____
Nagy-Becskerek

8—10 krral I' 
rágabb a budapesti 

díjtételeknél

3^—38 
‘M —46 
39—32

A hajódijtéteíck 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve es a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bc^a állomások 
a burczellirozdst 

beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó nrkeieij
pénz j áru I

ÉRTÉKPAPÍROK
Utoltiú arkelet

pénz 1 áru

ÁLLAMADÓSSÁG.
kir. aranyjáradék adómentes 10«>. 600, lOüO.——— ■

* « < « lu.GOO — -------------‘
U ,* € • * ----- aUb- ‘
*• koronaértékü járadék adóment.----—------- —— ■

« koronáértéku j,.iadék adómentes ang. 31-re -
« 1876. keleti v allamkótveny aranyban ----------- ^

1 =9. adorn m. kir. a 1 iám vasúti kulcsún aranyban-------- J
1859. évi 4* ;»0-o6 adom all. vas. k. ezüstben--------------t

kir. nyeiemeny-köic»ön 100 frt---- ------ —-----—-
* « « » 50 frt ------- --------- ——

^ - •> adóm. reca‘e-kartalauitasi küiveny ---------- --------- ■=
* '.°o-os adóm. honr. sadav. regale-kötveny---- ------------ <
á‘; adóra. Magjarorsz füldteherm kötvény----------- 4

ad°m. honat-szjavonorsz. füldteherm kötvény----- i
D=zai es szegedi kölcsön....... .............. ....... ...................—— 4

korv.-5zaivocjeIzalog földváltsagkőtveny (100 frt) £
k*£yar ki. kamatozó kincstári utalvány ó hóra (100 frt)

115 40 115 70

v.ei

11540 
93.65 
93-85 

121 50 
126- 
100-50 
143. - ; 
142-— i
100. - i
101. — I

97-50
142.-

115 50 
54-35 
93-95 

122 
127-
101 50 
150 - 
150- 
100-50
102 — 
96 75 
58 50

143--

Egyesitett áü .madósság papírban május—nov.----- —------
Egyesített allarúiídóssag papírban fcoruar—aug.------- -----

« < ezüstben jan.—jul.-------------
c < <• < apr.—okt. — ----- ...

Osztrák aranyjáradék adómentes^.......------------------------—
< allamadossag, ki sorsol as 385-4-ki l'ő'J frt p. p. —
« « c 38<»U-ki 5U0 frt o. e. —
c c « 186U-ki 100 frt < < -—
< e < 1864-ki 100 frt c « — -
c « • IbGá-ki 50 frt < < —,

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes .
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kölcsönkötvény 
Szerbiai nyeremény-kölcsön loO frank---------- -- -------

6 %
3 %

őszit, felülbélyegzéssel 3 % 
A temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat --------------------- 5 %

96-50 
96 50 
96 25 
96-2.6 

118 75 
147-50 
146— 
162 — 
192 5Ó 
192 50

97— 
97- - 
96-75 
95.75 

119 25 
143 50 
747— 
164— 
193-50 
193 50

7 91< ,,

f9'85Ä/,c

99-75 100 25
19 frank

25__
113— 114— 8—
43— 44— 15—
44- - 45— 80__

103 50 104 25 21—

b) Biztosító társnlatos.
Bécsi biztositó társaság ......................  200
Becsi elet- es járadék-bizt. tarsasag... 2f>0
Első magyar általános bizt.-tars........10<á)
Foncióre pesti biztosító intézet........... 1'tO
Jég- es viszontbiztosít ' r.-t. magy._100
A <Lloyd» viszonbiztosito r.-t............. 1^0
Magyar-franczia bizt.-tars...............   100
Pannónia viszontbiztositó-tarsaság 309 

r) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ........    500
El=ö budapesti..................  5u0
Erzsébet-malom...............   200
Hengermalom...........  400
Lu.iza-malom .........     160
Molnárok es sülök..................... *_____ 200
Pannónia...............    1000
Váczi hengermalom részv.-tá'saság— 1U0
Viktória........................................   150 j;

•i) Közlekedést vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t_______  100 '
Aradi és csanadi egyesült vasút....... 100 1
Bacs-Bodrogh variu. h -f-rd. v. elsőbbs.
Barcs-pakraczi vasút részv.-l.-rs ___  200 i|
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t. 100 j‘ 
Bn-si-Szl-Lürincz helyiérdekű első r. 100 ' 
Budapesti vili. városi vasút reszv. 100 
Budapesti viI. var. vasút r.-t aug. 31-re 
Dehreczen-füzesabonyi h. é. v.els. r. 100
Debrcczcn hajdúnánási v. első r........ 100
Del» vasút...................   201)
Déli vasút........... .................. aug. ál-rc
Dunagözh. társ. első cs. kir. szab.... 500
Győr-sopron-cbenfurti vasút...............  200
Kassai közúti vasút részv. t.._. ,. __ löO
Kassa-oderbergi vasút....... ..................  2v0
Magvar-galicziai vasút _____ »jOO

200-” 
300 — 

3495 - 
131 — 
121-50 
78—

1075 -

502— 
1370 — 
495 — 
530 — 
352— 
470 — 
935--

211- —

103.- 
383 —

Marmarosi só vasat r.-t. els. r.... _100
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r.... 100 
Ny. v. ni. (székesfehórvár-gyűrgráczi 200
Osztrák magyar ál lám vasút *____ ar. HOO
Osztrák magy. allarn vasút aug. ál-re
Pécs-barcsi vasút___________
Pesti közúti vaspálya ............

I etrozséuy-livazeny-lup. U. «. v. I.
Szlavóniai h. c. vasút első rend fi ....

c) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt................
Budapesti III. kerületi......... ...... .........
Budapest-terézvai ősi takarékp. r.-t
Egyesült Budapest fővaros................. .
Magyar alt. takarék|)euztar r.-t........ .
Országos központi..................................
Pesti hazai elr»ő takarékp. egyes___

j) Különféle vállalatok.

Asphalt részvénytársaság magyar —
«Atheneum» könyvnyomda _______
Betűöntődé rt. első magyar ....... .......
Budapest szt.-Iőrinczi téglagyár r._
Brassói bánya és kohó egylet ...____
Casinó-épület részv.társ. fővárosi......
Uzukoripar r.-t. in. B soroz. előj.

« « « A___ ___ ___
«Danubius» m. hajó- és gépgyár r.- 
Dohány-egyedárus török bír. ...».fi
Dräsche kőszén- és téglagyár___
Eszakmagyarországi e. kőszénb. r.-

112 - 
187 - ■ 

R202 50 I 
97- -

204-- 
3C5 — 

3510— 
133- - 
122 50 
80—

1080 —

506-- 
1880 - 
5C0- — 
590— 
355 - 
475 - 
945- *

213 ~

103 50 
395~

117 - 
138 - 
203 50 
98,-

203 —

303 50

Gschwmdt-fele szeszgyár

SCO 216- - 218
200 452-- 453-

200
243 — 248

100
200 | 90— 95,

100 11G- — 119
50

200
130 —
107.— 108

300 1300-- 132:..
100 137 50 138
300 340— 850.

1000 8700— 8800.

105 163 - 165-
100 230— 281

435— 440.
100 140 - 142.
100 245— 248-
200 214— !215,
200
100
100
100
200 185— 186-
200 597 - 598
100 236— 237
150 298 — 300.
400 1800— 1810.200 1 500— 510.

Gxapjumosó és biz. első m.igvar____ *>00
«Hungária» árpagy. és kölesh.gy. r.-t. 400
«hungana» gőzlegiagyar részv.-t. _i ,o
«István» téglagyár r.-társ  ........__ i00
oidan Viktor-féle bőrgyár részv.-t. íoo

tv, . * < 100
ívjasa-somogyi koszénb. r.-t_____ »3
Kraderfonógyár részv. tárg.~zécedjf 200 
Kender- és lenipar-réizv.-t. magvar 20J 
«Kosmos» kő- es könyvnyomda r.-t. 10»)
Kőbányai gőztéglagyár....... ..........  j^o
Könyvnyomda pesti részv.-t________ r>00 1?20.
Koszén bánya r.-t. magyar ált______ 100 ifi?
Naöragi vasipar-tarsulat______ ____  100 ,
fai.as irodalmi és nyomdai r.-t____ 200 o?n
Popper Lipót faipar r.-t.irs._______ 2000 !i
Rimaraurány-salgótarjáni vasmű — íoo
r.nnamuranyi vasmű ........... a„.r. .n„r,
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumei L
Salgótarjáni kvíszénbánya ......  40
Schlick-féie vasöntöde es gépgx'ar___ 200
Sch ick-fele vasöntöde es gépgyár, uj kib.
Serfeshizlalu ____________ _____.......   „00
Sörfőzde első magyar.......................... 300
Spodium és csontlisztg>-ar....... . 150
Szállítási vállalat I. ni. ..........._________ oqq ,
Szálloda részvény-társaság__ ...___  so i
Tégla- és czementgyár e»yes.100 "
ieghi- és mészégető, újlaki _______  150
Urikany-zsilvölgyi in. kőszénb. r.-t. 100 
üveggyárak r.-t.egyesült magyarnoni 200 
Vi.Jamossági társaság—». nemzetközi 200 
>V aggon-köicsönző-tursaság általános 80 
>V aggon-koics. részv.-társ. nemzetközi 100

ZÁLOGLEVELEK.
5r5’risr,lt,.bl)esű hív. takaréknánzt. 41,% ;
r uldhitehnt. magyar papirérték....... 5 «4

9 > > ----- 4l/3%
* > » .......  4 «»

1 . * , , »szabályoz.és talajj. 4
Jelzálogbank horv.-szláv orsz. ___4* .**»
Jelzálogbank magv..... ...... ...... ~ ü * %

’ * ....................— 4-,4
* _ * ___ _____ __ 4 o'g

Jelzáiogb. m. k.-kötv. áOéwf. 1I0Í. -1 
,. »Közs. kötel.50 év vf. -r yi
Kereskedelmi bank pesti magyar... 5 <■;

Kér. bank pesti magy. köz.,, kiitv! 
her. bans pesti magy. közs. kötv 4 %
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

450— ' 
228 — 
176— ; 
125— I 
104 - : 
77 — 
96-5C 

220-

460— 
230 - 
177- - 
126 — 
1C5— 

78 - 
97.5C 

225 —

132— 135 -
970— 980 —

1340-- 
163 50

216 25 
m. 500 ,100C - 

702 — 
!i 258 

247 — 
395 — 

1380— 
75 —

238— 
166— 
403 — 
83— 

251 —

3*8 — 
298—

, y > 50«:, év:-?
hozp. jelz.-bankja m.r.-t. m. takp. I«

* * « közs. kötv. 4' I %

Orsz. k' /.n. takarékpénztár inagy. 4' ,% 
Osztr.-magyar bank o.é.4()' 3 évre... 4 % 
r, * 1 * , * * >50 evre... 4 %
Testi hazai I. takp. e. kib. kötv.... 4' 3% 

> » »
«Alhina» takarék- es hitelint 
Aradi polg. iakurékp. 4» í v \
Aradi púig. takarékp. 40 év i 

» » » > >
Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 év vis 

» » > > 40 »
* » » » 50 év köz

Nagyszebeni földhitelintézet .

10075 
101 - 
10050 
98 75 
96 80 

1C0-50 
10125 
100-50 

98 - 
101 -
100 7G 
10C 50
101 — 
105 —
99. -;

102 50 
102 - ; 
101 - 
Í0C-75 , 
100-75 { 
96 - 

100 75 
10075 i 
100 • 
100—

225 —

216-75 
1050 — 
704 — 
260.- 
249 — 
400 -

80

320--
3C0—

10175 
102— 
101.50 
99-25
97 20 

101 — 
102-25 
101 —
98 60 ,

101.50 
101-2C 
101-50 
10150 
106— 
100 — 
103 50
102.50 
101.75 
101-25 

|101 25 
"97- 
101 75 
101-75 
100 70 
101-50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó 4i^e.

»ált. lakar.-

40 év III. kib

°o 96 25 96 75
* 5 % 100-50 101 50

100.50 101 —0 5 % 101 —
5' 3% 100 50

• 5 % 103 - 101-—
4",% 99 — 99-50

• 4«,% 98 50 99. -
- ő % 102.25 103.25
- 5*3% 102—
- 6 % 103—
• 4'=% 101.— 101 50
•; % 102 —
• a 102—
. 5 % 102.25 10275

Aagvsz. ált. f„k. j* .*>5 év IV. kib. 4' ,
'leniesvan első takarékpénztár....... 5 °e
Temesvári el ő fakarékpenztar___ 41 \°+
Jefzálogb. magy. nyer.-köles. kötv. 4 a„ 
Jelé. h. magy. o-z?r. felülbélyegzés. 4 ",
Jelzáiogb. magyar in’eremény-jegy

« < uszít, felülbnyegzes
Osztr. földit.-int. ny. kölcsön kö.‘v. .» °c 

« « kötv. nyc em. egy
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» in. teng. hajózási •’
Bpesti közúti vaxp. társ. l<S7 ....... 4‘

• « « « I s >5 ........  41 J0
Budapest-per-ti vasul.................. Sut) 4 -,0
Dell vasút ....... ....... 400 L'iHJt) niarwa 4 ",
Dunagóziiajózást t;ir<i-jg ...IC « 7
Északkeleti vaspálya................. 3 »9 5 %

« « (aranyb.)... •_* '<) f> »,
Győr-sopron-ebenfurfi v. arany l*ud oo 
Kassa-oderb.»ls.ré-z.-kiiLv. ISéP. ,-z. 4 ou 

« < « « « 1K8Í*. ar. 4 %
< « « « « 1801. 4 »„
< « « « c lsMl. ar. \ %
« « íuszfr. vonali lsso. e.. 4 ou

Lloyd és főzs te-épüler_______ m ‘
Magyar galicziai vaspálya ....... tt .-v .

* < «II kib. 2(K» »6
* < » ezüst... 20l) 4 “e

M. v. rNŐbbs. heruii. aranvb. Zúv ö % 
M. ny. v. (sz. feh.-gvőt-graczi 1 *_» f, 
Magyar nyűgöti v. JS74. kib... jm s 
Osztr.-magyar áliamvaeul arany 2«1'* »
O.-m. á.-v. 18'.»:;. kib. iOO/gnuvhiai ka 1 
O.-m. államv. X. Lib. 1585. 500 i': c. „ 
Urikaiiy-zsilvülgyi ni. kib. tivöi--.- kötv

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bér« város uyeivun-iy -k-'ö-söiriti 1S7! ]oy
Buuavari sorsjegy................................... 4 ij

< « oeztr. fehilbéi}e,:zf~sel
A «ló szív» egyesűiet sorsjegye ... .....  -j
< « < * :>-'Z?r. íelnibélyeg/.essnl
M. sz. korona or-z. vt»rő< Kere-// egyl.

< « « # u-z.r. idillijei vvs/.éssei
Nyer.-kötv. a bpest-lip«jfv. iiaz.u. f, lép. f»

< < _ < “SZ-r. felíiiji-lyejztí- -ei
Az olasz vörös kereszt egyi»-: jjlNt
« « « « osztr. telfílbélvegzéssel r

Osztrák hitelintézet_________________ i,)q
Osztrák vörös kereszt egylet__ ______ 10 ;
Pillly sorsjegy .............. I............. 40 ö".“v.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi orauv Ívért) __________
Csa-zar királyi arany (kér.) ................”
Osztrak-magyar 8 forintos arany!]._I.... j,
? • frankos arany ....... ................*
íO marka.................................. . ....... jj
Török arany líra ........................
lt-zlrák magyar ezüst___.... **
Kernt: biiwLlnii muki<~y lö'ü" 7„á7k7ü7,
Rém. huod. hankj. 100 mark. aug. 31-ve '

iájuk !'
Váltók árfolyama (látra), k l.rb

Amsterdam 100 hollamli forintért«. :i %
Brüsszel 100 frankért___________ ;; é-0
London 1 font sterlingért ............... 3 %
Marseille 100 frankért

101 
10f.- 
98 50 , 

128 - ! 
128-7 5

101-50 
102 — 

9950 
129 - 
129 75

115 116—

100— j 
100 - 
100 - ! 
97 — •

100—

97 25 
118 75 
97 - 

117 25 
99 — 

100— 
108 50 
107 - 
96 50 

123 50

101 — 
100 5C 
100 50 
98 —

98—

ga­
its 25 
100— 
101 — 
110 — 
108 — 
97 50 

124-50

100 50 101-50

176*50 178 50
58 - 60—
59 — 61 —
3 — 3.30
3 - 3 30

12 — 12 50
12 8C 13 -
8 50 9—
8 75 9 25

13 — 13.50
13-50 14—

197. - 199.-
19 25 19 75
58— 59.—

5.9O 
5 8? 
9 9C 
990 

12.2 5

61 43 
61-35

103 25 

12580
Német bankpiaczok 100 márka___ 4
Olasz btiiikp. 100 líra nuuv. ital__5
Paris 100 frankért............  2
bv.tjczi pénzpiaczok 10» frankért.. 3 
Szervpétervár 100 rubelért-............ 4

- - 1 » — - —
61.45 
45 30 
49 60 
49 45

595 
5 87 
9 34 
994 

12.29

61 60 
61 45

103-75 

126 30

61.65 
45 50 
49.80
49.65

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 6% nranyjaradék__
Magyar f»% koiona jai-adék____
Magyar általános hitelbanki. 
Magyar penzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank________ ___
Osztrák hitelintézel_______
M.-ipar és keresk. bank___
Állami vasút_________ ___ ____
Déli vasút..

i

334-

Török birodalmi dohány«.__
Rima-Murány .
4% Földteherni. kötelezvény«.«.
Fiumei hitelbank ____ _ ,
Regale kölcsön___ _________ .
1889. 4V* állami vasúti kölcsön«.
Villamossági részvények______
Morvát jelzálog bank_________
Villamos vasút___ ___________

Osztr. hiteirészv. pr. 
Magy. hitelbank pr. 

aranyj__pr.
• knron:i j. pr 

Leszámítoló bank pr.
Jelzálogbank_pr.
Bankegyes ___ !

Elötözsde.
334.30
417',

94 -

335 20 
417 ,

94 05

Előfordult kötések.
Rimanmrany ... pr. vs 216-25 —
Oi7.tr. .lü.unv— pr. , ; 303.50 304 50
Dell v:*snt_- , pr I — ___ __
Városi vasai _. pr. ! s J —«.
Dräsche........... .. 1 f' ' ~
Kereskoil. b  —.

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelrés;

Előfordult kötések.
Riniamurany w —
Osztr. államv. —
Déli vasút_____ —

■ - 1 Hungária tégi — j
j — j ~— M. ipar- s k. b. — i

i 1

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál _ ..l4 %
Zálogügyleteknél, államjáradékok és az osztrák-magyar bankzálogieveiéinél«.«._* 41/ 
Más értékpapíroknál « —_____ _______ _________ _ ________ __ _________ ___^

t
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad' 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetes_alatt allo szam_kozoltetik. ^ jg-

KiadóMíatali üzenetek.
Sz. Gyula. 

Tessék rögtün haza­
jönni.
Levelei vannak:
,Uradalmi tisztviselők* 

-Jó sziv- 
„Jó háziasszony*

,Jó kereset" 
„Komoly szándék 40* 

-Kitűnő birtok" 
-Lelkiismeretes* 

„Megbízható gazdatiszt1 
„Vasuiépitkezes1 

. Könyvelő* 
„Bizalmi alias1 

-B.45 "
-Serlet* 

.Diskreczió* 
„Gazdasági írnok*

Cavaliere servente.
Venülez chercher la reponté y

Nősülni óhajt
egy julihmódu középkorú fővá­
rosi háztulajdonos. Egy oly 
polgáriasán nevelt, nem nagy 
igényli tisztességes hajadont 
vagy középkorú özvegynőt ke­
res. kinek hozománya 30— 
5(>.o00 írt, mi a férj részéről 
kétszeresen biztosíttatnék, ki- 
m‘k hajlama van: ..Tiszta szív“ 
jeligével bizalommal írjon a 
kiad-'hivatalba. Titoktartás 
becsületbeli dolog________

Uraim!
Ki lenne hajlandó egy előkelő 
fiatal asszonynyal ismeretséget 
kötni, ki a férjétől elváltán él? 
Bővebb felvilágosítás végetti 
kérdezősk'írlések ..Előkelő nr- 
hölgy“ jeligével a kiadóba in- 
tézendők. Anonym levelekre
nem válaszolok.^_______ 2412i
Nosülés czéíjaból

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rák­
ié::- Budapest, V., Bal- 
Bány-cítcza S. sz. < 4C—

Zongora
rövid, csak kevéssé használt. 

412S j legújabb szerkezeti), kitűnő jó 
és szép, jutányos árban jótál- 

! kis mellett eladó Iuler Antal 
Gyula zongora-termében váozi- 
ulcza 4. szám.______ 16217
Kisbirtok Fóthon

(Pestm.) az építendő vasúti 
állomás közelében, szabad 
kézből jutányos áron eladó. 
Bővebbet Aul Sándor, Fóth.

16236
Zóna-szappan!

A világ legjobb és legolcsóbb
„ .... , ,____ . I mnere-szappana, igen kellemesegy 1200 frt evl jövedelemül 1 i !,jP ^ fehérjtj t;s pulntja a

bíró keresztény hivatalnok , -pyrt_ j ,iarab 10 kr.. 12 darab
17—25 éves művelt és vágyó- j ] frt, póstacsomaglás 10 kr.
nos keresztény hajadonnal meg-I Egyszer; kísérlet után a vevő

- I 1 soha más szappant nem hasz-relative sous <■ Cava ízre ser-, ,-wrkcdm óhajt. Arczkeppd i y_ mjnt a zóna szappant.
vente» nume ro 2-íűoo. la nti- | e![<n;tott komoly ajánlatot cito-j i<apiintó Éder-féle illatszer

moly szándék 40 * e-zim alatt ^ azleteí>cn városház-tér 9. szám

Tűzijátékok,
lampionok, léggömbök, görög- 
(bengál) tüzek és fáklyák nagy 
választékban Edcr Antal 
Gyula pyrotcehnikai gyá­
rában, városház tér 9. sz.

16218

Kneipp Sebestyén:
Vizkurám. 372 lap. Számos 
képpel. Ára 1 frt 80 kr. — 
Retau : Az önmegóvás. Az ideg- 
rendszer és a nemzőszervek 
betegségeinek önkezelésü gyó­
gyítása: 1 Irt — Dr. Braun: 
A nemzés korlátozása. Orvosi 
tanácsok a conceptió (fogamzás) 
elhárítására. Ára 1 frt. Meg­
rendelhető Gerő és Kostyál 
könyvkereskedésében, Budapest 
Muzeum-körut 5. a. 15070

merő de votre dernier reru 
d’annonce. Leon et Adolph.

24263 í 1 fi gad a kiadóhivatal. 240-

Gyógyszertar,
25.000 lelket számláló járásnak 
szép jövővel bíró élénk for­
galmú székhelyen, kedvező 
feltételekkel, jutányos áron el­
adó, esetleg bérbeadandó. Hely­
ben járásbíróság, szolgabiróság, 
takarékpénztár, állami iskola, 
pénz ügy őrség, csendörség, po-ta, 
távirta' és vasútállomás stb. 
vannak. Telegdi Béla, nagy- 

16216 I ilondai gyógyszerész. 24264

Vétel.
Megvételre keresek
3—4 ezer frt forgalmú gyógy­
tárt. Czimcm a kiadóhivatal­
ban. 24252

Alkalmazást keres.
Gazdatiszti állást keres

egy 45 éves, nős, családos, a 
gazdaság minden ágában 
jártas egyén. Tudakozódhatni a 
kiadóhivatalban._______ 24253

Házmesterséget
keres középkorú gyermektelen 
házaspár, ki már nagy házak­
ban a legnagyobb megelégedésre 
működött. Levelet kér a kiadó­
hivatalba „Házmester“ jel­
igével, 24000

Egy intelligens
müveit fiatal hölgy r. kath., 
ki a háztartás minden nemében 
jártas, azonkívül társalgásban 
is szellemes, a magyar és német 
nyelvet tökéletesen, a francziát 
folyékonyan beszéli, vig termé­
szetű, hozzá illő állást keres 
mint társalkodónő, uti-lársnö 
vagy házikisasszony. Szives aján­
latok kéretnek «Editha» eziin 
alatt e lap kiadóhivatalába.

24259

Különféle.

Lakás es bérlet.

Ügyes, nős, gyermektelen
kertész

helyet keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 24250

Tisztességes házaspár
nagyobb uradalomban kulcsár- 
inas és gazdasszonyi alkalmazást 
keres. A nő kitűnő főző. Czim 
a kiadóhivatalban. 24245

Elegáns utczai lakások
azonnal vagy novemberre ki­
adók: VII. Wesselcnyi-utcza 46. 
Baptista templom átellenébcn, 
Erzsébet-körut mellett. 24255

Oktatás.
Nevelőnek

ajánlkozik szünidőre e téren 
gyakorlattal biró joghallgató 
vidékre, úri családhoz. Ajánla­
tok e lap kiadóhivatalába kéret­
nek ..Pádagogus1 czimen.

24007

Hirdetmény.
Az Alföld kellő közepén fekvő 
székvárosban egy nagy kercsk. 
kert, lak és üvegházik, vala­
mint mükulnkkal ellátva böOO 
forintért eladó, vagy a jövő 
évben 600 forintért kiadó, eset- 
le,, egy a fővároshoz közel lévő 
urilakházért elcserélendő. Bő­
vebb értesítést ad nagyságos 
Adriányi Arnold ur Moórott, 
(Fehérmegye)._______ 24254

Urasági inasok,
kertészek, kocsisok és más
hasonló foglalkozású egyének, 
ha állás nélkül vannak, legha­
marabb úgy juthatnak jó állás­
hoz, hogyha az „Egyetértés1- 
ben a kihirdetéseket igénybe 
veszik. Ez egy csekélységbe 
kerül, a mi a szerzőpénz meg­
takarítása által tízszeresen lesz 
behozva.  2422J)

Eét úri Maió
egy szép fedett és egy 
nyitott, jó karban, ol­
csón eladó. Bővebbet 
akiadóhivatalban. 24193

Egy uj czikk bevezetésére, mely­
nek Magyarországon erős rek­
lám© fog csináltatni és a mely 
Németországban már tömeges 
kelendőségnek örvend, ügyes 

és szorgalmas
képviselő

kerestetik Budapest számára, j 
Különösen alkalmasak oly urak,

Eladó Dir
Pestmegyében, */« óra távol­
ságra gyorsvonattal a főváros­
tól, vasúti állomás és po.-ta: áczi - körút 
helyben, egy közel 200 n»._hoM| ^

BUDAPEST 
31.

. nagyságú kitűnő minőségű un. - ,,
kik gyógyszerészeket, illatszere-1birjok gyönyörü kastéllyal,lakban, Uvegertekeket egész 
székét, droguistákat és fodrászo-1 ...
kát látogatnak meg. Csakis jó 
viszonyú, legjobb ajánlatokkal 
biro urak kéretnek kimerítő 
ajánlatok beküldésére.
16234 Linger, Dresden.

angol rákkal és gazdi épüle- építményeknél, a legolcsóbb 
tekkel 85.000 Írtért eladó. Ugyan- dlJak ,e\. a leSpontosabb
itt helyben eladó egy közel 
1000 m. hold nagyságú

20 millió frt SI8ÍH8SÍ íri;.
is, szinte kastélylva! és gazd.j

er a
leszámítolás mellett. Több évre 
szóló biztosításnál tetemes ked­
vezmények. Elvállal szállítási 

; biztosításokat Is. Ügyes 
I ügynökök kerestetnek.

Iriad-ó
földbirtokokra

Magyarországon.
Tetszés szerinti időtartam. Leg-

Részvénytársaság isin

Budapest, Andrássy-nt 30. sz,

'épületekkel ellátva 180.000 frt-! j 
ért, mely azt egy 80.000 frtos' 
tétel terheli. Bővebb felvilágosí­
tást csakis komoly vevő nyer- 

—a hét Schneider Imre ingatl.
mérsékeltebb kamatláb. Köl- j adásvételi ügynökségénél Buda-1 ”eve*
esőn háromnegyed értékig. |aaaf un r„oi|A LKr„) n d aezfait burkolási, va. 

és készpénzben. Tényleges Pesten’ VIL Erzsebet-korut 13. lamml szarazznteteU mun.
.......................... szám. 16242 kák teljesítését jótállás mel.

lett legolcsóbban — Eij;. 
mert legjobb minőségű aszfalt-

Fizetés
eset és teherállás közlése ké­

retik. 16004

„Belgiumi alapítványi töke“
czimre a „Geldmarkt S. 14.“ ki- 
adóhivatalához Berlinbe Felvilá­
gosítások díjmentesen adatnak. 1

Kis uribirtok
vasúton Budapesttől 1' 2 óra anyag vidékre is szállittatik. 
(naponta nyolezszor). 6 szobás tpr- teLEPOIT. -le 
lakóházzal 38000 írtért eladó. | iu. »»m i iciw hiiu»mi.,.- 

___________ 24198.

--vwitiRif 4.r„-gr.?gTin3Efí3B

Nemesi

uradalom
B.'.rsmegy eben vasút

közelében tagositott. közel
2000 hold legnagyobb­
részt szántó, 700 hold 
kímélt erdő. kényelmes 
kastély, nagy parkkal, nj 
gazdasági épületekkel, 
f.in'lus nélkül 300.000 
frtert eladó. A birtok 
rationales önkezelesben 
van, igen szép, saját 
vadászattal bír. med­
vére. vaddisznóra, szar­
vasra, őzre stb és évi 
15 000 frt tiszta hasz­
not hoz.

Csnpan venni szán­
dékozóknak szolgál bő­
vebb felvilágosítással a

„lissil 
Mer“

=pcrtiz2.tézet

Becs, I..KC

Nyereménytuiajdenosok
keres t etneJr !!| 

Gazdátlanul hever

nn miHin ffliÍ'
liilldl UillU

Az IS8

SIiŐPIZETÉSI FELj^IV-A-S 
✓ 0

i|h|! _ . ,

Képes kiadás az általános rózsatenyésstésröl, függelékkel 
az általános kertészetről. 15993

Alapittatott DR- KAUFMANN ERNŐ által Pécsett.
Minden füzethez egy díszesen kiállított szin- 

nyomatn miimelléklet van csatolva.
Szeptember hó l én kezdődik a Vll-dik évfolyam.

Előfizetési dij eny évre
2 forint. ^

RÓZSA A ÚJSÁG
kiadóhivatala

(Mfihle Vilmos) Temesvárott.
megjeleuö «Tele

l.mul. paring-‘n heverő esedékes sors IS 
jegy-nyeremenvei:•-1. in-ly< k i húsz §4 
millió forintot meghaladják,
tu! t ionosaik jogos birtokába jut tar» '■ 3$

Ebbéli törekvésünket ed tis v-o:y m-’H 
kér koronázta. ho;rv a legnagyobb őröm - 
mel konstatálhatjuk, hogy a hozzánk j Q 
b-.-kuldott tömeges kerdezöskt-d. > 8 
folytán teljesített Kutatások mcgle 
eredményre vezettek, 
igen nagy összegeket ju
m 'd-maí-orsje'^ytn .TjaonosoK keze*néz ,-é ______ ___________________

“ rt hever pertogee. ti |7nvnc h'jtörokmert a sorsjegytol ionosok nem to- ■ L.yyu3 U.IIUI Uix
tödnek sorsjegyeik számaival is nem |a szekrény, 2 ajtós „ frt 3

kni-iäS.-> • „ o

^agaaMBa^BBEsaaMBaaBBmaflB

Kérem 
czimemre és 
ezógemre 

figyelni. ömöri Sándor butorárjegyzéke Kérem 
czimemre és 
ezégemre 

figyelni.

FISCHER és HEZDIiEEKG
-veg'3rés—éti g^T-áza,

BTDAI'E«T KN.
Iroda: V., Arany János utcza 25.
Gyár: IX., külső soroksári-ut52 
Budapest fő- és székváros,
valamint a magy. kir, 
államvasutak szál­
lítója ajánlja

5><-

n Budapest, IV. kerület (belváros), váczi-utcsa 11. szám. I. emelet.

tartanak megbizha 
lönvt.
Mmda llett, hogy lapunk elő

ztal

őGze-! gjj 2 éjjeli szók 
veal «s» mosdó szt

egész m csak I frt g1
előfizetőink k'.zott évenkint még ira

20 darab isets

krény . 
zekrény

Detricn Gyula ekegyára
Budapest, Lipot-körui 30.

ajánlja egy és több vasú 
ta vagy vas-gerendelyes

%
-X

is sorsolunk ki és pedig minden ‘ v (, 
lanuar. április, jnlius es október 1-t‘H ! ^
5 -5 darabot. E sorsjegyeknek okvet- || „ —
lenül nyerniök kell és van a nyere-1 ™

vek tt 40.O0G, 30.000 e- 
20 0;-0 karon.is t rn—.v is. 400

- . • - .
lapra el - nem űzettek es sorsjegyeik 
szamának kihúzása iránt kerdezös- 
irödnek, * válaszra egy 10 kros bé­
lyeget kérünk.

Előfizetést az ev bármely napjait 
postautalványok utján elfogadunk.

Ebédlő
I t kredenrz 
I 1 ebédlőasztal 
5 1 trumo 

1 tükör 
6 ebédlő szék

ISO frt.

Halo szoba
2 szekrény j
2 ágy j
2 éjjeli szekrény I 
1 mosd ó j
1 tükör I

So frt I

Háló szoba
2 szekrény )
2 ágy
2 éjjeli szekrény \ 
1 mosdó szekrény' 
1 tükör

140 frt

Háló szoba
2 szekrény |
2 ágy
2 éjjeli szekrény I
1 mosdó szekrény 
1 tükör

180 frt.

Ebédlő
1 kredencz 
1 ebédlő asztal 
1 trumo 
1 tükör 
6 ebédlő szék

110 frt.

? Ebédlő
1 kredencz 
1 ebédlő asztal 
1 trumo 
1 tükör 
6 ebédlő szék 

140 frt.

X
úgymint

nyers karbolsav,
mindenféle fokú : Jegeozee 

karbolsav, karbolsavmész, 
karbolpor, kreolln. kreolinpor, 

ohlormész, lysol, vas- és rézgálicz, 
„•oí karbololdat, szab. crcsylmesz stb. 

gyors és jutányos kiszolgáltatás mellett, 
Árjegyzékek es ismertetetek ingyen es bérmentve. 15®51

Magyar királyi államvasutak.

5

Szalon
! pamlag 6 zsőlye, 
1 szalon asztal 
1 consol 
1 tükör

«5 frt.

Szalon
1 pamlag, 6 zsolye 
1 szalon-asztal 
1 consol

r ? 1 tükör

130 frt. ' $

Szalon Szalon
pamlag, 6 zsolye 1 pamlag \
szalon-asztal O , 6 zsolye |
eonsol — o l szalonasztal 1
tükör „ 2 1 eonsol

z *■ 1 tükör
160 frt. 1 330 frt.

Kárpitozott bútorok
1 mag. ebédlő div. 50 frt 
1 ottoman bourette 32 frt 
1 díván « 25 frt
1 garnitúra plüs .. 120 frt 
1 garnitúra crepp 60 frt

Övszerek és halhólyag, legkitű­
nőbb íranrzia gyártmány tuczatja 
1, 2. 3. 4, 5 és < frt, Capottes §

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a f. é. második felé- 
n a vonalain összegyűlő és nélkülözhetővé váló különböző 

ócska fém anvagokat ériékesiteni óhajtván, ezek eladása czéJ-

eredeti Gubiez ekéit;
után fVidats -
szerű i keit. boron 
hany.t'- e.> minden
lesi eszközeit.

-
haj! itnt: kormány­

székben. Ar

- .ic.:-1 Sack rend­
et. hengereit, pör-

. talajmive-

emezík*1 'kováit
t. ;• ekealkatré-

sorsolási Kűziauy Kitóobivaiaia

Budapest, Vaczi-körut 43.

■•SS-tt»

!
Sok éven út külföldön foly­
tatott speeziális gyakorlat 

után visszatérve, rendel

jbor--nemibetegeknek g
a gvógytudomány legujablij 

I vívmányai alkalmazásával,
I naponta 10—4 s este 7—8ig. |

!or. DEÁK speczialista,
3'jLcLa.p cctorL.

I Kira-ly-ntcza. 50. I. ern

r í (- “• i- v K
a k-fü a

& m
Vali .!i pária ku!' nl< ge i •• k ! 
t Bergu. rand fils pari-i rv ;i- •!. 
Képvise cf3c.kis Keleti J. 
Bu-i.ipest, IV . Koronaherczeg- 
utrzn 17. Gummikülönlegeaseg^k 
jutailas mellett tuezat. I. -.3, 
4. 5. f> frt. halboiv.Tg tuczat. 2. 
3. 4. £». fi frt. lialholyag gummi- 
szellel tuczat. 5, 5 frt. Capottes 

firt, gyűjte­
mény uraknak 2.'» drb 2.5»1. _ 10 
Írtig* Újdonság;!!
1
«Diana ov»' frt 2 f>u—f> frtig. 
BetrgapoLtsi czikkek. gyári ara­
kon. 1 ’ frinyi mvgreudelésmd 
V% kedvezmény. Megrendelés 
I és disíréi
t- ti!; KcletiJ. rs e- kir osztr. 
magyar»*« b^Iga kir. szab. gya- 

VI., Koronámét 
ezeg-nteza 17. >z Árjegyzék in­

gven és bei inei-tve.

Azonkívül hdloszobűk 200 forinttól 800 forinti". ebédlüberentlczésolí 400 forinttól 1000 forintig, szalonberendezósck 
forinttól 1000 forintig. Nagy választék egyszerű finom angol, barocke, ó-nemet stylü háló-, ebédlő-es szalon berendezésekben. 

TELEFON Ő4S0. Árjegyzék ingyen és bórmentve.

Americaines (rövid) ä 3 frt; Gumi j| iából nyilvános pályázatot hirdet. 
^t^.a4^>rttrpély^ő:;Sr A feleslegessé váló mennyiség határ
r ---------1, kxi----- - —<dL. ei azonban kczoltetnek azon mennyisegek,

:r- a összegyűlhetnek. Vevő köteles az időnkén 
£ 3 sére bocsátandó mennyiségeket á venni és kötelezi magát, hogy 
it. 'll a f. é. dcczember hó végéig meglévő készletet 1894. évi január

16149 TELEFON 5480.
isse

Kolerától
óvnak csak a valódi

p ezsgö-limonaűe-bonbocok,

- ...... íVWíüí

{ • 4Ti$ yó:

melyek a fenti bejegyzett 
védjegygyei vannak ellátva.

£ji

iarffi@ilim©E

tározatlan ugyan, alant
rus (óvszerek hölgyek szá- § azonban kczoltetnek azon mennyiségek, melyek hozzávetőleg 
mára) a 2 frt és 2 frt 50 kr. aj összegyűlhetnek. Vevő köteles az időnként tényleg rondelkezé-
darabonkir.t Suspenzonumok stb. ^ ;
Szétküldés legnagyobb titoktar- ' 
lássál. Lelkiismeretes kiszolgálat.
CiOI psJMQT RPPR * hó 25-ikéig okvetlenül átveszi, 
óiul cniioi, O-üJ, v A pályázni kívánók kéretnek, hogy az 50 kros magyat
u^ruenMarteíiSS-4UJi!PSis:t 3 bélyeggel ellátott ajánlatukat a magy. kir. _ államvasutak igaz- 
Ernst legújabb találmánya 3igatóságának anyag- és leltárbeszerzesi szakosztályához 
«Porisoma» ^gy menstruáció-i; András^y-ut 73. sz. II. em. 43. ajtó) a következő czim- 
szer dobozban (5 drb) 75 kr. 15894 | .ZgS5p^ .

j ( Ajánlat ócska fen anyagok megvételére 113083 93.
szeptember hó 5-nek déli 12 órájáig390.090 Iiorona nyerSteloh;“^";;

csak 7 forint 5G Erajtiárra’. [5A

fcg felülmalhatatlauvii hangban, szerkezetben és tartósságukban, minden eddigi 
;8 kiállítás in. melven képviselve voltak, kitüntettek az első dijakkal. Eddig több 
É Elint 7030 darab van használatban. Jutányos árak és kedvező fizetési feltételek mellett 
wj kaphatók gyári főraktárában: Váczi-ntcza 4. sz. Árjegyzékek kívánatra megküldetnek.

I drb Osztrák hite! Ígérvény..........
Főnyeremény 300.000 korona, ára frt ...............
Húzás 1833. szeptember l-én.

I drb 3° o osztrák földhitel ígérvény
Főnyeremény 90 000 korona, ára frt ...............
Húzás augusztus !G-án.

Mindkettő együtt csak 7 forint 50 kvajezár. !

NI Az; Ó-anyag
Az ajánlatok kizárólag 

és leltár beszerzési
ezen czélra rendelt és az említett 
szakosztálynál ingyen kapható urla-

5.50'**j j pon és ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állitandók ki. 
* Nem ezen űrlapon tett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

lattevők az ócska anvagok eladására vonatkozó es

8.-

A

Az ajánlattevők az ócska anvagok 
! Ifi j 1293S1/91. sz. alatt fennálló feltételeket magukra nézve kote- 

rái Iezőknek elismerni és aláírásukkal ellátva ajánlatukhoz
ää csatolni tartoznak.
pgj Ezen feltételek a nevezett szakosztályban megtekinthetők -. 
ifi I nyomtatvány-tárunknál példányonként ló krral megszerezhetők. 

Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi. pjgj "Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyag értékének öt-
„MERCUK“ kiadóhivatalának |i!százaléka az »jdnlat benynjtására kitűzött határnap 

bank- es váUóüzlete POLITZER S. 16134:elütí cappai deh V2 ora.g keszpenzoen vagy
LcxcLjCGErt, XT".. ^ ^^crcttya-v^cza ZLS. ^

Minden viz. meg ha kevesbe 
ju vagy nem is üd»-. ezen pezs-gó- 
limon ide-bonbonok kai nagyon 
kellemes izü. a szemjat alaposan 
oltó egészséges, üdítő limoná­
dévá lesz. Itl 189

mm M el L1 .

Magyar királyi államvasutak. 
Sudapest-balparti üsietvezetösút

Marka mérlegeket

elismert legjobb minösét;-
bezi .tjviui 14.>74

G.
Ins hi t-

FUCHS 10 sz. He zletfizetesre is. K« p-
magyar tizedes százados híd- ! jegyzek ingyen es bérmentve. Rudak.; 

merleg-gy. Budapest. Károly- zuhanyok, arnyekszekek mindig rak-
sorut 1. Telefon összeköttetés, taron. ______

Egy 5 bonbont tartalmazó te­
kercs. moly elegendő

5 pohár limonádéra
ov1 csak S3 ke1. ^

Aki 1 frtnt küdl, az bérmentve | 
kap egy nagy próbaküldeményt, j 
egész Au-ztria - Magyarország 1

—----------------------- ------------------[vagy Németországba. Ismétel-j
Kinek tűre nines lürdőberendezése a[jöknak 30O!o engedmény. Va- 

as vc.-v.n eu'liódi pezsgő-liinonádé-bonbnnö- ! 
Mte?'dh.'.TlJf,ir! I La* készít es küld egyedül: a' 

ii .../.eket. Fabrik orient. Zuckerwaarcn, 
Kapha*I■ esaiu. König 1-W e i n b e rge,

Pzlenka. Bizományosok minden 
ix.. böob. nagyobb városban kerestetnek.

Küllnergasso

melynek végbizonyítványa egy évi önkéntes! katonai szolgálatra 
jogosít és melynek eddig végzett tanulói a legelső rendű kereskedő, gyári 
i s bankári ezégeknél, vagy közhivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek 
alkalmazást, 1893. szeptember l-én kilenczedik évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet látogató vidéki tanulók elhelyezése ügyében 
az igazgató készséggel jár a szülök kezére. Az ezen tanulók fölött isko­
lán kiviil is gyakcrlandó feliigyelést pedig, erre nézve al­
kotott kiilön szabályok értelmében, a szülök kívánatéra az intézet tanárai 
is elvállalják, kik közül egyébiránt néhányan szintén fogadnak családjukba 
tanulókat teljes ellátásra. — Felvilágosításokat készséggel ad és tájékoz­
tató évi jelentést kívánatra küld.

Pozsonyban, 1893. július hóban.
15797 JÓHÚS János, igazgató.

,3,5bél

32472/93. szám.

S,
& '

A trencsén-nj-zsoinai vonal Lédecz megállóhelynek állomássá 
! átalakítása czéijából egy uj felvételi épület, teherraktár, állo­

mási árnyékszék, állomási kút és gazdasági udvar létesítése 
í válik szükségessé; az összes ebbeli munkák kivitelére ezennel 
j nyilvános pályázatot hirdetünk.

A teljesítendő munkákra vonatkozó tervek, a költségvetés; 
; minta, a feltétfüzet és a szerződési és pályázati feltételek az 
alulírott üzletvezetőség pátyafentartási és építési osztályának

állami
letétekre "alkalmas értékpapírokban főpénztárunkban leteendő. 

Bánatpénz vagy a fent idézett aláirt feltétíüzet nélkül, ugv-

nem fognak, valamint olyanok sem, melyekben javítások és 
vakarások fordulnak elő.

Az ajánlatban határozottan kiteendő azon m. kir. állam- 
vasúti állomás, a melyen az ajánlattevő az ócska anyagokat 
átvenni kivánja, továbbá az ajánlati ár számokkal és betűkkel 
is olvashatóan kitcendő.

Az ócska anyagoknak esetleges csomagolási költségeit meg 
az esetben és a vevő ezég tartozik viselni, ha az ócska anyag 
nem a raktározási helyen, hanem más állomáson adandó 
•lletve veendő át.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredménye- 
nek eldöntéséig kötelezettségben marad, ezt tehát 
időközben viasza nem vonhatja.

Az ajánlatok tetszésszerinti tételre, esetleg részmennyiségre 
is szólhatnak, de a magy. kir. államvasutak igazgatósága is

ése szerinti tételt és

sffisesüHKzssEamBESEarassaHESSiBiSia

TirrrmM^irrTrrnirnrffitttontn in 1—•
h£*ÍJY«7 chic-es, rancznélküli] I E1BÖ6Ü aGlgy derekat óhajt.

Csakis Prym szabadalmazott-reform | 
kapcsaival lehet ezt elérni.

I Legfontosabb találmány a divat terén!
iterek eddigi kapcaoitkal e5aL 

4 heti vuelfa után.

/

Di-ivk Prym reform kapcsaival
6 hónapnál hn . -.-.ibb vi.clea után.

Bánoz és hézag mindenütt,

&

Igen tisztelt vevőinknek! *6^
Van szerencsénk t. tudomásul adni, hogy Koronalieeczeg-utcza II. sz. alatt folytatott bútorüzletünket, j

melynek szűk és rozoga helyiségei folyton növekvő üzemünk- K ftrfljtjaeLjil1 & fDíllinnnifl TFlollfittA í 
húz teljesen alkalmatlanná lettek, teljesen megszüntettük és azt v|fö5a tol ö|í»i (LliiiUíilfl. lilvllCUJj

PATYI TESTVÉREK ez ég alatt fennálló 
első fö és székvárosi bu tortelepünkkel egyesítettük és összpontosítottuk. I

Az eddig belénk helyezett bizalmat megköszönve, igyekezni fogunk annak jövőben is megfelelni. Egyidejűleg bátor­
kodunk a t. ez? vevőközönség becses figyelmét azon körülményre felhívni, hogy tekintettel a költözködés által be-1 
álló áru torlódásra, óriási készletünkéi, ebédlő-, háló- és társalgó-szoba-berendezósekben, valóban mélyen | 
leszállított áron árusítjuk. — Hazaliui üdvözlettel 16142

"Do4-T71 hazai gyArtmányu aszta-!
JU lűlujf JL JL vDu V Ul wH los és kíírpitos biitortelepv j

^ZexepesI-ULt ©|urL™ sz. (Pannónia szálló mellett).

Az egy fél év alatt megközelithetőleg összegyűlhető mennyi­
ségek a következők, u. m.

XX L oszt. 13. tétel foszfor bronz .. .. -

hivatalos helyiségében (Teréz-körut 62. sz. I. em.), továbbá} fentartja magának azon jogot, hogy telsz* , . , .
uj-zsolnai és pozsonyi osztálymérnökségünknél a rendes híva- j részmennyiséget is engedhessen át. melyet ajánló, hacsak az 
talos órák alatt megtekinthetők. | ellenkezőt ki nem kötötte, elfogadni köteles.

.Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbben | A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá maga- 
f. é.° augusztus hó 10-én déli 12 óráig általános osztályunk inak a jogot, hogy az ajánlatok között, tekintet néixül az ajan- 
vezetőjénél (Teréz-körut 62. sz. I. em. 6. ajtó sz. a.) lepecsé-1 lőtt árra szabadon választhasson s hogy végre a czél elérésére 
telve nyújtandók be eme megjelöléssel ; másféle intézkedéseket is tehessen.

Ajánlat a lédeczi felvételi épület stb. létesítése körüli mun­
kák elvállalására.

Bánatpénz tejében legkésőbben f. évi augusztus hó 9-én déli 
12 órág 1000 frt azaz egyezer forint készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban az alulirt üzletvczetöség 
budapesti gyüjtöpénztáránál leteendő.

Értékpapírok a budapesti illetve bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett árfolyam szerint fogadtatnak el, de legfeljebb a név­
érték magasságáig.

A letett bánatpénzről kiállított letéti iegy az ajánlathoz nem 
csatolandó.

Az ajánlatok elfogadását illetőleg a szabad választási jogot 
magunknak fentarljuk.

Budapest, 1893. julius 24-én.
Az üzletvezetőség.

1

Se ráncz, so hézag olyan 
mint njkorába.r..

£ képeken a kapcsok jobb láthatás miatt kívül vannak Ef! 
rajzolva,a valóságban tudvalevőleg a kelme ala vannak varrva. £§

Prym szabadalmazott reform-kapcsai p
nem görbülnek, nem engednek és nyílnak íel önmaguk; b 
mérés nélkül egymás átél len énen annak, minek folytán egye- 
netien felvarrásuk vagy a derék réz^ut állása lehetetlen, g

Házi. mosó és munka ruhákhoz egyszerűen 
nélküiözhetlenek. Mosás, vasalás nem árt nekik. Á. ^ 
derék két annyi időig tart és jól all a inupka és J® 
legnagyobb mozgás alatt is. Tartósságát illetőleg ol- 
esőbb mint bármely más kapcso ás, mert ha a K 
derék elszakad, újból alkalmazhatók •"•**«*. 15567 fc

Vegyen tehát minden takarékos gazdasszony u 
20 krajezár árát és vari ja fel egy régi derékra. Csodál- 
k':zni fog. milyen pompásan áll a derék megint. 
Kel van ás könnyű, a kapcsokhoz adott utasítás nyomás 

Kapható hit« fen ic*d) sz?hnk<dl. k '•> riivtdáriiii/letben. ^

Felhívási Mrdetméay.
A Györszentmárton é< Vidéke takarékpénztár részvénytár=a- 

Iság igazgatósága 1893. junius 20. tartott ülésében elhatározta, 
jhugy a takarékpénztár részvényeinek névértékéböl a hátralevő 
i30”/o beszedetni fog.

Ennélfogva felhivatnak a t. részvényesek, hogy minden 
jegyes részvényük után 30 irtot folyó évi 1893. október 
hó 1-ig az intézet hivatalos helyiségében Györszentmártonban 

'annál bizonyosabban befizessenek, mert ellenkező esetben az 
alapszabályok 9. g-a értelmében a hivatkozott részlet vagy 
törvény utján hajtaük be, vagy pedig a késedelmes részvénye­
sek részvényei megsemmisittetnek s az azokra eddig befizetett ösz- 
szegek a tartalékalaphoz csatoltatnak.

Györszentmárton, 1893. évi augusztus hó 8-án

Györszentmárton és Vidéke takarékpénztár 
16229 részvénytársaság.

Jótállás mellett valódi párisi

gumii
Orvosok által vizsgálva. Legdiskrétebb küldés. Valódi minőségben 
kapható csalás Angenfeld J.-nel cs. kir. szabadalozntulajdonos 
B- s. I.. Schulerstrassc lf«a. szám. Arlap ingyen. Zárt borítékban 
v kraj, záros bélyegeit. Poste restante is jelige alatt. lK0í4

ÜHH

Postacsomag 
35 □ mélirlraiico 

5 lórim 90 kr. 
kiló I Irt 50 kr.

Betszlor
Mander 

Weeinger 
Amttrozv

Magyar királyi államvasutak.
11962/893. A. IV. szám.

iiis'gieftméBey.
A magy. kir. államvasutak szegedi üzletvezetöségének keze­

lése alá tartozó zsebely-csákovári helyi érdekű vasút Csákovár 
állomással f. é. augusztus hó 7-én a nyilvános forgalomnak 
átadatott.

Nevezett állomás az összes forgalomra van berendezve.
Az e vasúton szállítandó személyek és áruk után szedendő 

szállítási dijak az ezen vasútra nézve kiadott személy- s ille­
tőleg árudijszabásban foglaltatnak.

Budapest, 1893. augusztus 10.

Alapittatott 1848-ban.

100 kgr. 
=,8000 < 
25000 t 

100 « 
4000 « 
6000 < 

50 * 
50 «

mUim He fe=U>
csász. és kir. szabadalmazott

nyereg-, szíj- és bőröndáruk gyára
BUDAPEST 14131

IV., Koro naherczeg-utc::a 3. sz.

sarearez cső ...................
vörösréz cső ...................
fehér réz (Pukfong) .. ..
fehér fém .......................
sárgaréz ............................
sárgaréz fehér fémmel ..
bronze fém...................-
tolattyu és csapágy lém

forgács ...................
gépfém forgács .. .. 
sárgaréz forgács .. .. 
ágyufém forgács.. .. 
sterrafém forgács .. 
vegyesfém forgács .. 
vörösréz forgács.. .. 
fémsalak hamu . ..
telep iszap ....................... iw
vörösréz kúp sárgarézzel 4"00
vörösrézlemez................... 30090
tört vörösréz ................... 20000
galvan vörösréz ............... 1800
fémsalak............................... 1500

4500
13000

2000
50

30000
25000

6600

Budapest, 1893. augusztus havában.

-

Az igazgatóság-

Nagy választók lószerszámok, nyergek, os- ' 
j torok, zablák, lópokróczok, Sónyiró ollók és ' 
I utazó-ezrkkekben, szivar-s szivarliatárczák j
i leg,iohb izlósü kivitelben jutányos árakon.

Előírásos nyerogszerelések tényleges es i 
j tartalékos tiszt urak részére legolcsóbb árakon.

: Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. 
Az igazgatóság. |

ea acGSse ee®» tsoestee eeenfeseeeseeseee*»

1 Titkos betegségeket, |
5 hugyosöfolyic.sohat.eebefcet. lyyhllls atókfivetkermény1»^. j 
5 elgycngitlt íérfierSt. magömléseket, őnfertoKtetos w 
S bajait, nőknél fehérfolyásL hafersxend-ze- nélkül o* * § 
^ női bajokat, a legmakacsabb börbetegreogeket, -Aianiut íj' •
Á bűnök következtében beállott ideg- eb ennek utókövetzezmen. . f§
Q létrejött hátgorinoxbajokat. gvogvit 16 ©vl katonacrvosia W 
5 tálát után (budapesti e.> becsi katona kórhazakban) a loguj • 

gyógymód szerint alaoosan es biztos sikerrel ___ S

iDr. KAJDACSY,]
roll cs. ee kir. ezredorvos. §

e Lakás: Budapest.V-Várzi-körut4.68..Le,n,5
* ~ bejárat a lépcoünél. ^ •
$ Rendel délelfitt 9—t ónig. e«=e 7—s -rat;: 'löknek e. ni- ^**^,,1 8

külön be- es kijárat. — külön várót."em. — Díjazott levelekre T
^ ralaszoitatik es gyógyszereken is gondoskodva .esi.
•eeeeeeeaeee*a«*s$$®&»& * esftss«**«»

iElIflW SBÄSWSi a Bű»«««
felvétetnek e lap részere a kiadóhivatalban

Budapest, Dalsziníiáz-utcza !•

Nvomatott Neumayer Ede nyomdájában Budanest, VI., szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

1893 HU
szerkeszt!

BUDAPEST VI. SZ
KÉZIRATOKAT NEM KÜLl]

csak bérmentes leveleke

előfizetési!
Vidékre postán v. helyben 
Egy évre . ... 10 frt. I Egy ' 
|>í fél erre . . 10 frt. | Egy I 
felföldre: 3 hóra Németon 
franczia-. Olasz-.Oroaz-. Törők-1 
prszágokba. Svájrz-, Románii 
valamint amaz országokba. 
ir^rződéshez tartoznak, négy«

Egy mám ára <

Lázadó
A szegedi fogh| 

arak tegnap egy 
czenáltak a fogháj 
Bitónk, a ki hivei] 
előadta a fogoly 
lyek nagyon múl 
nem szolgálnának) 
mi államfogházi iii 
lamfogolv urak Iái 
oka az, hogy napi 
sétálhatnak a szí 
panaszkodnak, ho| 
álló fürdőkben niii 
hogy a saharai f| 
szigorúan bánnak 
urak — számra Íj 
az igazgató amaz 
ellen, hogy napon! 
fogságot kell el szel 
annak a parancsnl 
után visszamenjenj 
tizenkét őr szuror 
géjök, hogy nyom! 
rendeletének, a láf 
önérzettel ugyan, 
nek az erőszaknál

A szegedi állami 
szeretnek beszélteti 
lázadással alkalmai 
ták tenni egyhaii 
valóban különös 
nak, kik ezt az 
hírekből, meg az

Sehol a világon] 
nincsen, mint a ni 
hol a fogoly urak 
hetnek arról, hogvj 
állami rend ellen 
miatt bűnhődnek, 
csak kedélyes idntl 
lat azt a fölfogást] 
ez államfogoiv afftj 
kit nem azért fos 
tói, hogy szenvedj! 
gában a lehető lei 
az idejét. Azok azl 
tek az államfogságl 
nyöreiben, a légi 
regélik arról az áll 
kuaok már ismerüj 
bői, a Strauss-fcle 
a mi államfogházu) 
az élet; mert itt aí 
egvüttlétben szóralj 
megesik, hogy a 
a fogoly keserű fáj 
saitól s épenséggei 
szabadságot úgy a| 
vellisták igen hang

Az államfogoly 
jellemzők azok a 
vánosságra kerülne! 
gedi fogoly urak al 
kát, hogy szerenád] 
bandával s az ab!,| 
vencz nótáikat. Az

Halál
Kissé meg voltam iJ 

tem magamat a mund 
gyám, rossz az álmom 
hogy elmegyek házi orj 
uácsot kérni.

Az orvos inasa 
hordta s maga is olya! 
folytonos betegekkel e.j 
annyira rányomta ő r] 
nyitott ajtót.

— Itthon van dokid 
— Szabadságon v;j 

Herbert doktor, a ki i] 
Herbert doktor úrral 

Beléptem és Herberd 
nál találtam, melynél 
Bálint szokott ülni. Htj 
tam először, nagyon 
kevésbé bizaiomgerjesz 
doktor. Különösen t] 
aranyfoglalatu szemüvt 
üvege tölőtt élesen nej 

— Kérem üljön le !| 
mészetes megszólítási 
paczienseihez és Bálint] 
ha ketten ugyanazt tes| 
üt ki. Ha Bálint doktc 
az emberben öröuiteljc 
hogy azonnal fel fogja! 
bajt. Az ember ugysza 
lást érzett. Hangjának' 
kintete, mindez megny 
Dr. Herbert tekintete 
hangja kemény, megféj 

Alig volt annyi időd 
fogta a kezemet, ujja] 
relmetlen mozdulattal 
eleresztette a kezemet I 
kedvű, nyomott hangú 
nyodik, rosszul aisz i 
Mindjárt tudtam, a mii 

Megijedtem, bár a 
részben tapasztaltam 

— Sokkal hamaráb 
szólt ismét dr. Herbert, 
tönkre fog menni !

— Nagy Isten! 
kérdem.

— Nem érzi, hogy 
tagjain ? Okvetlenül é


